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1. Úvod: Program ISSP a ISSP SLOVENSKO 2012  
 
 
Pramenná publikácia Rodina, práca a rodové roly (ISSP Slovensko 2012) obsahuje 
tabu kové zobrazenia základných zistení empirického výskumu realizovaného v rámci 
medzinárodného programu sociálneho výskumu International Social Survey Programme 
(ISSP). Publikácia má v prvom rade informatívnu funkciu, môže však slúži  aj ako 
východisko pre hlbšie analýzy a interpretácie výsledkov na základe dátového súboru ISSP 
Slovensko 2012, ktorý je bezplatne dostupný širokej verejnosti v Slovenskom archíve 
sociálnych dát (SASD).1  

Medzinárodný výskumný program ISSP je výnimo ným sociologickým projektom v aka 
jeho dlhoro nej kontinuite, ktorá umož uje porovnávanie dynamiky zmien rôznych 
spolo ností na všetkých kontinentoch. Jeho po iatky siahajú do 70-tych rokov 20. storo ia, 
ke  sa pôvodne neformálna spolupráca v oblasti výskumu triednej diferenciácie, rovnosti a 
sociálneho štátu medzi Zentrum für Umfragen, Methoden, und Analysen (Nemecko) a 
General Social Survey (Spojené štáty americké) rozšírila o alších dvoch partnerov, Social 
and Community Planning Research (Ve ká Británia) a Research School of Social Sciences 
(Austrália) a postupne sa transformovala do programu ISSP. Tento program zostal otvorený 
pre záujemcov z celého sveta. V sú asnosti je do neho zapojených 48 krajín.  

Príprava a realizácia výskumov v rámci ISSP má tieto základné charakteristiky. Sú to medzi-
národné komparatívne výskumy názorov a postojov verejnosti k rôznym aspektom života 
spolo nosti, ktoré sa skúmajú v tzv. tematických moduloch. Špecifikácia tematických 
modulov pre jednotlivé roky je založená na dohode (hlasovaní) zú astnených krajín.2 Popri 
tematických moduloch je spolo ne prijatý aj zoznam sociálno-demografických premenných. 
Pri koncipovaní dotazníka sa kladie dôraz na to, aby otázky boli relevantné pre všetky krajiny 
a aby sa dali primerane vyjadri  v rôznych jazykoch. Okrem tzv. povinných otázok, ktoré 
musia by  sú as ou výskumu vo všetkých participujúcich krajinách, dotazník oby ajne 
obsahuje i výberové otázky, ktorých použitie závisí na záujme a možnostiach jednotlivých 
krajín. Do dotazníka môže by  zaradený aj menší po et tzv. národných otázok, ktorých 
cie om je reflektova  špecifiká danej krajiny a nevyžaduje sa u nich medzinárodná 
porovnate nos . Definitívna verzia výskumného dotazníka pre schválený modul sa 
každoro ne prijíma na plenárnom zasadnutí ISSP. Vzorový dotazník je tradi ne formulovaný 
v britskej angli tine a následne sa prekladá do národných jazykov.3 Výsledky výskumov sa  
spolu s metodologickými a technickými detailmi  archivujú v centrálnom dátovom archíve, 
ktorý je zodpovedný za integráciu údajov, ich archiváciu a za archiváciu štandardizovanej 

                                                            
1 www.sasd.sav.sk 
2 V ISSP je rozhodovanie o všetkých dôležitých otázkach (tematické zameranie výskumných modulov, metodo-
logické požiadavky, konkrétne formulácie otázok) založené na hlasovaní zástupcov zú astnených krajín. Tým sa 
ISSP odlišuje od obdobných výskumných programov, ako je napríklad European Social Survey (ESS), v ktorých 
sa o výskumných témach a metodologických otázkach rozhoduje centrálne. ISSP tak poskytuje participujúcim 
krajinám reálnu možnos  ovplyv ova  obsahové i metodologické zameranie výskumov.   
3 Dotazníky a alšie dôležité informácie sú k nahliadnutiu na www.issp.org. 



6

 

 
 

sprievodnej dokumentácie. Od roku 2010 je centrálny archív (Datenarchiv für 
Sozialwissenschaften) jedným z oddelení inštitútu GESIS – Leibniz-Institut für 
Sozialwissenschaften so sídlom v Mannheime, ktorý je v sú asnosti najvä ším nemeckým 
infraštruktúrnym centrom pre spolo enské vedy. 

Slovenská republika je lenom ISSP od roku 1995, do roku 1993 bolo lenstvo bývalého 
eskoslovenska v ISSP garantované Sociologickým ústavom AV R. Sú asným zástupcom 

Slovenska v programe ISSP je Sociologický ústav Slovenskej akadémie vied a od roku 2003 sa 
na programe podie a aj Katedra sociológie na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v 
Bratislave. Každý národný zástupca ISSP má povinnos  pravidelne realizova  výskumné 
moduly, ktoré musia sp a  vopred dané kritériá, aby sa získané údaje mohli zaradi  do 
centrálneho archívu. Náro nos  metodologických požiadaviek sa z roka na rok zvyšuje. Zatia  
o v minulosti bol napríklad akceptovaný aj kvótny výber vzorky, ktorý nap al parametre 

reprezentatívnosti, v sú asnosti sa musí používa  náhodný výber. Ve kos  národnej výskum-
nej vzorky musí zah a  minimálne tisíc dospelých respondentov. V ISSP neexistuje 
centrálne financovanie, všetky výdavky súvisiace s výskumami i alšími súvisiacimi 
aktivitami musí uhradi  lenská krajina z vlastných zdrojov. Ke že realizácia výskumných 
modulov je finan- ne náro ná, participujúce krajiny sa dohodli na možnosti nezapoji  sa do 
každého modulu. To je však možné maximálne dva roky po sebe  inak hrozí krajine 
vylú enie z programu ISSP. Opätovné lenstvo môže získa  až po viacro nej akate skej 
dobe, po as ktorej sa preukáže odborná a inštitucionálna spôsobilos  národného zástupcu. 

Výskum ISSP Slovensko 2012 je sú as ou širšie koncipovaného projektu Slovenská 
spolo nos  v medzinárodných komparatívnych výskumoch: pred krízou a po as krízy, ktorý je 
financova-ný z domácich zdrojov: Agentúrou na podporu výskumu a vývoja (projekt APVV-
0309-11). Riešite skou organizáciou celého projektu je Sociologický ústav Slovenskej 
akadémie vied, spoluriešite mi sú Katedra sociológie Filozofickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave, Inštitút sociálnych a kultúrnych štúdií FHV Univerzity Mateja Bela 
v Banskej Bystrici a Fakulta sociálnych a ekonomických vied Univerzity Komenského v 
Bratislave.4 Jedným z hlavných cie ov projektu je zapojenie Slovenska do medzinárodného 
výskumného priestoru a získanie empirických údajov pre porovnávanie sa s inými krajinami. 
Popri medzinárodnej komparácii dáta z ISSP umož ujú i porovnávanie v ase, pretože viaceré 
témy výskumov sa po nieko kých rokoch opakujú. Pod a pravidiel ISSP modul, ktorého 
realizácia sa opakuje, musí obsahova  minimálne 60% indikátorov z predchádzajúceho 
modulu s rovnakým tematickým zameraním. 

                                                            
4 lenmi pracovného tímu sú Miloslav Bahna, Roman Džambazovi , Daniel Gerbery, O ga Gyárfášová, Roman 
Hofreiter, Ivan Chorvát, Elena Kajabová, Alena Kaš áková, Robert Klobucký, Vladimír Krivý (vedúci 
riešite ského tímu), Magdaléna Piscová, Ján Sopóci a Milan Zeman. 
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Samotný výskum ISSP Slovensko 2012 sa realizoval v spolupráci Sociologického ústavu SAV, 
Katedry sociológie FF UK a Inštitútu sociálnych a kultúrnych štúdií FHV UMB. Od októbra 
do decembra 2012 sa uskuto nil terénny zber údajov pre dva výskumné moduly ISSP: 
Rodina, práca a rodové roly a Zdravie a zdravotná starostlivos . Každý z modulov bol 
doplnený aj o národne špecifické otázky, ktoré boli vypracované lenmi národného 
riešite ského tímu. Výskum ISSP zameraný na rodinu sa na Slovensku uskuto nil druhýkrát 
(prvý raz v roku 2002 pod názvom Rodina a meniace sa rodové roly). Téma zdravia je v ISSP 
nová, výskumný modul bol prvýkrát pripravený pre rok 2011. Na Slovensku sa realizoval o 
rok neskôr, o pravidlá ISSP dovo ujú.  

Výber vzorky a terénny zber údajov výskumu ISSP Slovensko 2012 zabezpe ovala výskumná 
agentúra TNS Slovakia. Respondenti boli vybraní stratifikovaným viacstup ovým pravdepo-
dobnostným výberom. Zber dát sa uskuto nil v 240 územných výberových jednotkách  PSU 
(1. stupe  výberu). Územnou výberovou jednotkou bol s ítací obvod pod a metodiky 
Štatistického úradu SR, ktorý bol definovaný pre ú ely s ítania obyvate ov. V druhom stupni 
výberu bolo pre každú územnú výberovú jednotku (PSU, s ítací obvod) zaradenú do výsku-
mu vybraných z databázy s ítacích obvodov a súpisných ísiel systematickým náhodným 
výberom 8 bytov. Následne bola pre každý byt na danom súpisnom ísle doh adaná presná 
adresa. Anketári navštevovali domácnosti, ktoré boli vybrané pod a vyššie opísanej metodiky 
výberu. Respondentom v navštívenej domácnosti bol ten len, ktorý mal viac ako 18 rokov a 
mal posledný narodeniny. Domácnosti, v ktorých vybraný respondent nebol prítomný, 
anketári navštevovali opakovane. Ako nezastihnutá bola adresa vyhodnotená po absolvovaní 
minimálne štyroch neúspešných návštev. Pri zbere údajov anketár zaznamenával odpovede 
respondenta do elektronickej verzie dotazníka na svojom notebooku (CAPI). Dotazník bol k 
dispozícii iba v slovenskom jazyku. Návratnos  výskumu (t.j. pomer navštívených bytov a 
získaných rozhovorov) bola 45,4 %.  

Vytvorená vzorka bola porovnaná so základnou populáciou obyvate ov SR starších ako 18 
rokov pod a šiestich základných parametrov. Zistené rozdiely boli následne matematickým 
vážením vyrovnané. Takto sa zabezpe ila reprezentatívnos  výberového súboru (analyzova-
ného v pramennej publikácii) pre obyvate stvo Slovenskej republiky staršie ako 18 rokov 
pod a veku, pohlavia, vzdelania, národnosti, ve kosti sídla a kraja. Detaily sú uvedené v 
tabu ke.  
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Charakteristiky populácie SR a porovnanie s neváženým a váženým výskumným súborom ISSP 
Zdravie a zdravotná starostlivos  (v %) 

Znak 
Základ. súbor 

štruktúra 
populácie SR 

Nevážený 
súbor 

Vážený 
súbor 

Rozdiel 
(nevážený súbor 

vs. populácia) 
POHLAVIE 
Muž 48,1 46,4 48,1 -1,7 
Žena 51,9 53,6 51,9 1,7 
VEK     
18 – 24 rokov 12,6 6,1 12,7 -6,5 
25 – 34 rokov 20,5 9,3 20,4 -11,2 
35 – 44 rokov 18,0 16,9 18,0 -1,1 
45 – 54 rokov 17,3 21,5 17,3 4,2 
55 – 64 rokov  16,0 23,5 16,0 7,5 
65 a viac rokov 15,6 22,7 15,7 7,1 
Neodpovedal x  x  x  x 
VZDELANIE 
Základné 14,8 14,1 14,8 -0,7 
Stredné bez maturity 28,4 31,6 28,4 3,2 
Stredné s maturitou 41,8 39,2 41,8 -2,6 
Vysokoškolské 15,0 15,2 14,9 0,2 
Neodpovedal x  x  x x 
NÁRODNOS  
slovenská  86,8 89,6 86,9 2,8 
Ma arská 9,1 6,6 9,0 -2,5 
Iná 4,1 3,7 4,1 -0,4 
VE KOSTNÁ SKUPINA OBCE 
do 1000 15,6 8,4 15,6 -7,2 
1 001 – 5 000 44,9 45,7 28,7 0,8 
5 001 – 20 000 26,9 14,5 16,3 -12,4 
20 001 – 100 000 28,1 25,7 27,0 -2,4 
100 001 a viac 28,6 5,7 12,4 -22,9 
KRAJ 
Bratislavský 11,5 6,8 11,5 -4,7 
Trnavský 10,5 11,9 10,5 1,4 
Tren iansky 11,3 6,6 11,3 -4,7 
Nitriansky 13,1 13,6 13,1 0,5 
Žilinský 12,6 14,2 12,6 1,6 
Banskobystrický 12,3 12,9 12,3 0,6 
Prešovský 14,4 17,7 14,4 3,3 
Košický 14,2 16,3 14,2 2,1 
 
Ve kos  populácie od 18 rokov k 6. 6. 2011:  4 374 620 obyvate ov 
Ve kos  vzorky: 1128 respondentov 
Zdroj: TNS Slovakia, Štatistický úrad SR 
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Údaje z výskumu ISSP Rodina, práca a rodové roly sú v pramennej publikácii zoradené do piatich 
tematických blokov a celkom nekopírujú poradie otázok v dotazníku. V každom bloku sú najprv 
uvádzané znenia príslušných otázok a s nimi výsledky za celý výberový súbor. Potom nasledujú 
triedenia pod a piatich sociálno-demografických znakov, ktorými sú: pohlavie, vek (šes  kategórií), 
vzdelanie (štyri kategórie), ve kos  sídla (sedem kategórií) a kraj (osem kategórií). Na konci 
pramennej publikácie je uvedené zloženie výberovej vzorky z h adiska zastúpenia sociálno-
demografických znakov týkajúcich sa respondenta a lenov jeho domácnosti a dotazník použitý pri 
terénnom zbere údajov pre dva výskumné moduly ISSP: Zdravie a zdravotná starostlivos  a 
Rodina, práca a rodové roly. 
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2. Ako íta  dáta v tabu kách 

 

Na u ah enie práce s pramennou publikáciou uvádzame stru ný návod na prácu s tabu kami. 
Dôležité je uvedomi  si, že tabu ky obsahujú riadkové percentá, avšak z priestorových 
dôvodov je v nich vynechaný st pec, ktorý by tieto riadkové percentá sumarizoval. Ako 
príklad uvádzame nasledujúcu tabu ku, ktorá prináša údaje o miere súhlasu s výrokom Obaja 
– muž aj žena by mali prispieva  do príjmu domácnosti. itate  v nej nájde rozloženie 
odpovedí za celý výberový súbor i rozloženie pod a piatich sociálno-demografických 
charakteristík.  
 
Ako íta  tabu ku si ukážeme na jej prvom riadku, kde sú uvedené údaje za celú výberovú 
vzorku respondentov zo Slovenskej republiky. S výrokom, že obaja – muž aj žena by mali 
prispieva  do príjmu domácnosti, úplne súhlasí 48,5 % respondentov, skôr súhlasí ako 
nesúhlasí 32,8 %, rovnako súhlasí ako nesúhlasí 14,4 % opýtaných. Skôr nesúhlas ako súhlas 
vyjadruje 2,6 % a s výrokom vôbec nesúhlasí 0,8 % respondentov. Výrok nevedelo posúdi  
0,9 % opýtaných. Sú et odpovedí v každom riadku je 100 %. 5  V podobnom duchu sú 
uvádzané riadkové percentá pri každej alšej kategórii (pohlavie, vek, vzdelanie, ve kos  
obce, kraj). Napríklad v prípade premennej pohlavie s výrokom úplne súhlasí 42,2 % mužov 
a skôr súhlasí ako nesúhlasí 28,4 % žien. Vo vekovej kategórii 35 – 44-ro ných respondentov 
si variant odpovede vôbec nesúhlasím nevybral ani jeden z respondentov, o je vyjadrené 
chýbajúcim íselným údajom v tabu ke.  
Tabu ka obsahuje aj informáciu o celkovom po te respondentov (N = 1 128), o ísle otázky  
a prípadne aj o jej variante ak sa pýtame na nieko ko vecí (v tomto prípade ide o otázku 202, 
variant a). Otázky ozna ené symbolom SK boli pripravené slovenským riešite ským tímom, 
neboli teda sú as ou vzorového medzinárodného dotazníka.  
 
Pri interpretácii výsledkov výskumu treba ma  na pamäti, že prezentované údaje sú odhady 
získané na základe výberovej vzorky a ako také sú za ažené výberovou chybou. Výsledky 
výskumu pritom možno zovšeobecni  na celú populáciu SR, napr. s využitím príslušných 
intervalov spo ahlivosti.  
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
5 Sú et riadkových percent sa môže niekedy vplyvom váženia nachádza  mierne nad alebo pod hranicou 100 %.  
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Obaja – muž aj žena by mali 
prispieva  do príjmu domácnosti (O35a) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 48,5 32,8 14,4 2,6 0,8 0,9 
Pohlavie Muž 42,2 37,6 16,0 2,0 0,6 1,7 

Žena 54,4 28,4 12,8 3,2 1,0 0,2 
Veková 
kategória  

18-24 rokov 58,7 22,4 11,9 2,1 1,4 3,5 
25-34 rokov 45,9 35,9 16,0 1,3 0,9 - 
35-44 rokov 42,1 40,6 13,9 3,0 - 0,5 
45-54 rokov 48,5 31,6 13,8 4,1 0,5 1,5 
55-64 rokov 48,6 28,2 18,2 3,3 1,1 0,6 
65 a viac rokov 51,1 33,7 11,2 2,2 1,1 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

Základné 43,5 26,2 19,0 4,8 3,0 3,6 
stredné bez 
maturity 47,4 33,3 16,2 1,6 0,6 0,9 

stredné 
s maturitou 52,2 35,5 9,6 2,5 - 0,2 

vysokoškolské 45,2 31,0 19,6 3,0 1,2 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  48,9 45,5 5,1 - 0,6 - 
1001 - 5000  41,2 35,6 16,1 4,3 1,9 0,9 
5 001 - 20 000  54,9 28,3 14,1 2,2 - 0,5 
20 001 - 100 000  

49,2 32,0 14,9 3,0 0,3 0,7 

100 001 a viac  55,3 18,4 21,3 1,4 - 3,5 
Kraje SR Bratislavský 53,1 26,2 20,0 - - 0,8 

Trnavský 36,1 40,3 16,8 4,2 0,8 1,7 

Tren iansky 50,4 26,0 17,3 4,7 1,6 - 

Nitriansky 55,1 26,5 12,9 4,1 1,4 - 

Žilinský 49,7 37,1 9,8 2,1 - 1,4 

Banskobystrický 52,9 34,1 10,1 1,4 1,4 - 

Prešovský 50,0 32,9 12,8 2,4 1,2 0,6 

Košický 39,4 38,8 16,3 2,5 - 3,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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3. Tematické zameranie výskumu ISSP Rodina, práca a rodové 
roly 
 
Výskumný modul zameraný na rodinu patrí medzi tie, ktoré sa v rámci ISSP skúmajú 
opakovane. V programe sa prvýkrát objavil v roku 1988, následne bol realizovaný v roku 
1994, ke  bol doplnený o otázky de by práce v domácnosti, o otázky sexuálneho ob ažovania 
a verejnej politiky orientovanej na rodinu. alšie opakovanie modulu zameraného na rodinu, 
už s ú as ou Slovenskej republiky, sa uskuto nilo v roku 2002, pri om boli do neho zaradené 
aj niektoré nové otázky týkajúce sa rodových problémov. Ako už bolo vyššie spomenuté, 
terajší modul Rodina, práca a rodové roly je preto už druhým u nás realizovaným modulom 
ISSP na tému rodiny a umož uje tak porovnávanie výskumných zistení na Slovensku 
v desa ro nom odstupe. Okrem medzinárodnej komparácie je na základe získaných odpovedí 
možné identifikova  posuny v názoroch a postojoch obyvate stva Slovenskej republiky na 
témy napríklad manželstva a rodinných vz ahov, zosúla ovania rodinného a pracovného 
života, rodových rolí a iných. iasto nú komparáciu výsledkov na viaceré z výskumných tém 
umož ujú aj dátové súbory a údaje z výskumu ISSP Náboženstvo 2008, z Výskumu 
európskych hodnôt (EVS – European Values Studies) z rokov 1991, 1999 a 2008 a z 
výskumov Európskej sociálnej sondy (ESS – European Social Survey) z rokov  2004 a 2010 
(modul Rodina, práca a sociálne zabezpe enie v Európe), ako aj niektorých výskumov 
realizovaných na základe metodiky vypracovanej organizáciou Eurostat.  

Tematicky sme modul Rodina, práca a rodové roly rozdelili do piatich vo ne na seba 
nadväzujúcich okruhov, ktoré postupne predstavíme v tabu kovej podobe: 1. Žena a muž 
v rodine a v zamestnaní, 2. Ideál manželskej rodiny, die a v rodine, 3. Starostlivos  o lenov 
rodiny a jej finan né zabezpe enie, 4. Rozdelenie domácich prác, zabezpe enie príjmu 
v rodine, 5. Spokojnos  so životom, hodnotenie ekonomickej situácie domácnosti. Obsahujú 
otázky zo základného dotazníka modulu ISSP Rodina, práca a rodové roly, ktoré sú povinné 
a umož ujú medzinárodné porovnanie výsledkov, ako aj národne špecifické otázky, ktoré boli 
doplnené slovenským riešite ským tímom. Kvôli rýchlejšiemu rozlíšeniu sú všetky národne 
špecifické otázky v pramennej publikácii ozna ené príponou SK. 

 

Žena a muž v rodine a v zamestnaní  

V prvom bloku sú uvedené názory respondentov na zamestnanos  žien – matiek, na hodnotu 
rodiny a zamestnania pre ženu. Zaujímali nás názory týkajúce sa poslania ženy a muža 
v rodine , zabezpe enia rodinného príjmu i na zapojenie žien do pracovného procesu 
v rôznych fázach rodinného cyklu. Skúmali sme i reálne zapojenie oboch partnerov do 
rozhodovania o výchove detí, ako aj do pracovného procesu v ase, ke  bolo die a 
v predškolskom veku a potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do školy . Blok obsahuje 
údaje o frekvencii situácií, pri ktorých dochádza ku konfliktu medzi zabezpe ením 
pracovných a rodinných povinností. Do tohto tematického okruhu sme zaradili aj národne 
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špecifické otázky týkajúce sa migrácie za prácou mimo miesta bydliska na Slovensku ako aj 
migrácie za prácou v zahrani í. 

 

Ideál manželskej rodiny, die a v rodine 

V tomto tematickom okruhu sú zachytené predstavy respondentov o manželstve a hodnote 
manželstva, názory na možnos  výchovy detí v rozli nom rodinnom prostredí, predstavy 
o ideálnom po te detí v rodine (vrátane osobnej preferencie a reálneho po tu detí v rodine) 
ako aj názory respondentov na hodnotu detí v rodine. Sú as ou tohto bloku sú aj otázky 
zis ujúce predstavy o ideálnej rodine (na základe možnosti výberu z troch modelov) i 
o ideálnom type partnerského života v sú asnosti. Jedna z otázok sa venuje predstavám 
respondentov o tom, pre o sa dnes na Slovensku rodí menej detí.  

 

Starostlivos  o lenov rodiny a jej finan né zabezpe enie 

alší tematický blok sa zaoberá niektorými otázkami starostlivosti a finan ného zabezpe enia 
rodiny, i už zo strany štátu alebo iných subjektov. Respondenti vyjadrovali názory na 
vhodnos  a d žku materskej/rodi ovskej dovolenky, na to, kto by ju mal hradi  a aké by malo 
by  rozdelenie rodi ovskej dovolenky medzi matku  otca die a a. V tomto okruhu sa tiež 
nachádzajú otázky mapujúce predstavy opýtaných o vhodných a nevhodných spôsoboch 
organizácie pracovného a rodinného života v rodinách s die a om v predškolskom veku 
i o tom, kto by mal primárne poskytova  starostlivos  o deti v predškolskom veku a kto by ju 
mal hradi . Sú as ou rodiny vždy boli aj starší udia, ktorí potrebujú pomoc pri 
každodenných aktivitách – sú as ou dotazníka sú preto aj otázky, ktoré zis ujú názory 
respondentov na to, kto by mal primárne poskytova  a primárne hradi  pomoc starším u om.  

 

Rozdelenie domácich prác, zabezpe enie príjmu v rodine 

Štvrtý tematický okruh je zameraný na rozdelenie domácich prác medzi partnerov a otázky 
podielu partnerov na rodinných príjmoch a typických spôsoboch narábania s príjmom 
v domácnosti respondentov. Zaujímal nás priemerný týždenný po et hodín, ktoré strávi 
respondent/ka domácimi prácami a ktoré strávi starostlivos ou o lenov rodiny a tiež odhad 
týždenného po tu hodín, ktoré strávi jeho/jej manžel/ka i partner/ka domácimi prácami a 
starostlivos ou o lenov rodiny. Podrobnejšie sme sa potom zamerali na to, kto vykonáva 
niektoré vybrané innosti  v domácnosti (pranie, malé opravy, starostlivos  o chorých lenov 
rodiny, nákup potravín, upratovanie, prípravu jedál a vybavovanie a styk s úradmi – poslednú 
innos  sme zaradili ako národne špecifickú otázku). V tomto okruhu boli zaradené i otázky 

týkajúce sa rozhodovania o výbere spolo ných aktivít na víkend. 
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Spokojnos  so životom, hodnotenie ekonomickej situácie domácnosti 

V poslednom z hlavných tematických okruhov sa respondenti vyjadrovali k tomu, i sa cítia 
by  vo všeobecnosti v živote š astní a hodnotili mieru spokojnosti so svojím hlavným 
zamestnaním i rodinným životom. Do tejto asti sme zaradili aj blok národne špecifických 
otázok, ktoré nás zaujímali v súvislosti s krízou a jej odrazom v živote jednotlivcov i rodín na 
Slovensku. V nich respondenti hodnotili svoje možnosti a perspektívy získania dobrého 
zamestnania, dobrého zárobku, dobrej kvalifikácie a dobrého bývania a vyjadrovali svoj názor 
na možnosti nájdenia práce na Slovensku. Nakoniec sa vyjadrovali k ekonomickej situácii 
svojej domácnosti a miere pracovnej aktivity jej lenov v porovnaní s obdobím pred piatimi 
rokmi.  

Sú as ou dotazníka použitého v module Rodina, práca a rodové roly sú aj otázky zis ujúce 
sociálno-demografické charakteristiky respondenta a jeho domácnosti, ktoré sú rozdelené 
do troch nasledujúcich astí: 
Sociálno-demografické údaje o respondentovi. Tu sú zis ované informácie o charakte-
ristikách respondenta ako je pohlavie, vek, rodinný stav, po et detí, národnos , viero-
vyznanie, ve kos  sídla a alšie.  
Sociálno-ekonomické postavenia respondenta. Ide o otázky zis ujúce sociálnu pozíciu 
respondenta, napríklad otázky o úrovni najvyššieho ukon eného vzdelania, o vykonávaní 
platenej práce a jej charakteristikách, o výške istého osobného príjmu i celkového príjmu 
respondentovej domácnosti. Zis uje sa i sebazaradenie respondenta do sociálnej vrstvy.  
Údaje o partnerovi/partnerke a rodine. Táto as  obsahuje otázky týkajúce sa veku, naj-
vyššieho ukon eného vzdelania, zamestnania a statusu partnera/partnerky. Zis uje sa aj d žka 
spolužitia partnerov, štruktúra a po et lenov domácnosti respondenta.  
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3.1. Žena a muž v rodine a v zamestnaní 
 
 
O35a: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Pracujúca matka 
dokáže ma  so svojimi de mi rovnako vrúcny a istotu poskytujúci vz ah 
ako matka, ktorá nepracuje 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 582 51,6 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 273 24,2 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 111 9,8 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 89 7,9 
5 Vôbec nesúhlasím 30 2,6 
8 Neviem posúdi  44 3,9 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 

O35b: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Die a v predškolskom 
veku pravdepodobne trpí, ak jeho matka pracuje 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 126 11,2 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 245 21,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 205 18,2 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 304 27,0 
5 Vôbec nesúhlasím 188 16,7 
8 Neviem posúdi  59 5,2 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
O35c: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Celkovo povedané, 
rodinný život je ukrátený, ak je matka zamestnaná na plný pracovný 
úväzok 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 155 13,7 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 276 24,4 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 243 21,5 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 255 22,6 
5 Vôbec nesúhlasím 163 14,4 
8 Neviem posúdi  37 3,3 

SPOLU 1128 100,0 

 



16

 

 
 

O35d: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  zamestnanie je 
v poriadku, ale o vä šina žien skuto ne chce, je ma  domov a deti 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 265 23,5 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 421 37,3 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 290 25,7 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 79 7,0 
5 Vôbec nesúhlasím 17 1,5 
8 Neviem posúdi  57 5,0 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 

O35e: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - By  ženou v domácnosti 
je rovnako napl ujúce, ako pracova  za peniaze 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 188 16,6 

2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 242 21,5 

3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 304 27,0 

4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 240 21,3 

5 Vôbec nesúhlasím 85 7,5 

8 Neviem posúdi  69 6,1 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 

O35f V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  zamestnanie je pre 
ženu tým najlepším spôsobom ako by  nezávislou osobou 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 318 28,2 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 411 36,4 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 283 25,1 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 54 4,8 
5 Vôbec nesúhlasím 16 1,4 
8 Neviem posúdi  46 4,1 

SPOLU 1128 100,0 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Pracujúca matka dokáže ma  so svojimi de mi rovnako vrúcny a istotu poskytujúci 
vz ah ako matka, ktorá nepracuje (O35a) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 51,6 24,2 9,8 7,9 2,6 3,9 
Pohlavie muž 46,6 27,4 8,9 7,9 2,2 7,0 

žena 56,4 21,2 10,8 7,9 2,9 0,9 
Vek 18-24 rokov 60,8 10,5 6,3 7,0 4,9 10,5 

25-34 rokov 45,2 28,3 13,9 7,4 0,4 4,8 
35-44 rokov 46,8 29,6 8,9 7,9 3,4 3,4 
45-54 rokov 57,1 20,4 10,7 7,1 2,6 2,0 
55-64 rokov 53,3 26,1 7,8 7,8 2,8 2,2 
65 a viac rokov 50,0 26,1 9,7 10,8 2,3 1,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 49,4 18,1 11,4 9,0 4,8 7,2 
stredné bez 
maturity 52,3 23,4 7,2 8,7 2,8 5,6 

stredné s 
maturitou 55,6 24,0 9,8 5,7 2,1 2,8 

vysokoškolské 41,1 32,1 13,1 11,9 1,8 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  51,4 13,6 10,2 19,2 2,8 2,8 
1001 - 5000  53,3 25,4 9,3 6,5 4,3 1,2 
5 001 - 20 000  65,0 21,9 6,6 3,3 - 3,3 
20 001 - 100 000  53,8 25,6 7,5 6,2 2,6 4,3 
100 001 a viac  26,4 35,0 20,0 5,7 1,4 11,4 

Kraje SR Bratislavský 33,3 38,0 14,7 5,4 - 8,5 
Trnavský 42,4 26,3 13,6 5,9 5,9 5,9 
Tren iansky 68,0 25,8 2,3 0,8 - 3,1 
Nitriansky 49,7 25,5 9,4 5,4 6,0 4,0 
Žilinský 56,0 24,8 6,4 9,9 1,4 1,4 
Banskobystrický 63,0 18,8 10,1 4,3 - 3,6 
Prešovský 63,0 19,1 8,0 6,2 1,2 2,5 
Košický 38,1 17,5 13,8 21,9 5,6 3,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Die a v predškolskom veku pravdepodobne trpí, ak jeho matka pracuje 
(O35b) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 11,2 21,8 18,2 27,0 16,7 5,2 
Pohlavie muž 9,4 19,7 19,5 28,9 14,4 8,1 

žena 12,8 23,7 16,9 25,3 18,8 2,6 
Vek  18-24 rokov 11,3 15,5 18,3 19,0 26,1 9,9 

25-34 rokov 6,1 24,8 12,6 32,6 16,5 7,4 
35-44 rokov 16,8 22,3 14,4 28,2 13,9 4,5 
45-54 rokov 11,3 20,0 21,5 28,2 16,4 2,6 
55-64 rokov 9,5 20,1 22,3 31,3 14,5 2,2 
65 a viac rokov 13,1 25,6 21,6 19,9 15,3 4,5 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 12,0 20,5 22,9 19,9 15,7 9,0 
stredné bez 
maturity 16,2 19,3 18,1 24,6 15,9 5,9 

stredné s 
maturitou 8,7 20,6 17,8 30,6 18,9 3,4 

vysokoškolské 7,7 31,4 14,8 28,4 13,0 4,7 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  23,3 23,3 14,2 21,0 17,6 0,6 
1001 - 5000  9,3 22,9 21,1 26,3 16,1 4,3 
5 001 - 20 000  10,8 16,1 16,7 26,3 25,8 4,3 
20 001 - 100 000  

8,9 19,0 18,0 31,8 18,0 4,3 

100 001 a viac  6,4 30,5 18,4 25,5 2,1 17,0 
Kraje SR Bratislavský 5,4 34,1 14,0 27,9 3,9 14,7 

Trnavský 4,3 23,1 22,2 30,8 14,5 5,1 
Tren iansky 11,0 18,9 22,0 32,3 9,4 6,3 
Nitriansky 17,6 14,9 10,8 32,4 19,6 4,7 
Žilinský 7,1 18,4 15,6 26,2 29,1 3,5 
Banskobystrický 10,1 22,3 18,7 25,9 22,3 0,7 
Prešovský 12,9 17,8 18,4 28,8 19,0 3,1 
Košický 17,6 25,8 23,9 13,8 13,8 5,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Celkovo povedané, rodinný život je ukrátený, ak je matka zamestnaná na 
plný pracovný úväzok (O35c) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 13,7 24,4 21,5 22,6 14,4 3,3 
Pohlavie muž 10,9 23,1 24,2 24,6 11,8 5,4 

žena 16,4 25,6 18,9 20,8 16,9 1,4 
Vek  18-24 rokov 12,0 17,6 16,2 20,4 23,9 9,9 

25-34 rokov 11,7 29,9 19,9 21,2 12,6 4,8 
35-44 rokov 18,8 20,8 21,8 22,3 12,9 3,5 
45-54 rokov 11,3 21,0 23,6 27,2 16,4 0,5 
55-64 rokov 11,7 27,2 25,0 22,2 13,3 0,6 
65 a viac rokov 17,0 27,8 21,0 22,2 10,2 1,7 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 15,7 27,1 21,1 14,5 15,1 6,6 
stredné bez 
maturity 16,2 20,6 21,5 22,1 15,3 4,4 

stredné s maturitou 13,6 20,8 22,9 25,8 14,8 2,1 
vysokoškolské 7,7 39,9 17,9 22,0 11,3 1,2 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  22,2 26,7 10,2 21,0 19,9 - 
1001 - 5000  13,6 26,6 21,7 22,3 13,3 2,5 
5 001 - 20 000 v 6,5 26,1 19,0 27,7 17,4 3,3 
20 001 - 100 000  12,2 18,8 31,3 21,7 15,5 0,7 

100 001 a viac  17,1 26,4 17,9 20,7 3,6 14,3 
Kraje SR Bratislavský 9,4 35,9 17,2 21,1 4,7 11,7 

Trnavský 7,7 29,9 27,4 20,5 10,3 4,3 
Tren iansky 12,5 22,7 30,5 18,0 14,1 2,3 
Nitriansky 18,9 14,9 18,2 28,4 18,9 0,7 
Žilinský 10,5 23,8 18,9 23,8 19,6 3,5 
Banskobystrický 9,3 22,9 15,0 28,6 24,3 - 
Prešovský 15,4 21,0 24,7 23,5 14,2 1,2 
Košický 22,5 27,5 21,9 15,6 8,8 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ma  zamestnanie je v poriadku, ale o vä šina žien skuto ne chce, je ma  
domov a deti (O35d) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 23,5 37,3 25,7 7,0 1,5 5,0 

Pohlavie Muž 16,8 39,7 27,3 6,8 1,5 7,9 
Žena 29,7 35,2 24,2 7,2 1,4 2,4 

Vek 18-24 rokov 23,9 28,9 20,4 12,0 0,7 14,1 
25-34 rokov 19,0 41,6 29,4 6,1 0,4 3,5 
35-44 rokov 28,1 35,5 24,1 7,4 1,0 3,9 
45-54 rokov 18,5 35,4 29,7 7,2 4,1 5,1 
55-64 rokov 22,2 40,0 28,3 7,2 - 2,2 
65 a viac rokov 30,3 40,4 19,7 3,9 2,2 3,4 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 31,1 38,3 16,8 3,0 1,8 9,0 
stredné bez 
maturity 27,1 36,8 26,5 4,0 2,2 3,4 

stredné s maturitou 22,0 34,7 27,5 8,3 1,3 6,1 
vysokoškolské 12,6 44,9 28,1 12,6 0,6 1,2 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  31,8 39,2 18,2 4,5 4,5 1,7 
1001 - 5000  22,9 36,8 27,6 5,0 2,2 5,6 
5 001 - 20 000  33,7 35,9 17,4 8,2 - 4,9 
20 001 - 100 000  13,9 37,0 33,0 9,9 0,7 5,6 
100 001 a viac  21,4 39,3 25,7 7,1 - 6,4 

Kraje SR Bratislavský 13,8 45,4 29,2 7,7 - 3,8 
Trnavský 20,2 40,3 26,1 6,7 - 6,7 
Tren iansky 13,4 49,6 17,3 3,1 4,7 11,8 
Nitriansky 19,9 31,5 32,9 6,8 2,1 6,8 
Žilinský 25,2 41,3 18,2 11,2 0,7 3,5 
Banskobystrický 38,1 24,5 28,1 7,9 - 1,4 
Prešovský 25,3 32,7 30,2 8,0 2,5 1,2 
Košický 30,2 36,5 23,3 3,8 - 6,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

By  ženou v domácnosti je rovnako napl ujúce, ako pracova  za peniaze 
(O35e) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 16,6 21,5 27,0 21,3 7,5 6,1 
Pohlavie Muž 15,1 20,3 30,1 18,3 5,4 10,9 

Žena 17,9 22,6 24,1 24,1 9,6 1,7 
Vek  18-24 rokov 18,9 12,6 16,1 28,7 11,2 12,6 

25-34 rokov 11,7 18,3 37,4 26,1 2,2 4,3 
35-44 rokov 10,8 21,2 26,6 19,7 14,8 6,9 
45-54 rokov 14,9 21,1 32,0 21,1 5,7 5,2 
55-64 rokov 21,0 25,4 27,1 17,1 5,5 3,9 
65 a viac rokov 24,3 29,9 17,5 15,3 7,3 5,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 25,1 22,2 24,6 13,2 6,6 8,4 
stredné bez 
maturity 18,7 21,8 26,5 19,0 7,5 6,5 

stredné s maturitou 13,8 22,2 26,9 23,1 7,6 6,4 
vysokoškolské 12,4 18,3 30,8 27,8 8,3 2,4 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  25,0 25,6 24,4 10,2 9,1 5,7 
1001 - 5000  17,0 25,7 25,4 19,2 7,4 5,3 
5 001 - 20 000  23,2 18,9 20,0 25,9 7,0 4,9 
20 001 - 100 000  7,2 17,1 33,2 26,0 9,2 7,2 
100 001 a viac  17,1 20,0 29,3 22,9 2,9 7,9 

Kraje SR Bratislavský 15,4 20,0 29,2 24,6 3,8 6,9 
Trnavský 10,9 29,4 32,8 19,3 1,7 5,9 
Tren iansky 13,3 24,2 28,1 18,8 1,6 14,1 
Nitriansky 13,5 16,9 32,4 20,9 12,8 3,4 
Žilinský 16,9 17,6 19,7 28,9 9,9 7,0 
Banskobystrický 16,7 19,6 17,4 31,9 9,4 5,1 
Prešovský 22,0 20,1 30,5 10,4 13,4 3,7 
Košický 22,5 25,0 25,6 18,1 4,4 4,4 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  zamestnanie je pre ženu tým 
najlepším spôsobom ako by  nezávislou osobou (O35f) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako súhlasím 
Vôbec 

nesúhlasím 
Neviem 
posúdi

Celá vzorka 28,1 36,4 25,0 4,8 1,4 4,0 
Pohlavie Muž 21,4 36,0 29,0 5,4 1,5 6,8 

Žena 34,5 36,9 21,5 4,3 1,4 1,5 
Vek 18-24 rokov 28,0 32,2 18,2 9,8 2,8 9,1 

25-34 rokov 33,0 37,0 27,8 1,3 - 0,9 
35-44 rokov 28,1 36,5 24,6 5,4 1,5 3,9 
45-54 rokov 29,2 36,4 25,1 4,6 1,0 3,6 
55-64 rokov 26,5 37,0 26,5 4,4 2,8 2,8 
65 a viac rokov 22,2 39,8 25,0 5,7 1,7 5,7 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 24,2 29,1 27,9 6,1 3,0 9,7 
stredné bez 
maturity 27,8 33,4 27,2 5,9 0,9 4,7 

stredné s 
maturitou 30,9 40,0 21,4 4,0 0,8 2,8 

vysokoškolské 25,4 39,6 28,4 3,6 2,4 0,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 30,5 33,3 25,4 4,5 1,7 4,5 

1001 - 5000 24,1 38,7 25,1 6,5 1,5 4,0 

5 001 - 20 000 39,3 30,1 19,7 6,0 - 4,9 

20 001 - 100 000 25,7 38,5 28,6 3,0 2,0 2,3 

100 001 a viac 25,5 39,0 24,1 3,5 1,4 6,4 
Kraje SR Bratislavský 33,1 35,4 21,5 3,8 2,3 3,8 

Trnavský 16,0 32,8 30,3 6,7 5,9 8,4 
Tren iansky 30,5 31,3 26,6 5,5 - 6,3 
Nitriansky 21,8 42,9 26,5 4,1 0,7 4,1 
Žilinský 34,3 43,4 12,6 7,0 0,7 2,1 
Banskobystrický 39,6 36,0 18,7 2,9 1,4 1,4 
Prešovský 30,7 27,0 32,5 6,7 1,2 1,8 
Košický 18,8 42,5 30,6 2,5 0,6 5,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23

 

 
 

O36a: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Obaja – muž aj žena by 
mali prispieva  do príjmu domácnosti 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 548 48,5 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 370 32,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 162 14,4 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 30 2,6 
5 Vôbec nesúhlasím 9 0,8 
8 Neviem posúdi  10 0,9 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 

O36b: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Poslaním muža je 
zarába  peniaze, poslaním ženy je stara  sa o domov a rodinu 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 256 22,7 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 323 28,7 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 296 26,3 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 160 14,2 
5 Vôbec nesúhlasím 81 7,2 
8 Neviem posúdi  10 0,9 

SPOLU 1128 100,0 
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O36c: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Muž by mal by  
hlavným živite om rodiny a to aj v prípade ak žena taktiež pracuje 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 398 35,3 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 413 36,6 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 198 17,6 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 77 6,8 
5 Vôbec nesúhlasím 38 3,4 
8 Neviem posúdi  5 0,4 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 

Q36d: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - V ase vysokej 
nezamestnanosti by vydaté ženy mali zosta  v domácnosti 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 67 5,9 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 118 10,4 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 198 17,5 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 307 27,2 
5 Vôbec nesúhlasím 371 32,9 
8 Neviem posúdi  67 6,0 

SPOLU 1128 100,0 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Obaja – muž aj žena by mali prispieva  do príjmu domácnosti (O36a) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 48,5 32,8 14,4 2,6 0,8 0,9 
Pohlavie Muž 42,2 37,6 16,0 2,0 0,6 1,7 

Žena 54,4 28,4 12,8 3,2 1,0 0,2 
Vek  18-24 rokov 58,7 22,4 11,9 2,1 1,4 3,5 

25-34 rokov 45,9 35,9 16,0 1,3 0,9 - 
35-44 rokov 42,1 40,6 13,9 3,0 - 0,5 
45-54 rokov 48,5 31,6 13,8 4,1 0,5 1,5 
55-64 rokov 48,6 28,2 18,2 3,3 1,1 0,6 
65 a viac rokov 51,1 33,7 11,2 2,2 1,1 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 43,5 26,2 19,0 4,8 3,0 3,6 
stredné bez 
maturity 47,4 33,3 16,2 1,6 0,6 0,9 

stredné s 
maturitou 52,2 35,5 9,6 2,5 - 0,2 

vysokoškolské 45,2 31,0 19,6 3,0 1,2 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  48,9 45,5 5,1 - 0,6 - 
1001 - 5000  41,2 35,6 16,1 4,3 1,9 0,9 
5 001 - 20 000  54,9 28,3 14,1 2,2 - 0,5 
20 001 - 100 000  

49,2 32,0 14,9 3,0 0,3 0,7 

100 001 a viac  55,3 18,4 21,3 1,4 - 3,5 
Kraje SR Bratislavský 53,1 26,2 20,0 - - 0,8 

Trnavský 36,1 40,3 16,8 4,2 0,8 1,7 
Tren iansky 50,4 26,0 17,3 4,7 1,6 - 
Nitriansky 55,1 26,5 12,9 4,1 1,4 - 
Žilinský 49,7 37,1 9,8 2,1 - 1,4 
Banskobystrický 52,9 34,1 10,1 1,4 1,4 - 
Prešovský 50,0 32,9 12,8 2,4 1,2 0,6 
Košický 39,4 38,8 16,3 2,5 - 3,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Poslaním muža je zarába  peniaze, poslaním ženy je stara  sa o domov 
a rodinu (O36b) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 22,7 28,7 26,3 14,2 7,2 0,9 
Pohlavie Muž 24,4 28,7 24,4 13,4 7,5 1,5 

Žena 21,2 28,5 27,8 15,0 7,0 0,5 
Vek  18-24 rokov 14,7 19,6 35,7 16,8 10,5 2,8 

25-34 rokov 22,5 24,7 25,1 16,9 10,8 - 
35-44 rokov 21,7 31,5 26,1 15,3 4,9 0,5 
45-54 rokov 17,9 27,2 30,3 15,9 6,7 2,1 
55-64 rokov 28,7 32,0 22,1 9,9 7,2 - 
65 a viac rokov 29,7 36,6 20,0 10,3 2,9 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 36,5 31,1 17,4 5,4 6,0 3,6 
stredné bez 
maturity 26,6 30,6 25,6 12,2 4,7 0,3 

stredné s 
maturitou 16,7 28,2 28,8 17,2 8,3 0,8 

vysokoškolské 18,5 23,8 29,2 18,5 10,1 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  32,8 33,3 15,3 8,5 8,5 1,7 
1001 - 5000  22,5 33,0 27,5 11,4 4,9 0,6 
5 001 - 20 000  24,0 25,7 22,4 17,5 8,2 2,2 
20 001 - 100 000  14,4 22,0 33,8 19,3 9,8 0,7 
100 001 a viac  26,4 30,7 25,7 12,9 4,3 - 

Kraje SR Bratislavský 24,6 30,8 30,8 11,5 2,3 - 
Trnavský 16,8 26,1 25,2 18,5 9,2 4,2 
Tren iansky 7,9 29,1 27,6 13,4 19,7 2,4 
Nitriansky 25,2 19,7 34,0 12,2 8,8 - 
Žilinský 19,7 28,2 25,4 18,3 7,7 0,7 
Banskobystrický 26,6 23,7 29,5 20,1 - - 
Prešovský 27,2 35,8 21,6 9,3 5,6 0,6 
Košický 30,0 34,4 18,1 11,3 6,3 - 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
  
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Muž by mal by  hlavným živite om rodiny a to aj v prípade ak žena taktiež 
pracuje (O36c) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 35,3 36,6 17,6 6,8 3,4 0,4 
Pohlavie Muž 32,7 38,7 17,5 7,4 3,3 0,4 

Žena 37,7 34,6 17,6 6,1 3,6 0,3 
Vek 18-24 rokov 28,0 34,3 20,3 10,5 5,6 1,4 

25-34 rokov 33,8 35,1 17,7 7,4 6,1 - 
35-44 rokov 32,2 38,6 18,8 6,4 4,0 - 
45-54 rokov 30,8 42,1 17,4 6,7 2,1 1,0 
55-64 rokov 37,4 34,1 18,4 8,4 1,1 0,6 
65 a viac rokov 49,2 34,5 13,0 1,7 1,1 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 52,7 31,1 10,2 2,4 3,0 0,6 
stredné bez 
maturity 35,5 37,7 16,8 6,5 3,1 0,3 

stredné s 
maturitou 31,6 39,1 18,0 7,4 3,2 0,6 

vysokoškolské 27,8 33,1 24,9 9,5 4,7 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  45,2 32,8 12,4 2,3 7,3 - 
1001 - 5000  36,4 37,3 17,3 5,6 2,8 0,6 
5 001 - 20 000  37,0 39,1 15,2 6,0 1,6 1,1 
20 001 - 100 000  24,4 41,3 19,5 10,2 4,3 0,3 
100 001 a viac  40,4 27,0 23,4 9,2 - - 

Kraje SR Bratislavský 38,2 30,5 20,6 8,4 1,5 0,8 
Trnavský 22,0 41,5 20,3 13,6 1,7 0,8 
Tren iansky 22,0 40,9 18,9 11,0 7,1 - 
Nitriansky 40,4 26,7 21,2 4,8 6,8 - 
Žilinský 33,1 40,8 19,0 4,2 1,4 1,4 
Banskobystrický 26,8 42,0 20,3 4,3 6,5 - 
Prešovský 45,1 37,8 11,6 3,0 1,8 0,6 
Košický 46,9 34,0 11,1 7,4 0,6 - 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera súhlasu s vybranými názormi na rodové rozdelenie rodinných rol –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V ase vysokej nezamestnanosti by vydaté ženy mali zosta  v domácnosti 
(O36d) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 5,9 10,4 17,5 27,1 32,9 5,9 
Pohlavie Muž 5,3 12,7 20,2 26,5 26,8 8,5 

Žena 6,5 8,4 15,0 27,9 38,5 3,8 
Vek  18-24 rokov 9,1 5,6 10,5 28,0 37,1 9,8 

25-34 rokov 4,4 11,8 21,0 22,3 34,9 5,7 
35-44 rokov 6,9 8,4 12,4 27,7 38,6 5,9 
45-54 rokov 2,0 9,7 15,3 29,6 37,8 5,6 
55-64 rokov 5,6 13,3 20,0 32,2 25,6 3,3 
65 a viac rokov 9,0 12,9 24,7 24,2 22,5 6,7 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 15,2 10,3 11,5 26,1 27,3 9,7 
stredné bez 
maturity 6,2 11,2 19,6 29,0 27,4 6,5 

stredné s 
maturitou 3,4 8,9 16,1 28,5 37,8 5,3 

vysokoškolské 3,0 13,1 23,2 21,4 35,7 3,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  6,8 15,9 18,2 19,9 33,0 6,3 
1001 - 5000  5,9 11,4 17,0 27,8 32,7 5,2 
5 001 - 20 000  13,1 8,2 19,1 26,2 27,9 5,5 
20 001 - 100 000  1,7 6,3 10,9 33,7 42,9 4,6 
100 001 a viac  4,3 12,9 30,7 22,9 18,6 10,7 

Kraje SR Bratislavský 2,3 13,8 29,2 23,8 18,5 12,3 
Trnavský 5,0 16,8 15,1 19,3 35,3 8,4 
Tren iansky 3,2 4,8 19,8 25,4 44,4 2,4 
Nitriansky 6,1 6,8 18,2 28,4 33,1 7,4 
Žilinský 8,5 7,8 9,2 34,0 36,2 4,3 
Banskobystrický 2,2 8,6 12,9 33,1 41,0 2,2 
Prešovský 8,0 12,3 20,2 27,6 28,2 3,7 
Košický 9,4 13,1 15,6 24,4 29,4 8,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O37a: Myslíte si, že by ženy mali pracova  mimo domova na plný pracovný 
úväzok, iasto ný pracovný úväzok alebo nepracova  vôbec za nasledujúcich 
okolností - Ke  majú die a v predškolskom veku 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracova  na plný pracovný úväzok 229 20,3 

2 Pracova  na iasto ný pracovný úväzok 438 38,8 

3 Osta  doma 361 32,0 

8 Neviem posúdi  100 8,9 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 

Q37b: Myslíte si, že by ženy mali pracova  mimo domova na plný pracovný 
úväzok, iasto ný pracovný úväzok alebo nepracova  vôbec za nasledujúcich 
okolností - Potom, ako najmladšie die a za ne chodi  do školy 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracova  na plný pracovný úväzok 610 54,0 

2 Pracova  na iasto ný pracovný úväzok 335 29,7 

3 Osta  doma 104 9,2 

8 Neviem posúdi  79 7,0 

SPOLU 1128 100,0 
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Názory na zamestnanie žien s die a om v predškolskom veku – pod a sociálno-
demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Myslíte si, že by ženy mali pracova  mimo domova na plný pracovný 
úväzok, iasto ný pracovný úväzok alebo nepracova  vôbec za 

nasledujúcich okolností - Ke  majú die a v predškolskom veku (O37a) 

Pracova  na 
plný pracovný 

úväzok 

Pracova  na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok Osta  doma Neviem posúdi

Celá vzorka 20,3 38,8 32,0 8,9 
Pohlavie muž 19,2 37,5 31,7 11,6 

žena 21,3 40,1 32,3 6,3 
Vek 18-24 rokov 25,4 34,5 33,8 6,3 

25-34 rokov 21,3 41,3 26,1 11,3 
35-44 rokov 20,4 38,3 33,3 8,0 
45-54 rokov 24,5 40,3 25,0 10,2 
55-64 rokov 15,6 37,8 40,0 6,7 
65 a viac rokov 14,8 39,8 36,4 9,1 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie 

základné 15,0 32,9 44,3 7,8 
stredné bez maturity 16,5 39,6 33,3 10,6 
stredné s maturitou 25,6 38,1 28,2 8,1 
vysokoškolské 17,8 45,0 27,8 9,5 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  24,4 36,4 36,4 2,8 
1001 - 5000  13,6 37,7 37,7 11,1 
5 001 - 20 000  30,4 40,8 21,7 7,1 
20 001 - 100 000  23,1 39,3 28,1 9,6 
100 001 a viac  11,4 40,7 35,7 12,1 

Kraje SR Bratislavský 16,3 40,3 30,2 13,2 
Trnavský 20,3 34,7 30,5 14,4 
Tren iansky 24,8 54,3 7,8 13,2 
Nitriansky 10,1 35,8 48,0 6,1 
Žilinský 12,7 41,5 37,3 8,5 
Banskobystrický 33,3 42,8 22,5 1,4 
Prešovský 30,7 38,7 20,2 10,4 
Košický 13,8 26,3 55,0 5,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Názory na zamestnanie žien potom, ako najmladšie die a za ne chodi  do školy –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Myslíte si, že by ženy mali pracova  mimo domova na plný pracovný 
úväzok, iasto ný pracovný úväzok alebo nepracova  vôbec za 

nasledujúcich okolností - Potom, ako najmladšie die a za ne chodi  do 
školy (O37b) 

Pracova  na 
plný pracovný 

úväzok 

Pracova  na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok Osta  doma Neviem posúdi

Celá vzorka 54,0 29,7 9,2 7,0 
Pohlavie muž 52,0 28,8 10,3 8,9 

žena 55,9 30,4 8,2 5,5 
Vek  18-24 rokov 58,7 25,9 8,4 7,0 

25-34 rokov 57,4 26,1 8,3 8,3 
35-44 rokov 58,1 30,5 6,4 4,9 
45-54 rokov 56,9 27,2 9,7 6,2 
55-64 rokov 46,1 33,9 13,3 6,7 
65 a viac rokov 46,0 34,7 10,2 9,1 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie  

základné 45,5 17,4 29,3 7,8 
stredné bez maturity 52,0 33,0 8,7 6,2 
stredné s maturitou 61,4 28,0 4,9 5,7 
vysokoškolské 46,4 39,9 2,4 11,3 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  61,6 23,7 13,0 1,7 
1001 - 5000  50,5 30,7 10,5 8,4 
5 001 - 20 000  56,5 27,7 9,2 6,5 
20 001 - 100 000  59,2 25,3 7,2 8,2 
100 001 a viac  37,9 47,1 6,4 8,6 

Kraje SR Bratislavský 38,8 50,4 3,1 7,8 
Trnavský 48,7 32,8 10,1 8,4 
Tren iansky 57,5 33,1 2,4 7,1 
Nitriansky 44,6 36,5 13,5 5,4 
Žilinský 64,1 16,2 8,5 11,3 
Banskobystrický 69,8 23,0 7,2 - 
Prešovský 65,6 20,2 3,7 10,4 
Košický 43,1 28,8 22,5 5,6 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O63a: Prichádzam z práce príliš unavený/á na to, aby som urobil/la 
potrebné domáce práce 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 Netýka sa/ nemám zamestnanie 424 37,6 
1 Nieko kokrát za týžde  167 14,8 
2 Nieko kokrát za mesiac 221 19,6 
3 Raz alebo dva krát (v priebehu posledných troch mesiacov) 207 18,3 

4 Nikdy 109 9,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 

O63b: Je pre m a náro né plni  si rodinné povinnosti kvôli množstvu 
asu, ktorý strávim v práci 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 Netýka sa/ nemám zamestnanie 443 39,3 
1 Nieko kokrát za týžde  123 10,9 
2 Nieko kokrát za mesiac 180 16,0 
3 Raz alebo dva krát (v priebehu posledných troch mesiacov) 169 15,0 

4 Nikdy 213 18,9 

SPOLU 1128 100,0 
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O63c: Prichádzam do práce príliš unavený/á kvôli práci v domácnosti, 
ktorú som vykonával/a 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 Netýka sa/ nemám zamestnanie 444 39,4 
1 Nieko kokrát za týžde  41 3,7 
2 Nieko kokrát za mesiac 99 8,7 
3 Raz alebo dva krát (v priebehu posledných troch mesiacov) 192 17,0 

4 Nikdy 351 31,1 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
O63d: Je pre m a ažké sústredi  sa na prácu kvôli rodinným 
povinnostiam. 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 Netýka sa/ nemám zamestnanie 443 39,3 
1 Nieko kokrát za týžde  22 1,9 
2 Nieko kokrát za mesiac 84 7,5 
3 Raz alebo dva krát (v priebehu posledných troch mesiacov) 175 15,5 
4 Nikdy 404 35,8 

SPOLU 1128 100,0 
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Práca a rodina - ako asto sa respondentom prihodili vybrané situácie v priebehu 
posledných troch mesiacov  

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Prichádzam z práce príliš unavený/á na to, aby som urobil/la potrebné 
domáce práce (O63a) 

Netýka sa/ 
nemám 

zamestnanie 
Nieko kokrát 

za týžde  
Nieko kokrát 

za mesiac 

Raz alebo dva 
krát  

(v priebehu 
posledných 

troch 
mesiacov) Nikdy 

Celá vzorka 37,6 14,8 19,6 18,3 9,7 
Pohlavie 

 
Muž 31,4 15,3 23,6 19,4 10,3 
Žena 43,5 14,2 15,9 17,4 9,0 

Vek 18-24 rokov 56,6 8,4 13,3 9,1 12,6 
25-34 rokov 17,8 19,6 20,4 33,5 8,7 
35-44 rokov 12,3 21,2 30,0 24,1 12,3 
45-54 rokov 14,4 22,2 31,4 23,2 8,8 
55-64 rokov 49,5 10,4 17,0 12,1 11,0 
65 a viac rokov 90,9 2,3 1,1 0,6 5,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 79,6 2,4 7,8 6,0 4,2 
stredné bez 
maturity 38,3 15,9 22,4 11,8 11,5 

stredné s 
maturitou 27,0 17,2 22,1 21,9 11,9 

vysokoškolské 24,7 18,2 18,8 32,9 5,3 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  53,7 11,3 23,2 9,0 2,8 
1001 - 5000  36,8 17,0 17,6 17,6 10,8 
5 001 - 20 000  39,7 11,4 16,3 19,0 13,6 
20 001 - 100 000  31,3 13,2 24,3 20,7 10,5 

100 001 a viac  29,8 22,0 13,5 25,5 9,2 
Kraje SR Bratislavský 22,9 19,8 19,8 29,0 8,4 

Trnavský 24,6 9,3 23,7 31,4 11,0 
Tren iansky 25,0 17,2 32,0 13,3 12,5 
Nitriansky 45,6 11,4 16,8 12,1 14,1 
Žilinský 28,9 14,8 14,8 25,4 16,2 
Banskobystrický 48,6 10,7 25,0 12,1 3,6 
Prešovský 36,6 22,0 14,6 18,3 8,5 
Košický 60,6 12,5 13,8 8,8 4,4 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca a rodina - ako asto sa respondentom prihodili vybrané situácie v priebehu 
posledných troch mesiacov  

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Je pre m a náro né plni  si rodinné povinnosti kvôli množstvu asu, 
ktorý strávim v práci (O63b) 

Netýka sa/ 
nemám 

zamestnanie 
Nieko kokrát 

za týžde  
Nieko kokrát 

za mesiac 

Raz alebo dva 
krát  

(v priebehu 
posledných 

troch 
mesiacov) Nikdy 

Celá vzorka 39,3 10,9 16,0 15,0 18,9 

Pohlavie Muž 33,9 11,3 17,3 17,7 19,7 
Žena 44,3 10,4 14,7 12,5 18,1 

Vek 18-24 rokov 65,0 5,6 2,1 7,7 19,6 
25-34 rokov 20,8 16,0 18,6 17,7 26,8 
35-44 rokov 11,9 15,8 29,7 22,3 20,3 
45-54 rokov 12,8 15,9 26,2 22,6 22,6 
55-64 rokov 50,3 7,2 11,0 14,9 16,6 
65 a viac rokov 91,0 1,1 2,3 1,1 4,5 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 85,6 0,6 6,0 2,4 5,4 
stredné bez 
maturity 39,4 12,5 15,3 14,7 18,1 

stredné s 
maturitou 28,3 12,7 18,0 18,0 23,0 

vysokoškolské 23,2 12,5 22,0 19,6 22,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  56,3 11,4 10,8 11,9 9,7 
1001 - 5000  38,1 12,4 16,1 14,2 19,2 
5 001 - 20 000  42,4 6,0 17,4 10,3 23,9 
20 001 - 100 tis. 33,4 8,9 17,0 18,4 22,3 
100 001 a viac  30,0 17,1 17,9 18,6 16,4 

Kraje SR Bratislavský 23,1 14,6 19,2 22,3 20,8 
Trnavský 24,4 6,7 13,4 19,3 36,1 
Tren iansky 27,6 10,2 22,0 15,0 25,2 
Nitriansky 48,0 8,8 12,8 10,8 19,6 
Žilinský 31,0 8,5 12,0 22,5 26,1 
Banskobystrický 51,1 8,6 19,4 13,7 7,2 
Prešovský 38,0 19,0 14,1 14,1 14,7 
Košický 62,1 9,9 14,9 6,2 6,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca a rodina - ako asto sa respondentom prihodili vybrané situácie v priebehu 
posledných troch mesiacov  

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Prichádzam do práce príliš unavený/á kvôli práci v domácnosti, 
ktorú som vykonával/a (O63c) 

Netýka sa/ 
nemám 

zamestnanie
Nieko kokrát 

za týžde  
Nieko kokrát 

za mesiac 

Raz alebo 
dva krát  

(v priebehu 
posledných 

troch 
mesiacov) Nikdy 

Celá vzorka 39,4 3,7 8,7 17,0 31,1 

Pohlavie muž 33,8 3,3 7,0 18,1 37,8 
žena 44,8 3,9 10,3 16,1 25,0 

Vek  18-24 rokov 62,2 3,5 3,5 2,8 28,0 
25-34 rokov 20,0 5,7 10,4 21,7 42,2 
35-44 rokov 12,4 3,5 15,3 32,7 36,1 
45-54 rokov 14,3 6,1 12,2 27,0 40,3 
55-64 rokov 52,5 1,7 6,7 10,6 28,5 
65 a viac rokov 92,0 0,6 1,1 - 6,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 85,0 - 2,4 5,4 7,2 
stredné bez 
maturity 40,6 4,4 10,0 13,1 31,9 

stredné s 
maturitou 27,5 4,0 9,5 20,8 38,1 

vysokoškolské 24,9 4,7 10,1 26,0 34,3 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  56,5 2,3 10,7 7,9 22,6 
1001 - 5000  38,0 3,4 8,3 18,5 31,8 
5 001 - 20 000  42,6 4,4 4,4 15,3 33,3 
20 001 - 100  33,0 3,6 9,2 18,0 36,3 
100 001 a viac  30,7 5,7 12,1 25,0 26,4 

Kraje SR Bratislavský 23,3 3,1 17,8 22,5 33,3 
Trnavský 25,2 - 10,1 21,0 43,7 
Tren iansky 29,1 3,1 6,3 25,2 36,2 
Nitriansky 47,3 4,1 8,1 14,2 26,4 
Žilinský 31,0 2,8 10,6 16,2 39,4 
Banskobystrický 50,7 2,1 5,0 14,3 27,9 
Prešovský 37,7 7,4 4,9 16,7 33,3 
Košický 63,1 5,0 8,8 9,4 13,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca a rodina - ako asto sa respondentom prihodili vybrané situácie v priebehu 
posledných troch mesiacov  

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Je pre m a ažké sústredi  sa na prácu kvôli rodinným 
povinnostiam.(O63d) 

Netýka sa/ 
nemám 

zamestnanie 
Nieko kokrát 

za týžde  
Nieko kokrát 

za mesiac 

Raz alebo dva 
krát  

(v priebehu 
posledných 

troch 
mesiacov) Nikdy 

Celá vzorka 39,3 1,9 7,5 15,5 35,8 
Pohlavie muž 33,4 2,0 6,1 15,9 42,6 

žena 44,8 1,7 8,7 15,2 29,6 
Vek 18-24 rokov 60,8 1,4 2,8 4,9 30,1 

25-34 rokov 21,2 1,3 10,8 19,0 47,6 
35-44 rokov 12,4 2,5 10,9 28,2 46,0 
45-54 rokov 13,4 3,6 11,9 26,3 44,8 
55-64 rokov 52,5 1,1 5,0 8,4 33,0 
65 a viac rokov 91,5 0,6 0,6 0,6 6,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 85,0 - 3,0 2,4 9,6 
stredné bez 
maturity 40,2 2,2 5,6 16,8 35,2 

stredné s 
maturitou 27,4 2,8 7,6 18,9 43,3 

vysokoškolské 25,4 1,2 14,8 16,6 42,0 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  55,4 1,7 13,0 7,9 22,0 
1001 - 5000  38,1 1,5 5,9 18,6 35,9 
5 001 - 20 000  42,7 1,6 1,6 15,7 38,4 
20 001 - 100 000  33,1 3,3 5,6 16,7 41,3 
100 001 a viac  30,0 0,7 16,4 15,7 37,1 

Kraje SR Bratislavský 25,6 0,8 16,3 17,1 40,3 
Trnavský 25,2 0,8 7,6 12,6 53,8 
Tren iansky 27,3 2,3 8,6 28,1 33,6 
Nitriansky 48,6 1,4 4,7 16,9 28,4 
Žilinský 31,5 0,7 3,5 16,8 47,6 
Banskobystrický 48,6 0,7 4,3 10,0 36,4 
Prešovský 39,3 5,5 2,5 19,6 33,1 
Košický 61,6 1,9 13,2 4,4 18,9 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O67: Bola Vaša matka zamestnaná po dobu aspo  jedného roka v 
období od Vášho narodenia po dosiahnutie Vašich 14 rokov? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Áno, bola zamestnaná 828 73,4 
2 Nie 239 21,2 
8 Neviem 61 5,4 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 

O68a: Pracovali ste mimo domova ke  bolo die a v predškolskom veku? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracoval(a) som na plný pracovný úväzok 598 53,1 
2 Pracoval(a) som na iasto ný pracovný úväzok 34 3,0 
3 Ostal(a) som doma 127 11,3 
8 Netýka sa 45 3,9 
Neodpovedal 323 28,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
O68b: Pracovali ste mimo domova potom, ako najmladšie die a za alo 
chodi  do školy? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracoval(a) som na plný pracovný úväzok 643 57,0 
2 Pracoval(a) som na iasto ný pracovný úväzok 20 1,8 
3 Ostal(a) som doma 49 4,4 
8 Netýka sa 92 8,1 
Neodpovedal 323 28,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Zamestnanie matky po dobu aspo  jedného roka do 14 rokov veku respondenta/tky –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Bola Vaša matka zamestnaná po dobu aspo  jedného 
roka v období od Vášho narodenia po dosiahnutie 

Vašich 14 rokov? (O67) 

Áno, bola 
zamestnaná Nie Neviem 

Celá vzorka 73,4 21,2 5,4 
Pohlavie muž 71,0 21,6 7,4 

žena 75,6 20,8 3,6 
Vek 18-24 rokov 84,6 10,5 4,9 

25-34 rokov 90,5 6,5 3,0 
35-44 rokov 88,7 6,9 4,4 
45-54 rokov 75,9 16,9 7,2 
55-64 rokov 55,0 39,4 5,6 
65 a viac rokov 40,1 52,0 7,9 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie  

základné 56,0 36,7 7,2 
stredné bez 
maturity 68,2 25,9 5,9 

stredné s maturitou 79,4 15,0 5,5 
vysokoškolské 83,9 14,3 1,8 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  74,4 25,0 0,6 
1001 - 5000  66,7 24,4 9,0 
5 001 - 20 000  72,8 22,3 4,9 
20 001 - 100 000  76,4 18,0 5,6 
100 001 a viac  81,4 15,0 3,6 

Kraje SR Bratislavský 86,9 10,0 3,1 
Trnavský 71,4 20,2 8,4 
Tren iansky 83,5 8,7 7,9 
Nitriansky 68,2 28,4 3,4 
Žilinský 81,7 16,2 2,1 
Banskobystrický 77,1 20,7 2,1 
Prešovský 67,9 19,1 13,0 
Košický 54,7 41,6 3,7 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca mimo domova, ke  bolo die a v predškolskom veku – pod a sociálno-
demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Pracovali ste mimo domova, ke  bolo die a v predškolskom veku? (O68a) 

Pracoval(a) 
som na plný 

pracovný 
úväzok 

Pracoval(a) 
som na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok 

Ostal(a) som 
doma Netýka sa 

Netýka sa, 
nemá deti 

Celá vzorka 53,1 3,0 11,3 3,9 28,7 
Pohlavie muž 60,0 0,9 1,1 4,8 33,2 

žena 46,7 5,0 20,7 3,1 24,6 
Vek 18-24 rokov - - 2,1 3,5 94,4 

25-34 rokov 31,5 0,9 8,6 6,5 52,6 
35-44 rokov 61,4 4,0 16,8 3,0 14,9 
45-54 rokov 70,8 5,6 7,7 5,6 10,3 
55-64 rokov 75,0 5,0 11,1 2,8 6,1 
65 a viac rokov 73,3 2,3 19,9 1,7 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 40,1 3,0 20,4 6,0 30,5 
stredné bez 
maturity 60,1 4,4 12,1 3,1 20,2 

stredné s 
maturitou 53,6 2,5 10,4 3,8 29,7 

vysokoškolské 50,3 2,4 3,6 4,1 39,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  56,8 5,7 10,2 1,7 25,6 
1001 - 5000  54,2 1,5 13,9 5,3 25,1 
5 001 - 20 000  53,3 2,7 12,0 4,9 27,2 
20 001 - 100 000  54,8 3,6 10,9 3,6 27,1 
100 001 a viac  41,8 2,1 7,1 2,8 46,1 

Kraje SR Bratislavský 42,3 2,3 4,6 3,8 46,9 
Trnavský 44,4 0,9 11,1 6,8 36,8 
Tren iansky 59,4 3,9 7,0 3,9 25,8 
Nitriansky 48,3 4,1 15,6 1,4 30,6 
Žilinský 54,2 3,5 13,4 - 28,9 
Banskobystrický 58,0 5,1 10,9 0,7 25,4 
Prešovský 63,0 3,1 7,4 8,0 18,5 
Košický 52,8 1,2 18,0 6,8 21,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca mimo domova potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do školy –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Pracovali ste mimo domova potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do 
školy? (O68b) 

Pracoval(a) 
som na plný 

pracovný 
úväzok 

Pracoval(a) 
som na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok 

Ostal(a) som 
doma Netýka sa 

Netýka sa, 
nemá deti 

Celá vzorka 57,0 1,8 4,4 8,1 28,7 

Pohlavie muž 58,5 0,2 0,9 7,2 33,2 
žena 55,6 3,2 7,7 8,9 24,6 

Vek 18-24 rokov - - - 5,6 94,4 
25-34 rokov 23,4 - 6,1 17,7 52,8 
35-44 rokov 69,3 2,5 4,5 8,9 14,9 
45-54 rokov 77,9 3,6 2,6 5,6 10,3 
55-64 rokov 87,3 2,2 1,7 2,8 6,1 
65 a viac rokov 79,0 2,8 10,2 5,1 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 45,8 0,6 12,0 10,8 30,7 
stredné bez 
maturity 64,6 5,0 4,0 6,2 20,2 

stredné s 
maturitou 58,7 0,4 2,8 8,5 29,7 

vysokoškolské 48,5 0,6 2,4 8,9 39,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  59,9 3,4 3,4 7,9 25,4 
1001 - 5000  59,4 1,2 5,0 9,3 25,1 
5 001 - 20 000  56,5 2,2 6,0 8,2 27,2 
20 001 - 100 000  61,4 1,0 2,6 7,9 27,1 
100 001 a viac  39,0 2,1 5,7 7,1 46,1 

Kraje SR Bratislavský 38,8 2,3 4,7 7,0 47,3 
Trnavský 48,7 0,8 5,0 9,2 36,1 
Tren iansky 54,7 2,3 3,1 14,1 25,8 
Nitriansky 57,8 1,4 4,1 6,1 30,6 
Žilinský 64,1 1,4 2,8 2,8 28,9 
Banskobystrický 61,6 5,1 2,2 5,8 25,4 
Prešovský 66,7 1,2 3,1 10,5 18,5 
Košický 59,4 - 9,4 10,0 21,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O69a: A o robil/a v tom ase, ke  bolo die a v predškolskom veku, Váš 
manžel/ Vaša manželka, partner/ partnerka? Bol/a zamestnaný/á na 
plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný úväzok, prípadne 
nepracoval/a vôbec? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracoval(a) na plný pracovný úväzok 590 52,3 

2 Pracoval(a) na iasto ný pracovný úväzok 49 4,4 

3 Ostal(a) doma 129 11,5 

8 Netýka sa 35 3,1 

Neodpovedal 323 28,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
O69b: A o robil/a potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do školy, 
Váš manžel/ Vaša manželka, partner/ partnerka? Bol/a zamestnaný/á na 
plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný úväzok, prípadne 
nepracoval/a vôbec? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracoval(a) na plný pracovný úväzok 645 57,2 
2 Pracoval(a) na iasto ný pracovný úväzok 26 2,3 
3 Ostal(a) doma 54 4,8 
8 Netýka sa 79 7,0 
Neodpovedal 323 28,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Práca manžela /manželky, partnera/partnerky mimo domova, ke  bolo die a 
v predškolskom veku – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

A o robil/a v tom ase Váš manžel/ Vaša manželka, partner/ partnerka? 
Bol/a zamestnaný/á na plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný 

úväzok, prípadne nepracoval/a vôbec?  (ke  bolo die a v predškolskom 
veku) (O69a) 

Pracoval(a) 
na plný 

pracovný 
úväzok 

Pracoval(a) na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok 

Ostal(a) 
doma Netýka sa 

Netýka sa, 
nemá deti

Celá vzorka 52,3 4,4 11,5 3,1 28,7 
Pohlavie muž 41,6 4,6 18,4 2,2 33,1 

žena 62,1 4,3 5,1 3,9 24,6 
Vek 18-24 rokov 2,1 1,4 - 2,1 94,4 

25-34 rokov 26,0 5,6 9,1 6,5 52,8 
35-44 rokov 66,0 3,9 14,3 1,0 14,8 
45-54 rokov 72,4 3,6 10,7 3,1 10,2 
55-64 rokov 72,4 4,4 15,5 1,7 6,1 
65 a viac rokov 68,8 6,8 17,6 4,0 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 42,8 6,0 15,1 5,4 30,7 
stredné bez maturity 56,7 6,2 14,0 2,8 20,2 
stredné s maturitou 56,4 2,5 9,3 2,1 29,7 
vysokoškolské 42,6 4,1 8,9 4,7 39,6 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 obyvate ov 55,4 4,0 9,7 5,1 25,7 
1001 - 5000  51,1 4,0 15,8 4,0 25,1 
5 001 - 20 000  55,7 4,9 8,6 3,8 27,0 
20 001 - 100 000  56,4 3,6 12,2 0,7 27,1 
100 001 a viac  37,9 6,4 6,4 2,9 46,4 

Kraje SR Bratislavský 34,9 6,2 7,0 4,7 47,3 
Trnavský 49,2 1,7 12,7 - 36,4 
Tren iansky 60,6 5,5 3,9 3,9 26,0 
Nitriansky 43,9 5,4 18,9 1,4 30,4 
Žilinský 52,8 4,2 14,1 - 28,9 
Banskobystrický 55,4 7,9 10,1 1,4 25,2 
Prešovský 64,4 2,5 8,0 6,7 18,4 
Košický 55,0 2,5 16,3 5,0 21,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca manžela /manželky, partnera/partnerky mimo domova potom, ako najmladšie 
die a za alo chodi  do školy – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

A o robil/a v tom ase Váš manžel/ Vaša manželka, partner/ partnerka? 
Bol/a zamestnaný/á na plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný 

úväzok, prípadne nepracoval/a vôbec? (mladšie die a za alo chodi  do 
školy)(O69b)  

Pracoval(a) 
na plný 

pracovný 
úväzok 

Pracoval(a) na 
iasto ný 

pracovný 
úväzok 

Ostal(a) 
doma Netýka sa 

Netýka sa, 
nemá deti

Celá vzorka 57,2 2,3 4,8 7,0 28,7 
Pohlavie muž 52,3 2,8 7,2 4,6 33,1 

žena 61,7 1,9 2,6 9,2 24,6 
Vek 18-24 rokov 0,7 1,4 - 3,5 94,4 

25-34 rokov 22,9 0,4 5,2 18,6 52,8 
35-44 rokov 70,9 2,5 4,4 7,4 14,8 
45-54 rokov 78,1 3,1 5,1 3,6 10,2 
55-64 rokov 85,0 2,2 5,0 1,7 6,1 
65 a viac rokov 80,1 5,1 8,0 4,0 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 44,9 4,2 12,0 8,4 30,5 
stredné bez maturity 63,7 4,0 6,2 5,9 20,2 
stredné s maturitou 60,7 1,1 1,7 6,8 29,7 
vysokoškolské 47,6 0,6 3,6 8,3 39,9 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 obyvate ov 59,9 2,3 4,0 8,5 25,4 
1001 - 5000  57,4 3,7 5,6 8,3 25,0 
5 001 - 20 000  59,2 3,3 4,9 5,4 27,2 
20 001 - 100 000  61,2 1,3 4,6 5,9 27,0 
100 001 a viac  41,4 1,4 3,6 7,1 46,4 

Kraje SR Bratislavský 40,8 1,5 3,1 7,7 46,9 
Trnavský 47,9 0,8 8,4 6,7 36,1 
Tren iansky 61,4 1,6 0,8 10,2 26,0 
Nitriansky 53,7 5,4 6,1 4,1 30,6 
Žilinský 64,5 0,7 3,5 2,1 29,1 
Banskobystrický 61,2 0,7 5,0 7,9 25,2 
Prešovský 66,7 2,5 3,1 9,3 18,5 
Košický 57,8 4,3 8,7 8,1 21,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O70: Kto oby ajne rozhoduje/ rozhodoval o výchove Vašich detí? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vä šinou ja 144 12,8 
2 Vä šinou môj/moja manžel(ka), partner(ka) 100 8,9 
3 Niekedy ja, niekedy môj manžel(ka), partner(ka) 176 15,6 
4 Rozhodujeme, rozhodovali sme spolo ne 361 32,0 
5 Niekto iný 1 ,1 
8 Netýka sa 22 1,9 
Neodpovedal 323 28,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 

O74(SK): Pracoval v uplynulých piatich rokoch niekto z vašej 
domácnosti dlhodobo mimo miesta bydliska, nie však v zahrani í? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1  Býval/a som (bývam) kvôli pracovným povinnostiam v inom 
meste na Slovensku 73 6,5 

2  Obaja sme kvôli pracovným povinnostiam bývali (bývame) v 
inom meste na Slovensku 7 ,6 

3  Partner/partnerka býval/a (býva) kvôli pracovným 
povinnostiam v inom meste na Slovensku 39 3,5 

4 Podobná situácia sa nevyskytla 974 86,3 
8 Neviem posúdi  35 3,1 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O75(SK): Pracoval v uplynulých piatich 
rokoch niekto z vašej domácnosti dlhodobo v 
zahrani í? 

   

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Pracoval/a som (pracujem) dlhodobejšie v zahrani í a 
manžel/ka, partner/ka bol/bola (je) na Slovensku 62 5,5 

2  Spolu s manželom/manželkou, partnerom/partnerkou sme 
pracovali (pracujeme) dlhodobejšie v zahrani í 5 ,5 

3 Manžel/ka, partner/ka pracoval/a (pracuje) dlhodobejšie v 
zahrani í a ja som bol/bola na Slovensku 41 3,6 

4  Podobná situácia sa nevyskytla 972 86,1 
8 Neviem posúdi  49 4,3 

SPOLU 1128 100,0 
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Rozhodovanie o výchove detí – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto oby ajne rozhoduje/ rozhodoval o výchove Vašich detí? (O70) 

Vä šinou 
ja 

Vä šinou 
môj/moja 

manžel(ka), 
partner(ka)

Niekedy ja, 
niekedy môj 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Rozhodujeme, 
rozhodovali 

sme spolo ne 
Niekto 

iný 
Netýka 

sa 

Netýka 
sa, nemá 

deti 
Celá vzorka 12,8 8,9 15,6 32,0 0,1 1,9 28,7 
Pohlavie muž 1,8 16,8 14,9 31,7 0,2 1,5 33,1 

žena 22,9 1,5 16,2 32,3 - 2,4 24,6 
Vek 18-24 rokov 1,4 - 1,4 2,1 - 0,7 94,4 

25-34 rokov 7,3 3,0 9,5 22,8 - 4,7 52,6 
35-44 rokov 20,2 10,8 24,1 30,0 - - 14,8 
45-54 rokov 11,3 11,8 18,5 47,7 0,5 - 10,3 

55-64 rokov 15,6 15,1 20,7 41,3 - 1,1 6,1 
65 a viac rokov 19,4 12,0 17,1 44,6 - 4,0 2,9 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 12,0 6,6 13,9 32,5 - 4,2 30,7 

stredné bez 
maturity 12,5 14,3 19,6 32,4 - 0,9 20,2 

stredné s 
maturitou 13,6 6,6 13,8 35,6 - 0,8 29,7 

vysokoškolské 11,8 7,1 14,8 20,7 0,6 5,3 39,6 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  13,0 11,9 13,6 32,2 - 4,0 25,4 
1001 - 5000  10,5 8,7 16,4 38,4 - 0,9 25,1 

5 001 - 20 000  13,6 8,7 18,5 28,8 - 3,3 27,2 
20 001 - 100 000  12,9 8,3 16,8 34,7 0,3 - 27,1 

100 001 a viac  15,7 7,1 10,7 15,7 - 4,3 46,4 

Kraje SR Bratislavský 8,5 8,5 19,4 11,6 - 4,7 47,3 
Trnavský 13,4 5,0 10,9 32,8 - 1,7 36,1 
Tren iansky 10,9 7,0 16,4 39,8 - - 25,8 

Nitriansky 12,2 10,8 16,2 30,4 - - 30,4 
Žilinský 9,9 12,1 12,8 36,2 - - 29,1 
Banskobystrický 15,8 3,6 12,9 40,3 - 2,2 25,2 

Prešovský 11,0 10,4 19,6 33,1 0,6 6,7 18,4 
Košický 18,6 12,4 15,5 31,7 - 0,6 21,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca lena domácnosti dlhodobo mimo miesta bydliska (nie v zahrani í) po as 
posledných piatich rokov – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

Riadkové % 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Pracoval v uplynulých piatich rokoch niekto z vašej domácnosti dlhodobo mimo 
miesta bydliska, nie však v zahrani í? (O74SK) 

 Býval/a som 
(bývam) kvôli 

pracovným 
povinnostiam v 
inom meste na 

Slovensku 

 Obaja sme kvôli 
pracovným 

povinnostiam 
bývali (bývame) v 

inom meste na 
Slovensku 

 Partner/partnerka 
býval/a (býva) kvôli 

pracovným 
povinnostiam v inom 
meste na Slovensku 

Podobná 
situácia sa 
nevyskytla 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 6,5 0,6 3,5 86,3 3,1 
Pohlavie muž 9,2 0,9 1,5 84,7 3,7 

žena 3,9 0,3 5,5 87,7 2,6 
Vek 18-24 rokov 3,5 0,7 - 88,1 7,7 

25-34 rokov 9,1 1,3 3,9 84,3 1,3 
35-44 rokov 7,9 0,5 6,4 82,2 3,0 
45-54 rokov 8,2 1,0 6,2 81,0 3,6 
55-64 rokov 5,6 - 1,7 91,1 1,7 
65 a viac rokov 2,8 - 1,1 93,2 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 7,2 - 1,8 85,6 5,4 
stredné bez 
maturity 5,0 1,2 3,1 88,2 2,5 

stredné s 
maturitou 5,3 0,6 3,8 88,7 1,5 

vysokoškolské 11,8 - 5,3 76,9 5,9 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  8,0 - 3,4 88,0 0,6 
1001 - 5000  5,6 1,5 2,8 88,2 1,9 
5 001 - 20 000  11,4 0,5 3,3 79,3 5,4 
20 001 - 100 000  3,9 0,7 4,3 87,2 3,9 
100 001 a viac  5,7 - 2,9 87,9 3,6 

Kraje SR Bratislavský 6,2 - 3,1 84,6 6,2 
Trnavský 4,2 0,8 3,4 90,8 0,8 
Tren iansky 5,5 2,3 5,5 84,4 2,3 
Nitriansky 3,4 - 2,0 93,2 1,4 
Žilinský 8,5 0,7 1,4 85,2 4,2 
Banskobystrický 10,9 1,4 3,6 81,2 2,9 
Prešovský 8,6 - 3,7 84,7 3,1 
Košický 4,4 - 4,4 87,5 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Práca lena domácnosti dlhodobo v zahrani í po as posledných piatich  
rokov – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Pracoval v uplynulých piatich rokoch niekto z vašej domácnosti dlhodobo v 
zahrani í? (O75SK) 

Pracoval/a som 
(pracujem) 

dlhodobejšie v 
zahrani í a 
manžel/ka, 
partner/ka 

bol/bola (je) na 
Slovensku 

 Spolu s 
manželom/manželkou, 
partnerom/partnerko

u sme pracovali 
(pracujeme) 

dlhodobejšie v 
zahrani í 

Manžel/ka, 
partner/ka 
pracoval/a 
(pracuje) 

dlhodobejšie v 
zahrani í a ja 

som bol/bola na 
Slovensku 

 Podobná 
situácia sa 
nevyskytl

a 
Neviem 
posúdi

Celá vzorka 5,5 0,5 3,6 86,1 4,3 
Pohlavie muž 7,6 0,2 1,3 85,6 5,4 

žena 3,6 0,7 5,8 86,7 3,2 
Vek 18-24 rokov 4,9 1,4 0,7 83,2 9,8 

25-34 rokov 9,1 0,4 3,0 83,0 4,3 
35-44 rokov 5,9 0,5 8,4 82,7 2,5 
45-54 rokov 6,2 0,5 4,6 84,0 4,6 
55-64 rokov 3,9 - 2,8 91,1 2,2 
65 a viac rokov 1,1 - 0,6 95,5 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 3,6 0,6 1,8 89,8 4,2 
stredné bez 
maturity 6,8 1,2 5,0 80,4 6,5 

stredné s 
maturitou 6,1 - 4,2 87,3 2,3 

vysokoškolské 3,6 - 1,2 89,3 5,9 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  6,9 0,6 4,0 83,4 5,1 
1001 - 5000  5,3 0,3 4,0 87,3 3,1 
5 001 - 20 000  5,4 - 3,8 83,2 7,6 
20 001 - 100 000  5,9 1,0 3,9 85,9 3,3 
100 001 a viac  2,9 - 1,4 92,1 3,6 

Kraje SR Bratislavský 3,1 - 1,5 90,0 5,4 
Trnavský 2,5 1,7 0,8 93,2 1,7 
Tren iansky 6,3 - 1,6 89,0 3,1 
Nitriansky - - 3,4 91,2 5,4 
Žilinský 4,2 - 4,2 85,9 5,6 
Banskobystrick
ý 11,5 - 7,9 73,4 7,2 

Prešovský 11,0 - 4,3 82,2 2,5 
Košický 4,4 1,9 3,8 86,3 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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3.2. Ideál manželskej rodiny, die a v rodine 
 
 
 
 
 
O38a: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ženatí/vydaté sú vo 
všeobecnosti š astnejší než slobodní udia 
 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 191 17,0 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 282 25,0 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 330 29,3 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 129 11,5 
5 Vôbec nesúhlasím 89 7,9 
8 Neviem posúdi  107 9,5 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
O38b: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - udia, ktorí chcú ma  
deti, by mali uzavrie  manželstvo 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 443 39,3 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 279 24,7 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 224 19,8 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 81 7,1 
5 Vôbec nesúhlasím 90 8,0 
8 Neviem posúdi  12 1,1 

SPOLU 1128 100,0 
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O38c: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Je v poriadku, ak pár 
žije spolu bez úmyslu uzavrie  manželstvo 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 165 14,6 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 213 18,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 296 26,2 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 245 21,8 
5 Vôbec nesúhlasím 178 15,8 
8 Neviem posúdi  31 2,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
O38d: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Rozvod je oby ajne tým 
najlepším riešením, ke  pár nevidí východisko pri riešení svojich 
manželských problémov 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 216 19,1 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 338 30,0 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 267 23,7 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 152 13,5 
5 Vôbec nesúhlasím 74 6,5 
8 Neviem posúdi  81 7,2 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O38e_SK: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Manželstvo je 
zastaraná inštitúcia 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 39 3,4 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 67 5,9 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 174 15,4 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 268 23,8 
5 Vôbec nesúhlasím 556 49,3 
8 Neviem posúdi  24 2,2 

SPOLU 1128 100,0 
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Predstavy o manželstve – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ženatí/vydaté sú vo všeobecnosti š astnejší než slobodní udia (O38a) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 17,0 25,0 29,3 11,5 7,9 9,5 
Pohlavie muž 16,9 27,6 28,2 8,7 7,7 10,9 

žena 16,9 22,6 30,3 14,0 8,0 8,2 
Vek 18-24 rokov 8,4 16,8 25,2 20,3 13,3 16,1 

25-34 rokov 10,8 25,5 28,6 12,6 9,5 13,0 
35-44 rokov 16,2 29,9 24,5 10,8 8,3 10,3 
45-54 rokov 19,9 21,9 34,7 8,2 10,2 5,1 
55-64 rokov 20,4 25,4 29,3 12,7 5,5 6,6 
65 a viac rokov 26,1 28,4 32,4 5,7 1,1 6,3 

Najvyššie 
ukon ené vzdelanie 

základné 15,5 21,4 24,4 16,1 8,9 13,7 
stredné bez 
maturity 17,8 24,0 34,0 10,3 5,6 8,4 

stredné s 
maturitou 19,5 25,6 27,8 8,7 9,3 9,1 

vysokoškolské 10,1 28,4 29,0 16,6 7,7 8,3 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  27,3 31,8 26,7 3,4 6,8 4,0 
1001 - 5000  17,0 23,8 34,7 10,5 6,2 7,7 
5 001 - 20 000  21,2 18,5 29,3 13,0 10,9 7,1 
20 001 - 100 000  9,8 25,9 29,5 12,1 10,5 12,1 
100 001 a viac  14,3 25,0 19,3 20,7 3,6 17,1 

Kraje SR Bratislavský 13,1 25,4 23,1 19,2 3,1 16,2 
Trnavský 7,5 19,2 34,2 14,2 14,2 10,8 
Tren iansky 10,2 25,0 30,5 8,6 14,8 10,9 
Nitriansky 15,0 14,3 40,1 15,0 2,7 12,9 
Žilinský 17,7 27,7 24,1 9,9 9,2 11,3 
Banskobystrický 21,0 27,5 25,4 9,4 12,3 4,3 
Prešovský 29,0 27,2 26,5 9,9 3,7 3,7 
Košický 18,6 31,7 30,4 6,8 5,0 7,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Predstavy o manželstve – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

udia, ktorí chcú ma  deti, by mali uzavrie  manželstvo (O38b) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 39,3 24,7 19,8 7,1 8,0 1,1 
Pohlavie muž 37,3 27,2 19,8 7,6 6,1 2,0 

žena 41,2 22,4 19,8 6,7 9,7 0,2 
Vek 18-24 rokov 14,7 17,5 28,7 14,0 21,7 3,5 

25-34 rokov 22,2 29,6 27,0 9,6 11,3 0,4 
35-44 rokov 33,0 28,6 21,7 7,9 7,4 1,5 
45-54 rokov 40,5 25,1 22,6 5,1 5,6 1,0 
55-64 rokov 56,7 24,4 12,8 3,3 2,8 - 
65 a viac rokov 69,3 20,5 5,1 3,4 1,1 0,6 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie 

základné 42,5 16,2 21,0 7,2 9,6 3,6 
stredné bez 
maturity 47,7 22,1 18,1 6,2 5,0 0,9 

stredné s 
maturitou 35,4 26,1 21,4 6,8 9,7 0,6 

vysokoškolské 30,5 34,1 18,0 10,2 7,2 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  51,7 18,0 17,4 1,7 11,2 - 
1001 - 5000  42,9 27,3 17,7 6,5 4,0 1,6 
5 001 - 20 000  45,4 17,8 17,8 8,1 10,8 - 
20 001 - 100 000  30,5 30,5 23,9 4,3 10,2 0,7 
100 001 a viac  26,4 22,9 21,4 20,7 5,0 3,6 

Kraje SR Bratislavský 20,0 31,5 24,6 17,7 6,2 - 
Trnavský 34,5 27,7 17,6 4,2 13,4 2,5 
Tren iansky 31,3 24,2 19,5 11,7 12,5 0,8 
Nitriansky 35,6 22,1 27,5 5,4 9,4 - 
Žilinský 40,8 37,3 12,0 5,6 3,5 0,7 
Banskobystrický 40,3 15,1 24,5 3,6 15,8 0,7 
Prešovský 59,5 18,4 16,6 2,5 2,5 0,6 
Košický 45,6 22,5 17,5 7,5 3,1 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Predstavy o manželstve – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Je v poriadku, ak pár žije spolu bez úmyslu uzavrie  manželstvo (O38c)

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 14,6 18,8 26,2 21,8 15,8 2,8 
Pohlavie Muž 13,8 19,0 27,5 22,9 12,9 3,9 

Žena 15,3 18,6 25,0 20,8 18,4 1,9 
Vek 18-24 rokov 32,9 21,7 30,1 8,4 5,6 1,4 

25-34 rokov 17,4 25,7 30,9 15,2 7,8 3,0 
35-44 rokov 13,7 25,0 23,5 24,0 10,3 3,4 
45-54 rokov 14,9 16,9 28,2 20,5 15,4 4,1 
55-64 rokov 8,3 14,9 28,2 26,5 19,9 2,2 
65 a viac rokov 3,4 6,7 16,3 34,8 36,5 2,2 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 16,3 12,7 21,7 27,7 19,9 1,8 
stredné bez 
maturity 12,2 16,6 24,7 21,6 20,6 4,4 

stredné 
s maturitou 16,5 22,9 25,2 20,3 12,5 2,5 

vysokoškolské 11,8 17,8 36,7 20,7 11,2 1,8 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  15,3 11,9 25,6 26,7 18,8 1,7 
1001 - 5000  9,0 20,1 24,1 22,0 20,7 4,0 
5 001 - 20 000  17,8 15,1 25,4 24,3 16,8 0,5 
20 001 - 100 000  15,1 23,0 25,7 20,7 10,5 4,9 
100 001 a viac  21,3 20,6 34,0 13,5 10,6 - 

Kraje SR Bratislavský 19,4 25,6 41,1 10,1 3,9 - 
Trnavský 21,2 17,8 25,4 22,0 8,5 5,1 
Tren iansky 20,6 25,4 19,8 18,3 13,5 2,4 
Nitriansky 10,9 14,3 29,9 24,5 17,0 3,4 
Žilinský 9,2 19,7 22,5 22,5 19,7 6,3 
Banskobystrický 21,6 23,0 12,9 25,2 15,1 2,2 
Prešovský 5,5 12,3 23,3 25,2 31,9 1,8 
Košický 12,5 16,3 34,4 23,8 11,9 1,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Predstavy o manželstve – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Rozvod je oby ajne tým najlepším riešením, ke  pár nevidí 
východisko pri riešení svojich manželských problémov (O38d) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 19,1 30,0 23,7 13,5 6,5 7,2 
Pohlavie Muž 14,9 29,9 26,6 12,4 6,1 10,1 

Žena 23,1 30,1 21,0 14,4 7,0 4,4 
Vek 18-24 rokov 29,2 31,9 11,8 9,7 3,5 13,9 

25-34 rokov 18,2 35,1 17,7 13,4 4,8 10,8 
35-44 rokov 20,8 31,2 25,7 11,4 4,5 6,4 
45-54 rokov 19,0 26,7 32,8 10,8 7,2 3,6 
55-64 rokov 17,9 31,8 25,7 17,3 3,4 3,9 
65 a viac rokov 11,8 21,9 27,5 17,4 15,7 5,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 18,6 29,3 18,0 12,0 13,2 9,0 
stredné bez 
maturity 15,3 28,1 26,9 15,9 5,3 8,4 

stredné 
s maturitou 23,1 30,7 23,1 11,4 5,5 6,1 

vysokoškolské 16,0 32,0 24,9 16,6 4,7 5,9 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  24,3 33,3 25,4 8,5 8,5 - 
1001 - 5000  18,6 27,9 22,0 15,5 7,4 8,7 
5 001 - 20 000  25,0 29,9 18,5 14,1 9,8 2,7 
20 001 - 100 000.  12,8 34,9 27,6 11,8 3,6 9,2 
100 001 a viac  20,0 20,7 23,6 17,9 4,3 13,6 

Kraje SR Bratislavský 18,6 21,7 28,7 17,8 0,8 12,4 
Trnavský 16,8 31,9 28,6 10,9 3,4 8,4 
Tren iansky 15,7 33,1 26,0 9,4 4,7 11,0 
Nitriansky 14,9 27,7 27,7 12,8 4,7 12,2 
Žilinský 9,2 31,0 19,7 20,4 11,3 8,5 
Banskobystrický 20,9 40,3 23,0 10,1 5,0 0,7 
Prešovský 17,2 30,1 25,2 14,1 11,7 1,8 
Košický 36,9 25,0 14,4 11,9 7,5 4,4 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



55

 

 
 

Predstavy o manželstve – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Manželstvo je zastaraná inštitúcia (O38e_SK) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 3,4 5,9 15,4 23,8 49,3 2,1 
Pohlavie Muž 3,0 4,4 18,5 25,1 45,8 3,3 

Žena 3,9 7,3 12,6 22,5 52,6 1,0 
Vek 18-24 rokov 14,7 9,8 18,2 24,5 23,8 9,1 

25-34 rokov 1,7 7,3 26,3 25,9 37,1 1,7 
35-44 rokov 1,5 8,9 15,8 29,6 43,3 1,0 
45-54 rokov 1,5 4,1 16,4 26,2 50,8 1,0 
55-64 rokov 4,4 3,3 9,9 16,6 64,6 1,1 
65 a viac rokov - 2,3 2,8 19,3 75,6 - 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 5,4 5,4 16,8 19,8 46,7 6,0 
stredné bez 
maturity 3,7 6,2 13,7 22,1 52,3 1,9 

stredné 
s maturitou 3,2 5,7 14,6 25,0 50,0 1,5 

vysokoškolské 1,8 6,0 19,6 27,4 44,0 1,2 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  1,7 2,3 14,8 15,3 65,9 - 
1001 - 5000  4,3 5,0 13,3 24,8 50,2 2,5 
5 001 - 20 000  1,6 8,6 13,5 24,3 49,7 2,2 
20 001 - 100 000  2,6 5,9 15,5 28,9 45,4 1,6 
100 001 a viac  7,9 9,4 23,7 19,4 35,3 4,3 

Kraje SR Bratislavský 8,6 10,2 27,3 24,2 29,7 - 
Trnavský 1,7 5,1 16,9 27,1 43,2 5,9 
Tren iansky - 3,9 10,9 21,1 59,4 4,7 
Nitriansky 6,8 5,4 15,0 29,9 42,9 - 
Žilinský 2,1 8,5 5,6 27,5 54,9 1,4 
Banskobystrický 4,3 7,9 21,6 16,5 48,9 0,7 
Prešovský 0,6 1,9 15,4 24,7 56,8 0,6 
Košický 3,1 4,3 11,8 19,9 55,9 5,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O39a: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Jeden rodi  dokáže 
vychova  die a rovnako dobre ako dvaja rodi ia spolo ne 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 97 8,6 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 212 18,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 228 20,2 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 334 29,6 
5 Vôbec nesúhlasím 211 18,7 
8 Neviem posúdi  46 4,1 

SPOLU 1128 100,0 

 
 

O39b: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Dve ženy tvoriace pár 
dokážu vychova  die a rovnako dobre ako heterosexuálny pár 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 25 2,2 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 99 8,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 154 13,7 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 233 20,7 
5 Vôbec nesúhlasím 489 43,4 
8 Neviem posúdi  127 11,3 

SPOLU 1128 100,0 

 
 

O39c: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Dvaja muži tvoriaci pár 
dokážu vychova  die a rovnako dobre ako heterosexuálny pár 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 15 1,4 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 42 3,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 90 8,0 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 198 17,6 
5 Vôbec nesúhlasím 673 59,7 
8 Neviem posúdi  109 9,6 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 



57

 

 
 

Názory na možnos  výchovy detí v rozli nom rodinnom prostredí – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Jeden rodi  dokáže vychova  die a rovnako dobre ako dvaja rodi ia 
spolo ne (O39a) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 8,6 18,8 20,2 29,6 18,7 4,1 
Pohlavie Muž 6,3 16,2 20,5 29,7 21,8 5,5 

Žena 10,8 21,2 20,0 29,5 15,9 2,7 
Vek 18-24 rokov 16,8 22,4 18,9 21,0 13,3 7,7 

25-34 rokov 5,2 11,7 27,7 37,7 11,7 6,1 
35-44 rokov 7,4 28,1 13,3 26,6 21,7 3,0 
45-54 rokov 11,7 17,8 20,3 29,9 18,8 1,5 
55-64 rokov 6,6 21,0 23,8 22,1 21,5 5,0 
65 a viac rokov 6,2 13,6 15,8 36,7 25,4 2,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

Základné 9,0 22,9 19,3 31,3 15,7 1,8 
stredné bez 
maturity 9,3 18,1 19,0 25,5 20,6 7,5 

stredné 
s maturitou 8,7 18,6 21,8 29,4 17,8 3,6 

vysokoškolské 6,5 16,7 19,0 35,7 20,8 1,2 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  8,0 23,3 9,7 31,8 27,3 - 
1001 - 5000  9,3 13,4 22,4 30,4 20,2 4,3 
5 001 - 20 000  9,8 21,9 20,8 25,7 19,1 2,7 
20 001 - 100 000  8,2 17,8 26,3 26,3 14,8 6,6 
100 001 a viac  6,4 24,3 15,0 37,1 12,9 4,3 

Kraje SR Bratislavský 8,5 22,5 14,7 36,4 13,2 4,7 
Trnavský 9,2 15,1 28,6 23,5 17,6 5,9 
Tren iansky 10,2 18,9 22,0 19,7 18,9 10,2 
Nitriansky 10,8 9,5 18,2 30,4 24,3 6,8 
Žilinský 5,7 17,0 17,7 32,6 22,0 5,0 
Banskobystrický 12,3 35,5 16,7 28,3 7,2 - 
Prešovský 9,2 16,0 29,4 23,3 21,5 0,6 
Košický 3,7 16,8 14,9 40,4 23,6 0,6 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Názory na možnos  výchovy detí v rozli nom rodinnom prostredí – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Dve ženy tvoriace pár dokážu vychova  die a rovnako dobre ako 
heterosexuálny pár (O39b) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 2,2 8,8 13,7 20,7 43,4 11,3 
Pohlavie Muž 0,9 8,8 14,5 17,5 46,0 12,2 

Žena 3,6 8,7 12,8 23,7 40,8 10,4 
Vek 18-24 rokov 4,2 7,0 16,1 18,2 37,8 16,8 

25-34 rokov 1,3 7,4 15,7 30,4 35,7 9,6 
35-44 rokov 3,0 10,9 13,9 16,8 39,1 16,3 
45-54 rokov 3,1 12,2 14,8 19,9 38,8 11,2 
55-64 rokov 2,2 7,3 12,3 17,3 52,5 8,4 
65 a viac rokov - 6,9 9,2 18,4 59,8 5,7 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 2,4 7,1 10,7 24,4 44,6 10,7 
stredné bez 
maturity 2,2 8,4 10,6 17,5 50,6 10,6 

stredné 
s maturitou 2,8 9,7 16,5 20,6 39,0 11,4 

vysokoškolské 0,6 8,2 14,1 23,5 40,6 12,9 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  0,6 14,2 8,5 19,9 46,6 10,2 
1001 - 5000  3,1 8,4 12,1 21,7 46,1 8,7 
5 001 - 20 000  2,2 6,0 14,7 17,4 49,5 10,3 
20 001 - 100 000  3,0 8,6 17,8 21,8 36,6 12,2 
100 001 a viac  - 7,1 13,6 21,4 40,7 17,1 

Kraje SR Bratislavský 1,5 3,8 8,5 24,6 44,6 16,9 
Trnavský 2,5 10,2 20,3 13,6 32,2 21,2 
Tren iansky 3,1 18,8 6,3 24,2 32,0 15,6 
Nitriansky 4,7 6,1 12,8 23,0 47,3 6,1 
Žilinský 2,1 2,1 9,9 11,3 66,2 8,5 
Banskobystrický 0,7 4,3 8,7 28,3 52,2 5,8 
Prešovský 1,2 6,1 18,9 26,8 40,2 6,7 
Košický 2,5 18,8 21,9 13,1 31,3 12,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Názory na možnos  výchovy detí v rozli nom rodinnom prostredí – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Dvaja muži tvoriaci pár 
dokážu vychova  die a rovnako dobre ako heterosexuálny pár (O39c) 

Úplne 
súhlasím 

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 1,4 3,8 8,0 17,6 59,7 9,6 
Pohlavie Muž 0,6 2,4 10,0 15,5 61,1 10,5 

Žena 2,2 4,9 6,0 19,6 58,4 8,9 
Vek 18-24 rokov 2,1 2,1 9,2 19,7 52,1 14,8 

25-34 rokov 0,9 4,8 6,1 27,7 50,2 10,4 
35-44 rokov 2,5 6,4 8,9 17,2 52,7 12,3 
45-54 rokov 2,1 4,6 10,3 15,9 59,0 8,2 
55-64 rokov 0,6 2,8 8,3 10,6 70,0 7,8 
65 a viac rokov - 1,1 5,1 11,9 76,8 5,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 1,2 - 6,0 18,6 65,3 9,0 
stredné bez 
maturity 1,9 2,5 6,5 15,0 65,7 8,4 

stredné 
s maturitou 1,5 5,5 9,3 18,6 54,7 10,4 

vysokoškolské - 4,8 8,9 19,0 56,5 10,7 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  - 1,7 2,3 7,3 83,6 5,1 
1001 - 5000  2,2 3,4 7,4 20,1 59,3 7,7 
5 001 - 20 000  2,2 2,2 8,1 16,8 61,1 9,7 
20 001 - 100 000  1,6 5,6 10,2 22,7 49,0 10,9 
100 001 a viac  - 5,7 11,4 15,0 50,7 17,1 

Kraje SR Bratislavský 1,5 3,1 7,6 17,6 53,4 16,8 
Trnavský 2,5 6,7 15,1 16,0 40,3 19,3 
Tren iansky 2,4 10,2 3,1 30,7 40,9 12,6 
Nitriansky 3,4 4,1 4,1 16,3 67,3 4,8 
Žilinský 0,7 - 9,8 12,6 69,2 7,7 
Banskobystrický - 2,2 5,0 17,3 69,8 5,8 
Prešovský - 1,9 10,5 21,0 59,9 6,8 
Košický 0,6 3,7 8,7 10,6 68,9 7,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O40a: Aký je pod a vášho názoru vo všeobecnosti ideálny po et detí v 
rodine? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 6 ,6 
1 67 6,0 
2 728 64,5 
3 281 25,0 
4 35 3,1 
5 a viac detí 11 ,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O41: Aký je po et detí, ktorý by ste Vy osobne chceli ma  (respektíve 
ktorý ste chceli ma )? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 18 1,6 
1 99 8,7 
2 722 64,0 
3 236 21,0 
4 36 3,2 
5 a viac detí 18 1,5 

SPOLU 1128 100,0 

 
 

O42: A ko ko máte (mali ste), prosím, detí vy osobne? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 323 28,7 
1 170 15,1 
2 425 37,7 
3 146 12,9 
4 47 4,2 
5 a viac detí 17 1,4 

SPOLU 1128 100,0 
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O43a: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Sledova  ako deti 
vyrastajú je najvä ším životným potešením 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 733 65,0 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 265 23,5 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 85 7,5 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 13 1,2 
5 Vôbec nesúhlasím 0 ,0 
8 Neviem posúdi  31 2,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O43b: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  deti príliš 
obmedzuje slobodu rodi ov 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 47 4,2 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 143 12,7 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 225 19,9 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 368 32,6 
5 Vôbec nesúhlasím 324 28,7 
8 Neviem posúdi  20 1,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O43c: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Deti sú pre rodi ov 
finan nou zá ažou 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 94 8,3 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 209 18,5 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 357 31,6 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 240 21,3 
5 Vôbec nesúhlasím 210 18,6 
8 Neviem posúdi  18 1,6 

SPOLU 1128 100,0 
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O43d: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  deti znamená 
obmedzenie pracovných a kariérnych šancí pre jedného alebo aj 
obidvoch rodi ov 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 77 6,8 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 285 25,3 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 362 32,1 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 249 22,1 
5 Vôbec nesúhlasím 133 11,8 
8 Neviem posúdi  22 1,9 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
O43e: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Rodi ovstvo zvyšuje 
spolo enskú prestíž 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 167 14,8 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 290 25,7 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 323 28,6 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 176 15,6 
5 Vôbec nesúhlasím 73 6,5 
8 Neviem posúdi  99 8,8 

SPOLU 1128 100,0 
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O43f: Do akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Dospelé deti sú 
významným zdrojom pomoci pre svojich rodi ov v starobe 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 330 29,3 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 404 35,8 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 250 22,2 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 93 8,3 
5 Vôbec nesúhlasím 14 1,3 
8 Neviem posúdi  35 3,1 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
O43g_SK: V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte - Ma  deti je 
povinnos ou vo i spolo nosti 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne súhlasím 145 12,9 
2 Skôr súhlasím ako nesúhlasím 300 26,6 
3 Rovnako súhlasím ako nesúhlasím 252 22,4 
4 Skôr nesúhlasím ako súhlasím 184 16,3 
5 Vôbec nesúhlasím 219 19,4 
8 Neviem posúdi  28 2,4 

SPOLU 1128 100,0 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Sledova  ako deti vyrastajú je najvä ším životným potešením (O43a) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 65,0 23,5 7,5 1,2 0,0 2,8 
Pohlavie Muž 56,9 27,2 9,8 1,5 - 4,6 

Žena 72,4 20,1 5,5 0,9 - 1,2 
Vek 18-24 rokov 45,8 26,1 17,6 2,8 - 7,7 

25-34 rokov 53,9 28,7 11,7 0,9 - 4,8 
35-44 rokov 70,0 22,7 4,4 2,5 - 0,5 
45-54 rokov 64,6 27,2 6,7 - - 1,5 
55-64 rokov 79,4 14,4 3,3 0,6 - 2,2 
65 a viac rokov 75,6 21,0 2,8 - - 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 62,3 27,5 3,0 2,4 - 4,8 
stredné bez 
maturity 64,8 24,0 7,5 0,6 - 3,1 

stredné 
s maturitou 70,1 19,7 7,2 1,1 - 1,9 

vysokoškolské 53,6 29,2 13,1 1,8 - 2,4 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  81,8 14,8 3,4 - - - 
1001 - 5000  64,0 26,7 7,8 - - 1,6 
5 001 - 20 000  71,7 24,5 0,5 2,7 - 0,5 
20 001 - 100 000  60,3 27,2 7,9 1,3 - 3,3 
100 001 a viac  47,9 17,9 20,0 2,9 - 11,4 

Kraje SR Bratislavský 41,9 24,8 21,7 3,1 - 8,5 
Trnavský 63,9 24,4 6,7 4,2 - 0,8 
Tren iansky 60,9 32,8 3,1 - - 3,1 
Nitriansky 70,3 18,2 6,8 - - 4,7 
Žilinský 49,3 36,6 11,3 2,1 - 0,7 
Banskobystrický 75,4 16,7 8,0 - - - 
Prešovský 74,2 21,5 2,5 1,2 - 0,6 
Košický 79,4 15,0 1,9 - - 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ma  deti príliš obmedzuje slobodu rodi ov (O43b) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 4,2 12,7 19,9 32,6 28,7 1,8 
Pohlavie Muž 4,8 13,8 23,8 29,2 25,6 2,8 

Žena 3,6 11,8 16,4 35,8 31,6 0,9 
Vek 18-24 rokov 14,0 17,5 17,5 20,3 23,8 7,0 

25-34 rokov 2,2 18,2 19,5 38,1 19,9 2,2 
35-44 rokov 3,0 12,9 21,8 35,1 27,2 - 
45-54 rokov 2,6 9,2 24,0 30,6 32,7 1,0 
55-64 rokov 4,4 11,7 18,9 30,6 32,8 1,7 
65 a viac rokov 2,2 6,7 17,4 36,0 37,1 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 7,2 7,8 21,7 29,5 30,1 3,6 
stredné bez 
maturity 4,0 12,5 24,9 31,2 25,5 1,9 

stredné 
s maturitou 3,2 14,4 17,6 33,1 30,1 1,7 

vysokoškolské 4,1 13,6 15,4 37,3 29,6 - 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  1,7 8,5 24,3 33,9 31,6 - 
1001 - 5000  3,1 10,9 22,0 33,9 28,9 1,2 
5 001 - 20 000  8,7 11,4 14,7 32,6 31,5 1,1 
20 001 - 100 000  0,3 15,4 20,7 30,2 30,5 3,0 
100 001 a viac  12,1 18,4 15,6 33,3 17,0 3,5 

Kraje SR Bratislavský 14,5 25,2 22,1 24,4 11,5 2,3 
Trnavský 4,2 12,7 25,4 29,7 27,1 0,8 
Tren iansky - 18,9 25,2 33,1 22,8 - 
Nitriansky 4,1 2,0 15,6 32,7 42,2 3,4 
Žilinský 4,2 16,1 12,6 39,9 24,5 2,8 
Banskobystrický 0,7 12,3 10,1 46,4 30,4 - 
Prešovský 3,1 6,8 21,6 29,0 39,5 - 
Košický 3,7 9,9 27,3 26,1 28,6 4,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Deti sú pre rodi ov finan nou zá ažou (O43c) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 8,3 18,5 31,6 21,3 18,6 1,6 
Pohlavie Muž 7,7 20,6 34,8 18,4 16,0 2,4 

Žena 8,9 16,6 28,5 24,1 21,0 1,0 
Vek 18-24 rokov 21,7 17,5 19,6 20,3 12,6 8,4 

25-34 rokov 7,4 18,3 36,5 25,7 12,2 - 
35-44 rokov 6,4 21,7 32,5 19,2 20,2 - 
45-54 rokov 4,6 22,3 31,5 21,3 19,3 1,0 
55-64 rokov 8,4 15,6 29,6 21,2 23,5 1,7 
65 a viac rokov 4,5 15,3 35,8 19,3 24,4 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 14,5 14,5 31,3 19,9 15,7 4,2 
stredné bez 
maturity 6,2 18,6 30,7 23,9 19,6 0,9 

stredné 
s maturitou 7,6 18,7 34,2 18,3 19,5 1,7 

vysokoškolské 7,7 21,3 26,6 26,0 17,8 0,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  1,7 19,3 39,2 18,8 21,0 - 
1001 - 5000  9,3 15,8 35,3 22,6 16,1 0,9 
5 001 - 20 000  8,7 19,6 26,6 22,3 22,3 0,5 
20 001 - 100 000  3,9 20,1 26,6 25,0 21,4 3,0 
100 001 a viac  22,9 18,6 31,4 12,1 11,4 3,6 

Kraje SR Bratislavský 23,1 29,2 24,6 11,5 11,5 - 
Trnavský 7,6 15,1 33,6 19,3 22,7 1,7 
Tren iansky 5,5 28,9 29,7 27,3 8,6 - 
Nitriansky 11,4 8,1 26,2 23,5 25,5 5,4 
Žilinský 5,6 21,0 25,9 21,7 23,8 2,1 
Banskobystrický 3,6 17,3 28,8 27,3 23,0 - 
Prešovský 7,4 18,4 31,3 20,2 22,7 - 
Košický 3,8 13,1 50,6 18,8 10,0 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ma  deti znamená obmedzenie pracovných a kariérnych šancí pre 
jedného alebo aj obidvoch rodi ov (O43d) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 6,8 25,3 32,1 22,1 11,8 1,9 

Pohlavie 
Muž 5,3 24,7 35,2 21,5 10,9 2,4 

Žena 8,2 25,6 29,2 22,7 12,6 1,5 

Vek 

18-24 rokov 16,1 30,8 26,6 9,8 11,9 4,9 

25-34 rokov 9,6 30,1 32,3 23,1 4,4 0,4 

35-44 rokov 4,4 25,6 34,5 26,6 7,9 1,0 

45-54 rokov 4,6 23,1 34,4 22,1 13,8 2,1 

55-64 rokov 4,4 21,1 31,1 24,4 16,7 2,2 

65 a viac rokov 3,4 20,3 32,2 23,2 19,2 1,7 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 6,0 12,6 37,1 23,4 15,6 5,4 
stredné bez 

maturity 5,3 22,7 32,7 26,5 11,2 1,6 

stredné s 
maturitou 8,3 29,5 30,1 18,9 11,7 1,5 

vysokoškolské 6,0 31,0 31,5 21,4 9,5 0,6 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 - 18,8 36,9 31,3 13,1 - 

1001 - 5000 6,2 25,5 31,1 21,1 13,7 2,5 

5 001 - 20 000 8,1 25,4 33,5 21,1 11,4 0,5 

20 001 - 100 000 3,6 28,2 29,8 22,6 13,1 2,6 

100 001 a viac 22,1 25,7 32,9 12,1 3,6 3,6 

Kraje SR 

Bratislavský 21,4 29,8 35,9 9,2 3,1 0,8 

Trnavský 8,4 24,4 32,8 18,5 11,8 4,2 

Tren iansky 5,5 31,3 39,1 15,6 7,8 0,8 

Nitriansky 5,4 20,9 29,1 23,0 18,9 2,7 

Žilinský 5,6 35,0 20,3 22,4 14,0 2,8 

Banskobystrický 3,6 21,7 22,5 44,2 7,2 0,7 

Prešovský 2,4 20,7 32,3 26,8 17,1 0,6 

Košický 5,0 19,3 44,1 15,5 12,4 3,7 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Rodi ovstvo zvyšuje spolo enskú prestíž (O43e) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 14,8 25,7 28,6 15,6 6,5 8,8 
Pohlavie muž 12,3 27,0 29,2 14,5 5,7 11,2 

žena 17,1 24,6 28,0 16,6 7,3 6,5 
Vek 18-24 rokov 15,6 11,3 24,8 16,3 14,9 17,0 

25-34 rokov 12,1 18,6 31,6 22,5 4,3 10,8 
35-44 rokov 10,3 35,0 28,1 15,3 4,9 6,4 
45-54 rokov 11,7 27,0 33,2 15,8 6,6 5,6 
55-64 rokov 20,0 28,9 25,6 13,3 5,0 7,2 
65 a viac rokov 19,8 31,6 26,0 8,5 5,6 8,5 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 16,8 23,4 27,5 8,4 8,4 15,6 
stredné bez 
maturity 13,4 26,6 27,8 16,3 4,1 11,9 

stredné s 
maturitou 14,6 26,5 29,0 14,8 9,1 5,9 

vysokoškolské 16,0 24,3 30,2 23,1 1,8 4,7 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  13,7 34,3 31,4 16,0 3,4 1,1 
1001 - 5000  18,2 28,1 25,3 13,3 8,0 7,1 
5 001 - 20 000  20,8 27,3 27,9 8,7 4,9 10,4 
20 001 - 100 000  9,9 22,4 31,0 17,8 6,3 12,5 
100 001 a viac  11,4 15,0 28,6 23,6 9,3 12,1 

Kraje SR Bratislavský 10,0 21,5 23,8 23,1 9,2 12,3 
Trnavský 11,9 21,2 44,1 5,1 8,5 9,3 
Tren iansky 9,5 38,1 19,0 19,0 2,4 11,9 
Nitriansky 17,4 28,2 19,5 16,1 12,8 6,0 
Žilinský 6,3 20,4 25,4 21,8 5,6 20,4 
Banskobystrický 12,1 29,3 33,6 20,0 4,3 0,7 
Prešovský 23,9 22,1 31,9 11,0 6,7 4,3 
Košický 23,1 25,6 32,5 8,8 1,9 8,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Dospelé deti sú významným zdrojom pomoci pre svojich rodi ov 
v starobe (O43e) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 29,3 35,8 22,2 8,3 1,3 3,1 
Pohlavie muž 26,4 37,8 23,6 6,6 1,3 4,2 

žena 32,0 34,0 21,0 9,7 1,2 2,1 
Vek 18-24 rokov 35,9 32,4 23,9 4,9 - 2,8 

25-34 rokov 28,6 30,7 22,9 11,7 1,7 4,3 
35-44 rokov 23,6 41,9 18,7 9,4 1,0 5,4 
45-54 rokov 27,2 36,4 27,7 6,2 1,0 1,5 
55-64 rokov 30,0 36,1 20,6 9,4 0,6 3,3 
65 a viac rokov 32,8 36,7 19,8 6,2 3,4 1,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 35,9 32,9 18,6 7,8 1,2 3,6 
stredné bez 
maturity 29,3 33,0 24,3 8,1 0,6 4,7 

stredné s 
maturitou 30,1 38,2 21,0 6,4 1,5 2,8 

vysokoškolské 20,7 37,3 24,9 14,8 1,8 0,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  34,1 35,8 19,3 9,1 1,7 - 
1001 - 5000  29,4 40,9 19,5 7,1 0,9 2,2 
5 001 - 20 000  31,7 32,8 23,0 7,7 - 4,9 
20 001 - 100 000  30,3 34,9 22,7 5,9 2,6 3,6 
100 001 a viac  17,9 30,0 30,0 15,7 - 6,4 

Kraje SR Bratislavský 16,9 26,9 28,5 19,2 1,5 6,9 
Trnavský 29,4 31,9 24,4 1,7 1,7 10,9 
Tren iansky 20,3 49,2 24,2 5,5 - 0,8 
Nitriansky 45,9 27,0 21,6 0,7 - 4,7 
Žilinský 30,3 36,6 17,6 12,7 1,4 1,4 
Banskobystrický 23,7 38,8 25,9 10,1 1,4 - 
Prešovský 35,6 34,4 18,4 6,1 3,7 1,8 
Košický 28,8 40,6 18,8 10,6 0,6 0,6 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hodnota detí v rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ma  deti je povinnos ou vo i spolo nosti (O43g_SK) 

Úplne 
súhlasím

Skôr 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím

Rovnako 
súhlasím 

ako 
nesúhlasím 

Skôr 
nesúhlasím 

ako 
súhlasím 

Vôbec 
nesúhlasím 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 12,9 26,6 22,4 16,3 19,4 2,4 
Pohlavie muž 13,1 27,7 19,7 16,1 21,4 2,0 

žena 12,8 25,6 24,7 16,6 17,6 2,7 
Vek 18-24 rokov 14,0 20,3 12,6 11,9 39,9 1,4 

25-34 rokov 10,8 21,2 29,0 18,6 18,2 2,2 
35-44 rokov 9,9 30,5 21,7 15,8 18,7 3,4 
45-54 rokov 11,9 25,8 23,2 18,0 19,1 2,1 
55-64 rokov 14,9 24,9 22,7 18,8 16,0 2,8 
65 a viac rokov 17,0 35,8 21,6 13,1 9,7 2,8 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 17,5 22,3 18,7 15,1 22,9 3,6 
stredné bez 
maturity 10,3 32,4 24,0 15,0 15,6 2,8 

stredné s 
maturitou 14,9 25,3 23,6 15,1 19,1 2,1 

vysokoškolské 7,8 23,4 19,2 24,6 24,0 1,2 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  14,7 32,2 20,3 16,4 16,4 - 
1001 - 5000  16,7 27,9 23,2 12,7 16,7 2,8 
5 001 - 20 000  17,4 27,7 21,2 14,7 14,1 4,9 
20 001 - 100 000  7,9 27,7 27,4 11,2 22,8 3,0 
100 001 a viac  6,4 12,1 14,2 38,3 29,1 - 

Kraje SR Bratislavský 1,6 14,0 16,3 31,8 34,9 1,6 
Trnavský 6,7 24,4 26,1 9,2 26,9 6,7 
Tren iansky 11,0 31,5 18,1 12,6 26,0 0,8 
Nitriansky 20,8 23,5 21,5 10,7 20,8 2,7 
Žilinský 14,1 31,0 25,4 10,6 14,8 4,2 
Banskobystrický 5,8 29,5 24,5 26,6 12,9 0,7 
Prešovský 22,7 27,0 27,0 10,4 12,3 0,6 
Košický 15,6 30,6 19,4 20,0 12,5 1,9 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O71_SK: Ponúkame vám tri modely rodiny. Ktorý z nich najlepšie 
korešponduje s vašou predstavou o ideálnej rodine 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Rodina, kde obaja partneri majú rovnako náro né zamestnanie 
a starostlivos  o deti si medzi sebou delia rovnakým dielom 505 44,8 

2  Rodina, kde má žena menej náro né zamestnanie a kde 
vä šia as  zodpovednosti o deti a domácnos  pripadá na ženu 461 40,9 

3 Rodina, kde je zamestnaný iba manžel a žena sa stará o deti a 
domácnos  110 9,7 

4 Žiadny z uvedených modelov 52 4,6 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O72_SK: Vo všeobecnosti, aký typ partnerského života považujete v 
sú asnosti za ideálny? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Manželstvo 882 78,2 
2 Neformálne (nezosobášené) spolužitie 159 14,1 
3 Partnerský vz ah, pri om každý býva a hospodári osobitne 27 2,4 

4 Život bez dlhodobého partnera 6 ,5 
5 Neviem posúdi  54 4,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 

O73_SK: Ktorý z nasledujúcich výrokov najlepšie vystihuje Vašu 
predstavu o tom, pre o sa rodí menej detí? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Majú iné možnosti sebarealizácie ako mala generácia ich 
rodi ov a aj ich využívajú 148 13,1 

2 Majú problém zabezpe i  si samostatné bývanie 259 23,0 
3 Nemajú dostato ne platenú prácu, aby zabezpe ili rodinu 458 40,6 
4 Uprednost ujú život bez záväzkov a bez detí 181 16,0 
5 Iné 18 1,6 
6 Neviem posúdi  65 5,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Predstava o ideálnej rodine – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 
 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ponúkame vám tri modely rodiny. Ktorý z nich najlepšie korešponduje s vašou 
predstavou o ideálnej rodine (O71_SK) 

Rodina, kde obaja 
partneri majú rovnako 
náro né zamestnanie a 
starostlivos  o deti si 

medzi sebou delia 
rovnakým dielom 

 Rodina, kde má žena 
menej náro né 

zamestnanie a kde vä šia 
as  zodpovednosti o deti 

a domácnos  pripadá na 
ženu 

Rodina, kde je 
zamestnaný iba 

manžel a žena sa 
stará o deti a 
domácnos  

Žiadny z 
uvedených 
modelov 

Celá vzorka 44,8 40,9 9,7 4,6 
Pohlavie muž 40,9 42,5 11,2 5,3 

žena 48,5 39,4 8,2 3,9 
Vek 18-24 rokov 48,3 39,9 7,7 4,2 

25-34 rokov 49,8 35,9 7,8 6,5 
35-44 rokov 36,0 50,7 9,4 3,9 
45-54 rokov 49,2 39,0 7,7 4,1 
55-64 rokov 44,4 40,6 12,8 2,2 
65 a viac rokov 41,5 38,6 13,6 6,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 36,5 29,9 25,1 8,4 
stredné bez 
maturity 38,6 46,1 10,6 4,7 

stredné s 
maturitou 51,0 42,0 5,3 1,7 

vysokoškolské 47,0 39,3 4,8 8,9 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000 51,7 37,5 5,7 5,1 
1001 – 5000 38,6 40,4 17,6 3,4 
5 001 - 20 000 48,4 38,6 9,2 3,8 
20 001 - 100 000 48,4 40,1 6,6 4,9 
100 001 a viac  37,9 50,7 4,3 7,1 

Kraje SR Bratislavský 34,9 53,5 4,7 7,0 
Trnavský 41,5 37,3 13,6 7,6 
Tren iansky 43,3 50,4 2,4 3,9 
Nitriansky 31,1 49,3 17,6 2,0 
Žilinský 48,3 46,2 2,1 3,5 
Banskobystrický 64,7 25,2 7,9 2,2 
Prešovský 57,4 26,5 13,0 3,1 
Košický 36,9 41,9 13,8 7,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Ideálny typ partnerského života v sú asnosti – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Vo všeobecnosti, aký typ partnerského života považujete v sú asnosti za 
ideálny? (O72_SK) 

Manželstvo 

Neformálne 
(nezosobášené) 

spolužitie 

Partnerský 
vz ah, pri om 
každý býva a 

hospodári 
osobitne 

Život bez 
dlhodobého 

partnera 
Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 78,2 14,1 2,4 0,5 4,8 
Pohlavie Muž 76,8 14,2 2,4 0,6 6,1 

Žena 79,4 14,0 2,6 0,5 3,6 
Vek 18-24 rokov 47,6 32,9 8,4 - 11,2 

25-34 rokov 71,3 24,3 0,9 0,4 3,0 
35-44 rokov 79,2 12,9 2,5 1,0 4,5 
45-54 rokov 81,0 10,3 2,6 - 6,2 
55-64 rokov 88,9 5,6 1,7 1,1 2,8 
65 a viac rokov 97,7 - - - 2,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 72,3 18,1 5,4 0,6 3,6 
stredné bez 
maturity 79,7 13,4 2,2 0,9 3,8 

stredné s 
maturitou 79,0 12,7 2,1 0,4 5,7 

vysokoškolské 79,3 15,4 0,6 - 4,7 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 
obyvate ov 92,6 2,3 4,5 - 0,6 

1001 - 5000 
obyvate ov 79,3 11,8 1,2 1,2 6,5 

5 001 - 20 000 
obyvate ov 74,5 19,6 4,3 - 1,6 

20 001 - 100 000 
obyvate ov 76,7 13,1 1,6 0,7 7,9 

100 001 a viac 
obyvate ov 65,7 29,3 1,4 - 3,6 

Kraje SR Bratislavský 63,8 31,5 - 0,8 3,8 
Trnavský 71,2 21,2 2,5 - 5,1 
Tren iansky 80,3 9,4 - - 10,2 
Nitriansky 72,3 14,2 3,4 2,0 8,1 
Žilinský 86,6 8,5 1,4 - 3,5 
Banskobystrický 75,4 13,8 7,2 0,7 2,9 
Prešovský 90,7 5,6 1,9 0,6 1,2 
Košický 81,9 13,1 1,9 - 3,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Predstava, pre o sa rodí menej detí – pod a sociálno-demografických charakteristík 
respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ktorý z nasledujúcich výrokov najlepšie vystihuje Vašu predstavu o tom, pre o 
sa rodí menej detí? (O73_SK) 

Majú iné 
možnosti 

sebarealizácie 
ako mala 

generácia ich 
rodi ov a aj 

ich využívajú 

Majú 
problém 

zabezpe i  
si 

samostatné 
bývanie 

Nemajú 
dostato ne 

platenú 
prácu, aby 
zabezpe ili 

rodinu 

Uprednost ujú 
život bez 

záväzkov a bez 
detí 

Iné Neviem 
posúdi  

 Celá vzorka   13,1 23,0 40,6 16,0 1,6 5,7 
Pohlavie Muž 12,2 24,7 38,0 15,7 1,8 7,6 

Žena 13,8 21,3 43,0 16,4 1,4 4,1 
Vek 18-24 rokov 19,0 19,0 30,3 17,6 - 14,1 

25-34 rokov 14,3 23,0 38,3 18,7 0,9 4,8 
35-44 rokov 12,3 27,5 41,2 14,7 2,5 2,0 
45-54 rokov 12,3 26,7 42,6 13,3 1,5 3,6 
55-64 rokov 11,7 21,7 45,6 15,0 2,8 3,3 
65 a viac rokov 9,7 18,2 44,9 16,5 1,7 9,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

Základné 9,6 15,1 40,4 20,5 1,8 12,7 
stredné bez 
maturity 10,6 22,2 45,6 16,9 0,6 4,1 

stredné 
s maturitou 14,2 24,8 40,7 13,8 2,5 4,0 

Vysokoškolské 18,3 27,2 30,8 17,2 - 6,5 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  5,1 17,6 57,4 16,5 - 3,4 
1001 - 5000  11,8 23,0 41,6 15,8 1,9 5,9 
5 001 - 20 000  16,8 19,5 39,5 16,8 0,5 7,0 
20 001 - 100 000  16,8 28,6 36,8 11,2 2,6 3,9 
100 001 a viac  12,9 22,1 26,4 25,0 2,1 11,4 

Kraje SR Bratislavský 15,4 26,9 27,7 22,3 - 7,7 
Trnavský 11,9 26,3 36,4 18,6 - 6,8 
Tren iansky 13,3 29,7 39,8 6,3 4,7 6,3 
Nitriansky 22,8 18,8 36,2 14,1 2,0 6,0 
Žilinský 14,0 32,2 34,3 12,6 0,7 6,3 
Banskobystrický 7,2 15,1 51,1 26,6 - - 
Prešovský 16,0 20,9 41,7 15,3 1,2 4,9 
Košický 5,0 15,6 54,4 13,1 3,8 8,1 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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3.3. Starostlivos  o lenov rodiny a jej finan né zabezpe enie 
 
 
 
 
O44: Predstavte si pár, v ktorom obaja pracujú na plný úväzok a narodí 
sa im die a. Myslíte si, že by tento rodi  mal ma  nárok na platenú 
materskú/rodi ovskú dovolenku 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Áno  1114 98,8 
2 Nie, žiadna platená materská, rodi ovská dovolenka by by  
nemala 14 1,2 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 

O44 Áno (preferovaný po et mesiacov) 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

3 - 6 mesiacov 13 1,2 
7 - 12 mesiacov 51 4,5 
13 - 18 mesiacov 8 ,7 
19 - 24 mesiacov 163 14,5 
25 - 30 mesiacov 28 2,5 
31 - 36 mesiacov 563 49,9 
37 - 48 mesiacov 123 10,9 
49 - 60 mesiacov 95 8,4 
61 - 84 mesiacov 49 4,4 
999 neviem posúdi  21 1,8 
Neodpovedal 14 1,2 

SPOLU 1128 100,0 
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Nárok na platenú materskú/rodi ovskú dovolenku – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Predstavte si pár, v ktorom obaja pracujú na plný úväzok 
a narodí sa im die a. Myslíte si, že by tento rodi  mal ma  
nárok na platenú materskú/rodi ovskú dovolenku (O44) 

Áno  
Nie, žiadna platená materská, rodi ovská 

dovolenka by by  nemala 
Celá vzorka 98,8 1,2 
Pohlavie muž 98,3 1,7 

žena 99,1 0,9 
Vek 18-24 rokov 99,3 0,7 

25-34 rokov 97,8 2,2 
35-44 rokov 99,5 0,5 
45-54 rokov 98,5 1,5 
55-64 rokov 98,3 1,7 
65 a viac rokov 99,4 0,6 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie 

základné 98,2 1,8 
stredné bez maturity 98,8 1,3 
stredné s maturitou 99,4 0,6 
vysokoškolské 98,2 1,8 

Ve kos  miesta bydliska do 1000  100,0 - 
1001 - 5000  97,8 2,2 
5 001 - 20 000  97,3 2,7 
20 001 - 100 000  100,0 - 
100 001 a viac  99,3 0,7 

Kraje SR Bratislavský 99,2 0,8 
Trnavský 95,8 4,2 
Tren iansky 100,0 - 
Nitriansky 98,6 1,4 
Žilinský 100,0 - 
Banskobystrický 100,0 - 
Prešovský 97,5 2,5 
Košický 99,4 0,6 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O45: A kto by pod a Vás mal uhrádza  dávky po as trvania tejto 
materskej/rodi ovskej dovolenky? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Štát 673 59,7 
2 Zamestnávate  28 2,5 
3 Štát aj zamestnávate  387 34,3 
8 Neviem posúdi  26 2,3 
Neodpovedal 14 1,2 

SPOLU 1128 100,0 
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Hradenie dávok po as trvania materskej/rodi ovskej dovolenky – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

A kto by pod a Vás mal uhrádza  dávky po as trvania 
tejto materskej/rodi ovskej dovolenky? (O45) 

Štát Zamestnávate
Štát aj 

zamestnávate  
Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 60,4 2,5 34,7 2,3 
Pohlavie muž 60,0 2,8 33,4 3,8 

žena 60,8 2,2 36,0 1,0 
Vek 18-24 rokov 58,5 - 36,6 4,9 

25-34 rokov 65,5 2,2 31,0 1,3 
35-44 rokov 60,2 4,5 33,8 1,5 
45-54 rokov 54,4 3,1 39,9 2,6 
55-64 rokov 60,1 3,4 36,0 0,6 
65 a viac rokov 62,9 1,1 32,0 4,0 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie 

základné 68,9 0,6 26,2 4,3 
stredné bez maturity 55,8 2,8 39,1 2,2 
stredné s maturitou 60,1 2,6 36,0 1,3 
vysokoškolské 61,2 3,6 30,9 4,2 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  56,8 1,7 40,3 1,1 
1001 - 5000  58,2 2,5 37,7 1,6 
5 001 - 20 000  71,5 2,2 23,5 2,8 
20 001 - 100 000  55,3 1,6 40,1 3,0 

100 001 a viac  66,9 5,8 23,7 3,6 
Kraje SR Bratislavský 59,7 7,8 30,2 2,3 

Trnavský 44,7 3,5 43,9 7,9 
Tren iansky 67,2 0,8 28,9 3,1 
Nitriansky 52,1 - 47,3 0,7 
Žilinský 68,3 1,4 28,2 2,1 
Banskobystrický 56,5 1,4 42,0 - 
Prešovský 65,8 4,4 27,8 1,9 
Košický 66,0 1,9 30,2 1,9 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O46: Ako by pod a Vás mala by  materská/rodi ovská dovolenka 
rozdelená medzi matku a otca die a a?  

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Matka by si mala vybra  celé obdobie platenej 
materskej/rodi ovskej dovolenky a otec by si nemal vybra  
žiadnu 

715 63,3 

2 Matka by si mala vybra  vä šinu platenej 
materskej/rodi ovskej dovolenky a otec by si mal vybra  len 
menšiu as  

225 19,9 

3 Matka a otec by si mali vybra  platenú materskú/rodi ovskú 
dovolenku rovným dielom 96 8,5 

4 Otec by si mal vybra  vä šinu platenej materskej/rodi ovskej 
dovolenky a matka by si mala vybra  len menšiu as  7 ,6 

5 Otec by si mal vybra  celé obdobie platenej 
materskej/rodi ovskej dovolenky a matka by si nemala vybra  
žiadnu 

1 ,1 

8 Neviem posúdi  71 6,3 
Neodpovedal 14 1,2 

SPOLU 1128 100,0 
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O47: Predstavte si rodinu s die a om v predškolskom veku. Ako by si 
mali pod a Vás v tejto rodine zorganizova  svoj rodinný a pracovný 
život? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Matka je doma s die a om a otec pracuje na plný úväzok 
593 52,6 

2 Matka pracuje na iasto ný úväzok a otec pracuje na plný 
úväzok 336 29,8 

3 Matka aj otec pracujú na plný úväzok 123 10,9 
4 Matka aj otec pracujú na iasto ný úväzok 9 ,8 
6 Otec je doma s die a om a matka pracuje na plný úväzok 

7 ,7 

8 Neviem posúdi  60 5,3 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
O48: A ktorá z nasledujúcich možností by bola pod a Vás najmenej 
vhodná? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Matka je doma s die a om a otec pracuje na plný úväzok 
31 2,8 

2 Matka pracuje na iasto ný úväzok a otec pracuje na plný 
úväzok 55 4,9 

3 Matka aj otec pracujú na plný úväzok 271 24,0 
4 Matka aj otec pracujú na iasto ný úväzok 97 8,6 
5 Otec pracuje na iasto ný úväzok a matka pracuje na plný 
úväzok 122 10,8 

6 Otec je doma s die a om a matka pracuje na plný úväzok 
449 39,8 

8 Neviem posúdi  103 9,1 

SPOLU 1128 100,0 
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Predstava o vhodnosti organizácie rodinného a pracovného života v rodine s die a om 
v predškolskom veku – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Predstavte si rodinu s die a om v predškolskom veku. Ako by si mali pod a Vás 
v tejto rodine zorganizova  svoj rodinný a pracovný život? (O47) 

Matka je 
doma s 

die a om 
a otec 

pracuje na 
plný 

úväzok 

Matka 
pracuje na 

iasto ný 
úväzok a 

otec pracuje 
na plný 
úväzok 

Matka aj 
otec 

pracujú 
na plný 
úväzok 

Matka aj 
otec pracujú 
na iasto ný 

úväzok 

Otec je doma 
s die a om a 

matka 
pracuje na 

plný úväzok 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 52,6 29,8 10,9 0,8 0,7 5,3 
Pohlavie muž 55,7 26,2 10,1 0,6 0,2 7,2 

žena 49,7 33,2 11,5 1,0 1,0 3,6 
Vek 18-24 rokov 46,9 40,6 8,4 - 0,7 3,5 

25-34 rokov 45,7 37,4 9,1 0,9 - 7,0 
35-44 rokov 52,7 29,1 13,3 1,5 - 3,4 
45-54 rokov 48,2 30,3 13,8 - 2,6 5,1 
55-64 rokov 57,5 21,0 11,6 1,7 0,6 7,7 
65 a viac rokov 65,2 19,7 9,0 0,6 0,6 5,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 64,7 19,2 10,8 - 0,6 4,8 
stredné bez 
maturity 58,1 26,1 8,4 0,9 1,2 5,3 

stredné s 
maturitou 49,0 34,0 11,5 0,4 0,4 4,7 

vysokoškolské 39,9 35,7 14,3 2,4 - 7,7 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 
obyvate ov 60,8 25,0 12,5 - 1,7 - 

1001 - 5000 
obyvate ov 55,3 29,2 6,5 0,9 0,6 7,5 

5 001 - 20 000 
obyvate ov 48,6 29,2 14,6 1,1 1,1 5,4 

20 001 - 100 000 
obyvate ov 47,0 33,6 12,8 0,7 0,3 5,6 

100 001 a viac 
obyvate ov 53,6 30,0 8,6 1,4 - 6,4 

Kraje SR Bratislavský 48,5 30,8 11,5 1,5 - 7,7 
Trnavský 42,9 29,4 13,4 - - 14,3 
Tren iansky 37,0 40,2 13,4 - 2,4 7,1 
Nitriansky 63,5 26,4 4,7 3,4 0,7 1,4 
Žilinský 47,6 35,7 9,8 - 0,7 6,3 
Banskobystrický 44,6 36,7 16,5 0,7 0,7 0,7 
Prešovský 60,2 25,5 11,2 - - 3,1 
Košický 69,4 17,5 8,1 0,6 0,6 3,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Predstava o nevhodnosti organizácie rodinného a pracovného života v rodine 
s die a om v predškolskom veku – pod a sociálno-demografických charakteristík 

respondentov 
 

 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

A ktorá z nasledujúcich možností by bola pod a Vás najmenej vhodná? (O48) 

Matka je 
doma s 

die a om 
a otec 

pracuje 
na plný 
úväzok 

Matka 
pracuje na 

iasto ný 
úväzok a 

otec 
pracuje na 

plný 
úväzok 

Matka 
aj otec 

pracujú 
na plný 
úväzok 

Matka aj 
otec 

pracujú 
na 

iasto ný 
úväzok 

Otec 
pracuje na 

iasto ný 
úväzok a 

matka 
pracuje na 

plný 
úväzok 

Otec je 
doma s 

die a om 
a matka 

pracuje na 
plný 

úväzok 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 2,8 4,9 24,0 8,6 10,8 39,8 9,1 
Pohlavie muž 2,2 4,4 22,5 7,6 11,8 40,9 10,7 

žena 3,4 5,5 25,4 9,4 9,9 38,7 7,7 
Vek 18-24 rokov 1,4 3,5 21,0 8,4 11,9 30,1 23,8 

25-34 rokov 3,9 5,6 23,4 12,6 8,7 42,0 3,9 
35-44 rokov 2,5 3,4 23,6 9,4 9,9 42,4 8,9 
45-54 rokov 4,6 4,1 25,6 8,7 14,9 34,4 7,7 
55-64 rokov 1,1 5,5 22,7 6,6 11,6 45,9 6,6 
65 a viac rokov 2,8 6,8 27,3 4,5 8,5 40,9 9,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 2,4 7,7 20,8 6,5 6,5 44,6 11,3 
stredné bez 
maturity 1,6 4,7 18,2 8,2 13,8 45,8 7,8 

stredné s 
maturitou 3,0 3,4 28,0 8,9 10,2 35,9 10,6 

vysokoškolské 4,7 7,1 27,2 10,1 10,7 34,3 5,9 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  4,0 0,6 35,2 6,8 15,3 31,8 6,3 
1001 - 5000  2,5 5,0 21,1 10,5 10,8 43,7 6,5 
5 001 - 20 000  4,9 7,0 12,4 2,7 8,1 56,8 8,1 
20 001 - 100 000  1,3 3,0 26,9 11,5 11,5 30,2 15,7 

100 001 a viac  2,1 11,4 26,4 8,6 6,4 39,3 5,7 
Kraje SR Bratislavský 4,7 10,9 23,3 5,4 11,6 44,2 - 

Trnavský 1,7 7,6 28,6 14,3 10,1 23,5 14,3 
Tren iansky 3,1 9,3 16,3 10,1 11,6 34,9 14,7 
Nitriansky 1,4 1,4 33,8 2,7 8,1 46,6 6,1 
Žilinský 4,3 2,1 19,1 13,5 12,1 29,1 19,9 
Banskobystrický 2,9 2,9 11,5 2,2 10,1 64,0 6,5 
Prešovský 4,3 4,9 15,9 12,8 15,9 44,5 1,8 
Košický 1,2 2,5 41,4 8,0 6,2 28,4 12,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O49: udia majú rôzne názory na starostlivos  o deti v predškolskom 
veku. Kto primárne by mal pod a Vás túto starostlivos  poskytova ? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 lenovia rodiny 505 44,7 
2 Verejné (štátne, obecné) predškolské zariadenia  562 49,8 
3 Neziskové organizácie (charitatívne organizácie, cirkvi a 
cirkevné organizácie) 5 ,4 

4 Súkromní poskytovatelia (súkromné jasle a materské školy, 
detské opatrovate ky) 19 1,6 

5 Zamestnávatelia 12 1,0 
8 Neviem posúdi  26 2,3 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 

O50: Kto by mal by  pod a Vás tým, kto primárne hradí náklady na 
starostlivos  o deti v predškolskom veku? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Rodina 418 37,0 
2 Verejné zdroje (štát /obec) 648 57,5 
3 Zamestnávatelia 21 1,9 
8 Neviem posúdi  41 3,6 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



85

 

 
 

O51: Teraz si predstavte starších udí, ktorí potrebujú pomoc pri 
každodenných aktivitách, ako je napríklad nakupovanie, upratovanie, 
pranie a iné. Kto by mal pod a Vás primárne poskytova  túto pomoc? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 lenovia rodiny 647 57,3 
2 Verejné (štátne, obecné) zariadenia  396 35,1 
3 Neziskové organizácie (charitatívne organizácie, cirkvi a 
cirkevné organizácie) 46 4,1 

4 Súkromní poskytovatelia v tejto oblasti 1 ,1 
8 Neviem posúdi  37 3,3 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
O52: A kto by mal pod a Vás primárne hradi  náklady na túto pomoc 
starším u om? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Starší udia samotní alebo ich rodinní príslušníci 384 34,1 
2 Štátne (verejné) zdroje 687 60,9 
8 Neviem posúdi  57 5,0 

SPOLU 1128 100,0 
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Primárny poskytovate  starostlivosti o deti v predškolskom veku – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

udia majú rôzne názory na starostlivos  o deti v predškolskom veku. Kto primárne 
by mal pod a Vás túto starostlivos  poskytova ? (O49) 

lenovia 
rodiny 

Verejné 
predškolské 
zariadenia  

Neziskové 
organizácie 

Súkromní 
poskytovatelia Zamestnávatelia 

Neviem 
posúdi

Celá vzorka 44,7 49,8 0,4 1,6 1,0 2,3 
Pohlavie muž 42,9 50,8 0,2 1,1 0,9 4,1 

žena 46,4 48,8 0,7 2,0 1,2 0,9 
Vek 18-24 rokov 53,1 40,6 0,7 1,4 - 4,2 

25-34 rokov 36,1 56,1 0,9 2,2 2,2 2,6 
35-44 rokov 41,2 53,4 - 2,5 - 2,9 
45-54 rokov 42,3 54,1 - 0,5 - 3,1 
55-64 rokov 51,1 45,0 0,6 1,7 0,6 1,1 
65 a viac rokov 50,3 45,2 - 1,1 2,8 0,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 45,5 46,1 0,6 1,2 2,4 4,2 
stredné bez 
maturity 50,9 45,0 0,3 1,3 1,3 1,3 

stredné s 
maturitou 45,1 50,6 0,6 1,7 - 1,9 

vysokoškolské 31,0 60,7 - 2,4 2,4 3,6 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  43,8 54,0 - 0,6 1,7 - 
1001 - 5000  41,5 51,4 0,6 2,2 0,9 3,4 
5 001 - 20 000  47,8 47,8 1,1 1,1 0,5 1,6 

20 001 - 100 tis. 55,4 41,6 - 0,3 0,3 2,3 
100 001 a viac  26,4 62,1 - 5,0 2,9 3,6 

Kraje SR Bratislavský 29,8 61,1 - 5,3 3,8 - 
Trnavský 56,8 31,4 0,8 2,5 - 8,5 
Tren iansky 39,8 57,8 - - - 2,3 
Nitriansky 60,8 35,8 - 2,0 0,7 0,7 
Žilinský 55,9 42,0 - - - 2,1 
Banskobystrický 32,6 64,5 0,7 0,7 0,7 0,7 
Prešovský 40,5 52,1 1,8 1,2 3,1 1,2 
Košický 42,5 51,9 - 1,3 - 4,4 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hradenie nákladov na starostlivos  o deti v predškolskom veku – 
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto by mal by  pod a Vás tým, kto primárne hradí náklady 
na starostlivos  o deti v predškolskom veku? (O50) 

Rodina 
Verejné 

zdroje (štát 
/obec) 

Zamestnávatelia Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 37,0 57,5 1,9 3,6 
Pohlavie muž 36,5 56,8 2,6 4,1 

žena 37,5 58,0 1,2 3,2 
Vek 18-24 rokov 44,8 50,3 - 4,9 

25-34 rokov 23,8 68,0 3,5 4,8 
35-44 rokov 31,0 66,5 0,5 2,0 
45-54 rokov 41,8 51,0 2,0 5,1 
55-64 rokov 45,6 49,4 2,2 2,8 
65 a viac rokov 40,9 54,0 2,3 2,8 

Najvyššie  
ukon ené  
vzdelanie  

základné 43,1 50,3 1,8 4,8 
stredné bez 
maturity 38,6 55,8 2,2 3,4 

stredné s maturitou 37,9 56,8 1,9 3,4 
vysokoškolské 24,9 69,8 1,8 3,6 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  33,5 61,4 1,7 3,4 
1001 - 5000  36,7 54,9 3,7 4,6 
5 001 - 20 000  41,3 55,4 0,5 2,7 
20 001 - 100 000  45,1 50,3 1,6 3,0 

100 001 a viac  18,6 76,4 0,7 4,3 
Kraje SR Bratislavský 16,3 83,7 - - 

Trnavský 46,2 46,2 1,7 5,9 
Tren iansky 22,0 65,4 3,9 8,7 
Nitriansky 56,8 41,2 1,4 0,7 
Žilinský 30,3 65,5 1,4 2,8 
Banskobystrický 39,6 58,3 1,4 0,7 
Prešovský 44,8 49,7 2,5 3,1 
Košický 36,9 53,8 2,5 6,9 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Primárny poskytovate  pomoci pre starších udí – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Teraz si predstavte starších udí, ktorí potrebujú pomoc pri 
každodenných aktivitách, ako je napríklad nakupovanie, upratovanie, 
pranie a iné. Kto by mal pod a Vás primárne poskytova  túto pomoc? 

(O51) 

lenovia 
rodiny 

Verejné  
zariadenia 

Neziskové 
organizácie  

Súkromní 
poskytovatelia 
v tejto oblasti 

Neviem 
posúdi  

Celá vzorka 57,3 35,1 4,1 0,1 3,3 
Pohlavie muž 56,7 34,3 5,3 - 3,7 

žena 57,9 36,1 2,9 0,2 2,9 
Vek 18-24 rokov 63,4 24,6 3,5 - 8,5 

25-34 rokov 45,7 45,2 5,2 - 3,9 
35-44 rokov 48,3 41,9 6,4 0,5 3,0 
45-54 rokov 58,2 34,2 4,1 - 3,6 
55-64 rokov 69,4 28,3 1,7 - 0,6 
65 a viac rokov 64,8 31,3 2,8 - 1,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 62,9 29,3 3,0 - 4,8 
stredné bez 
maturity 60,9 30,9 6,6 0,3 1,3 

stredné s 
maturitou 57,8 34,3 3,6 - 4,2 

vysokoškolské 43,8 50,9 1,8 - 3,6 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  59,3 37,3 3,4 - - 
1001 - 5000  56,2 37,0 4,0 0,3 2,5 
5 001 - 20 000  62,2 30,3 4,3 - 3,2 
20 001 - 100 000  62,0 31,0 2,3 - 4,6 

100 001 a viac  40,7 44,3 8,6 - 6,4 
Kraje SR Bratislavský 37,7 49,2 9,2 - 3,8 

Trnavský 66,1 18,6 7,6 - 7,6 
Tren iansky 55,5 32,8 3,9 0,8 7,0 
Nitriansky 71,6 27,0 1,4 - - 
Žilinský 71,1 23,2 2,8 - 2,8 
Banskobystrický 51,8 43,2 3,6 - 1,4 
Prešovský 51,5 41,1 5,5 - 1,8 
Košický 52,8 42,9 0,6 - 3,7 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Hradenie nákladov na pomoc pre starších udí – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

A kto by mal pod a Vás primárne hradi  náklady na túto 
pomoc starším u om? (O52) 

Starší udia samotní 
alebo ich rodinní 

príslušníci 
Štátne (verejné) 

zdroje Neviem posúdi  

Celá vzorka 34,1 60,9 5,0 

Pohlavie muž 36,6 58,2 5,2 
žena 31,6 63,4 5,0 

Vek 18-24 rokov 43,8 48,6 7,6 
25-34 rokov 24,2 73,2 2,6 
35-44 rokov 34,7 61,4 4,0 
45-54 rokov 34,5 59,8 5,7 
55-64 rokov 36,1 56,7 7,2 
65 a viac rokov 36,2 59,3 4,5 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie 

základné 32,9 61,7 5,4 
stredné bez maturity 33,1 61,6 5,3 
stredné s maturitou 35,4 60,2 4,4 
vysokoškolské 32,7 61,3 6,0 

Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000 obyvate ov 31,3 65,3 3,4 
1001 - 5000  31,6 63,2 5,3 
5 001 - 20 000  38,0 59,8 2,2 
20 001 - 100 000  44,1 51,3 4,6 
100 001 a viac  16,4 73,6 10,0 

Kraje SR Bratislavský 17,1 78,3 4,7 
Trnavský 34,7 56,8 8,5 
Tren iansky 32,8 57,0 10,2 
Nitriansky 41,2 58,1 0,7 
Žilinský 40,8 52,8 6,3 
Banskobystrický 38,1 59,7 2,2 
Prešovský 35,0 62,6 2,5 
Košický 30,6 61,9 7,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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3.4. Rozdelenie domácich prác, zabezpe enie príjmu v rodine 
 
 
 
 

O53: Priemerne ko ko hodín týždenne strávite domácimi prácami, ak do 
toho nepo ítate starostlivos  o deti a aktivity vo vo nom ase? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 0 hodín 20 1,8 
1 1 - 5 hodín 253 22,5 
2 6 - 10 hodín 228 20,2 
3 11 - 15 hodín 148 13,1 
4 16 - 20 hodín 146 12,9 
5 21 - 25 hodín 111 9,8 
6 26 - 30 hodín 82 7,3 
7 31 a viac hodín 139 12,4 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
O54: Priemerne ko ko hodín týždenne strávite starostlivos ou o lenov 
Vašej rodiny (t. j. o deti, staršie osoby, chorých a nevládnych lenov 
rodiny)? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 0 hodín 456 40,4 
1 1 - 5 hodín 191 16,9 
2 6 - 10 hodín 193 17,1 
3 11 - 15 hodín 74 6,6 
4 16 - 20 hodín 70 6,2 
5 21 - 25 hodín 31 2,8 
6 26 - 30 hodín 28 2,5 
7 31 a viac hodín 86 7,6 

SPOLU 1128 100,0 
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Týždenný po et hodín strávený domácimi prácami – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Priemerne ko ko hodín týždenne strávite domácimi prácami, ak do toho 
nepo ítate starostlivos  o deti a aktivity vo vo nom ase? (O53) 

0 hodín 
1 - 5 

hodín 
6 - 10 
hodín 

11 - 15 
hodín 

16 - 20 
hodín 

21 - 25 
hodín 

26 - 30 
hodín 

31 a 
viac 

hodín 
Celá vzorka 1,8 22,5 20,2 13,1 12,9 9,8 7,3 12,4 
Pohlavie muž 3,5 31,7 26,3 10,5 10,7 4,4 4,4 8,5 

žena 0,2 14,0 14,3 15,7 15,0 14,8 9,9 16,0 
Vek 18-24 rokov 8,4 42,7 28,0 8,4 4,9 4,9 0,7 2,1 

25-34 rokov - 29,6 18,7 14,8 13,9 9,6 3,0 10,4 
35-44 rokov 0,5 22,2 24,6 12,8 11,8 9,4 11,3 7,4 
45-54 rokov 0,5 14,8 21,4 15,8 15,3 15,8 6,6 9,7 
55-64 rokov 2,8 11,6 16,0 15,5 12,7 10,5 9,9 21,0 
65 a viac rokov 1,1 16,4 13,6 10,2 16,9 7,3 11,9 22,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 8,3 17,3 20,2 11,9 10,7 7,7 10,7 13,1 
stredné bez 
maturity 0,9 16,8 21,8 12,8 13,4 8,4 9,0 16,8 

stredné s 
maturitou 0,6 25,0 19,7 12,3 12,3 11,2 6,6 12,3 

vysokoškolské 0,6 31,1 18,0 17,4 16,2 11,4 2,4 3,0 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  1,1 8,5 18,1 6,8 18,1 13,6 11,9 22,0 
1001 - 5000  1,5 14,9 22,9 14,2 14,9 8,0 9,0 14,6 
5 001 - 20 000  2,7 24,5 21,7 14,1 9,2 10,9 5,4 11,4 
20 001 - 100 000  1,0 30,3 20,4 14,8 10,9 6,9 6,6 9,2 

100 001 a viac  3,6 38,6 14,3 13,6 10,7 14,3 1,4 3,6 
Kraje SR Bratislavský - 40,0 12,3 15,4 10,0 13,8 0,8 7,7 

Trnavský 4,2 16,0 26,9 19,3 9,2 8,4 7,6 8,4 
Tren iansky - 37,8 12,6 4,7 8,7 11,8 6,3 18,1 
Nitriansky 2,0 26,4 19,6 14,9 10,8 8,1 6,8 11,5 
Žilinský - 24,5 32,2 13,3 7,7 7,7 7,7 7,0 
Banskobystrický - 9,4 18,8 10,1 23,2 8,7 10,9 18,8 
Prešovský 1,9 21,6 24,1 9,9 13,6 9,9 7,4 11,7 
Košický 5,6 7,5 15,0 18,1 18,1 10,0 10,0 15,6 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Týždenný po et hodín strávený starostlivos ou o lenov rodiny –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Priemerne ko ko hodín týždenne strávite starostlivos ou o lenov Vašej rodiny (t. j. 
o deti, staršie osoby, chorých a nevládnych lenov rodiny)? (O54) 

0 hodín 
1 - 5 

hodín 
6 - 10 
hodín 

11 - 15 
hodín 

16 - 20 
hodín 

21 - 25 
hodín 

26 - 30 
hodín 

31 a viac 
hodín 

Celá vzorka 40,4 16,9 17,1 6,6 6,2 2,8 2,5 7,6 
Pohlavie muž 45,9 19,4 17,0 5,5 5,4 1,7 1,5 3,7 

žena 35,4 14,7 17,3 7,5 6,8 3,8 3,4 11,1 
Vek 18-24 rokov 72,5 12,0 6,3 2,8 - 2,1 1,4 2,8 

25-34 rokov 37,1 14,2 16,4 2,6 9,5 2,6 3,4 14,2 
35-44 rokov 18,2 19,7 26,1 10,8 9,9 6,4 3,0 5,9 
45-54 rokov 29,6 17,9 24,5 8,7 7,7 3,1 3,6 5,1 
55-64 rokov 43,9 22,2 13,3 10,0 2,8 1,1 1,1 5,6 
65 a viac rokov 52,5 14,7 11,9 4,0 5,1 0,6 1,7 9,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 51,8 13,1 10,7 6,0 5,4 1,2 3,6 8,3 
stredné bez 
maturity 41,1 15,6 18,7 5,9 4,0 2,8 2,2 9,7 

stredné s 
maturitou 35,4 17,4 18,9 7,4 8,3 3,4 2,3 7,0 

vysokoškolské 41,7 22,0 15,5 6,0 4,8 3,0 1,8 5,4 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  58,8 5,1 13,6 4,5 4,5 1,1 2,3 10,2 
1001 - 5000  31,8 18,8 21,3 7,7 7,4 3,4 3,1 6,5 

5 001 - 20 000  32,3 22,0 20,4 6,5 3,8 4,8 1,1 9,1 
20 001 - 100 000  35,7 17,0 16,4 8,2 8,9 3,3 3,9 6,6 
100 001 a viac  57,1 20,0 9,3 3,6 2,9 - - 7,1 

Kraje SR Bratislavský 53,4 21,4 11,5 1,5 0,8 - 0,8 10,7 
Trnavský 40,7 22,9 17,8 6,8 4,2 0,8 2,5 4,2 
Tren iansky 26,6 18,8 14,8 10,2 7,8 4,7 2,3 14,8 
Nitriansky 39,3 18,0 20,0 7,3 4,0 2,0 2,0 7,3 
Žilinský 28,7 14,0 20,3 10,5 9,1 7,0 4,9 5,6 
Banskobystrický 52,9 13,8 15,9 2,9 2,9 - 0,7 10,9 

Prešovský 31,9 20,9 20,2 4,9 8,6 5,5 3,1 4,9 
Košický 49,4 7,5 15,0 8,1 10,0 1,9 3,8 4,4 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O56: Priemerne ko ko hodín týždenne strávi Váš manžel/ka i 
partner/ka domácimi prácami, ak do toho nepo ítate starostlivos  o deti 
a aktivity vo vo nom ase? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 0 hodín 39 3,5 
1 1 - 5 hodín 116 10,3 
2 6 - 10 hodín 150 13,3 
3 11 - 15 hodín 85 7,5 
4 16 - 20 hodín 97 8,6 
5 21 - 25 hodín 40 3,5 
6 26 - 30 hodín 49 4,3 
7 31 a viac hodín 95 8,4 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 

O57: Priemerne ko ko hodín týždenne strávi  Váš manžel/ka i 
partner/ka starostlivos ou o lenov Vašej rodiny (t. j. o deti, staršie 
osoby, chorých a nevládnych lenov rodiny)? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 0 hodín 184 16,3 
1 1 - 5 hodín 140 12,4 
2 6 - 10 hodín 128 11,3 
3 11 - 15 hodín 73 6,4 
4 16 - 20 hodín 50 4,4 
5 21 - 25 hodín 16 1,4 
6 26 - 30 hodín 19 1,7 
7 31 a viac hodín 60 5,3 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Týždenný po et hodín, ktoré strávi domácimi prácami manžel/ka / partner/ka 
respondenta – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Priemerne ko ko hodín týždenne strávi Váš manžel/ka i partner/ka domácimi 
prácami, ak do toho nepo ítate starostlivos  o deti a aktivity vo vo nom ase? (O56) 

0 hodín 
1 - 5 

hodín 
6 - 10 
hodín 

11 - 15 
hodín 

16 - 20 
hodín 

21 - 25 
hodín 

26 - 30 
hodín 

31 a 
viac 

hodín 
netýka 
sa 

Celá vzorka 3,5 10,3 13,3 7,5 8,6 3,5 4,3 8,4 40,7 
Pohlavie muž 0,4 2,6 9,2 10,3 13,8 6,4 6,4 13,3 37,6 

žena 6,3 17,2 17,2 4,9 3,8 0,7 2,4 3,9 43,5 
Vek 18-24 rokov 1,4 4,9 3,5 - - - - - 90,2 

25-34 rokov 5,2 8,2 17,3 8,7 7,8 0,9 1,3 3,0 47,6 
35-44 rokov 4,9 16,7 19,2 7,4 9,9 4,9 6,9 9,9 20,2 
45-54 rokov 2,1 14,9 14,9 11,3 12,4 5,2 5,2 12,4 21,6 
55-64 rokov 2,8 8,8 14,9 9,4 12,7 3,9 9,4 9,9 28,2 
65 a viac rokov 3,9 6,7 6,2 5,6 6,2 5,6 2,8 14,6 48,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 4,8 6,6 7,8 3,6 4,2 2,4 3,0 9,6 57,8 
stredné bez 
maturity 3,4 6,9 12,8 9,7 10,9 3,7 5,9 12,8 34,0 

stredné s 
maturitou 1,9 14,4 16,8 6,4 9,6 3,8 3,6 6,2 37,4 

vysokoškolské 6,0 9,5 10,1 10,1 5,4 3,0 4,8 4,8 46,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  4,0 4,0 17,0 2,8 2,3 3,4 4,5 18,8 43,2 
1001 - 5000  2,2 8,1 10,9 10,2 11,8 4,7 5,0 9,6 37,6 
5 001 - 20 000  4,9 9,7 10,8 8,6 8,6 1,1 4,3 9,2 42,7 

20 001 - 100 000  2,6 16,4 13,2 8,2 10,5 3,3 4,9 4,3 36,5 
100 001 a viac  5,7 10,7 17,9 4,3 5,0 3,6 0,7 0,7 51,4 

Kraje SR Bratislavský 6,2 9,2 16,9 4,6 4,6 2,3 5,4 3,1 47,7 

Trnavský 3,4 10,9 9,2 8,4 11,8 4,2 3,4 2,5 46,2 
Tren iansky 6,3 10,9 16,4 7,8 12,5 1,6 2,3 8,6 33,6 
Nitriansky 2,7 14,9 15,5 2,7 8,1 2,7 4,1 6,8 42,6 
Žilinský 0,7 18,3 9,2 12,0 7,7 4,2 5,6 7,7 34,5 
Banskobystrický 2,2 6,5 13,7 3,6 5,8 2,2 4,3 15,8 46,0 

Prešovský 1,8 8,0 17,2 13,5 6,1 2,5 4,3 9,2 37,4 

Košický 5,0 5,0 8,1 6,8 12,4 6,8 6,2 11,2 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Týždenný po et hodín, ktoré strávi starostlivos ou o lenov rodiny  manžel/ka / 
partner/ka respondenta – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Priemerne ko ko hodín týždenne strávi  Váš manžel/ka i partner/ka starostlivos ou o 
lenov Vašej rodiny (t. j. o deti, staršie osoby, chorých a nevládnych lenov rodiny)? 

(O57) 

0 hodín 
1 - 5 

hodín 
6 - 10 
hodín 

11 - 15 
hodín 

16 - 20 
hodín 

21 - 25 
hodín 

26 - 30 
hodín 

31 a 
viac 

hodín 
netýka 
sa 

Celá vzorka 16,3 12,4 11,3 6,4 4,4 1,4 1,7 5,3 40,7 
Pohlavie muž 13,3 7,9 12,3 7,4 6,3 2,6 3,3 9,4 37,6 

žena 19,1 16,6 10,4 5,6 2,7 0,3 0,2 1,5 43,5 
Vek 18-24 rokov 5,6 2,1 - - - - - 1,4 90,8 

25-34 rokov 10,4 10,9 9,6 9,1 4,8 1,3 0,4 5,7 47,8 
35-44 rokov 13,9 17,3 18,3 9,9 6,9 2,5 3,0 7,9 20,3 
45-54 rokov 19,0 15,4 17,4 8,2 7,7 0,5 4,6 5,6 21,5 
55-64 rokov 26,0 16,6 14,9 3,3 2,8 2,8 0,6 5,0 28,2 
65 a viac rokov 22,0 9,6 5,1 5,1 2,8 0,6 1,1 5,1 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 13,1 6,0 6,5 7,1 1,8 1,8 3,0 3,6 57,1 
stredné bez 
maturity 21,1 9,9 14,0 4,3 4,3 2,2 2,5 7,8 33,9 

stredné s 
maturitou 15,2 14,2 13,5 7,2 5,5 1,1 1,3 4,9 37,2 

vysokoškolské 13,6 18,9 5,3 8,3 3,6 0,6 - 3,6 46,2 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  23,2 4,5 10,7 6,8 2,8 1,1 1,1 6,8 42,9 
1001 - 5000  14,9 11,5 12,1 7,4 7,4 2,2 2,8 4,3 37,5 
5 001 - 20 000  10,8 13,4 15,1 4,8 4,3 1,1 1,1 7,0 42,5 
20 001 - 100 000  15,0 17,0 13,4 5,9 2,3 1,6 2,3 6,2 36,3 
100 001 a viac  20,7 13,6 0,7 7,1 5,0 - - 1,4 51,4 

Kraje SR Bratislavský 18,6 14,0 3,9 7,8 3,9 - 0,8 3,1 48,1 
Trnavský 11,8 14,3 15,1 3,4 2,5 1,7 2,5 2,5 46,2 
Tren iansky 11,8 13,4 18,1 8,7 3,9 - 1,6 8,7 33,9 
Nitriansky 17,6 20,3 8,8 4,1 1,4 - - 5,4 42,6 
Žilinský 12,1 12,1 12,8 8,5 6,4 2,1 2,1 9,2 34,8 
Banskobystrický 20,9 10,1 7,9 5,0 2,2 1,4 - 6,5 46,0 
Prešovský 11,7 13,5 15,3 8,0 4,9 1,2 3,7 4,3 37,4 
Košický 25,6 3,1 9,4 6,3 8,8 3,8 2,5 1,9 38,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O58: Ako vy a váš manžel/vaša manželka i partner/ka narábate s 
príjmom, ktorý jeden alebo obaja z vás dostávate? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Spravujem všetky peniaze a dávam manželovi /manželke / 
partnerovi/partnerke jeho/jej podiel 63 5,6 

2 Môj manžel/moja manželka / partner/partnerka spravuje 
všetky peniaze a dáva mi môj podiel 62 5,5 

3 Všetky peniaze dávame dohromady a každý si zoberie to ko, 
ko ko potrebuje 408 36,2 

4 as  pe azí dávame dohromady a as  si každý drží oddelene 110 9,7 
5 Každý z nás drží svoje peniaze oddelene 27 2,4 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Spôsob hospodárenia s peniazmi v domácnosti – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ako vy a váš manžel/vaša manželka i partner/ka narábate s príjmom, ktorý jeden alebo 
obaja z vás dostávate? (O58) 

Spravujem všetky 
peniaze a dávam 

manželovi /manželke 
/ 

partnerovi/partnerke 
jeho/jej podiel 

Môj manžel/moja 
manželka / 

partner/partnerka 
spravuje všetky 

peniaze a dáva mi 
môj podiel 

Všetky 
peniaze 
dávame 

dohromady 
a každý si 

zoberie 
to ko, ko ko 

potrebuje 

as  
pe azí 

dávame 
dohromady 

a as  si 
každý drží 
oddelene 

Každý z 
nás drží 

svoje 
peniaze 

oddelene

Netýka 
sa 

Celá vzorka 5,6 5,5 36,2 9,7 2,4 40,7 
Pohlavie muž 3,5 8,5 38,3 10,3 1,8 37,6 

žena 7,5 2,7 34,2 9,2 2,9 43,4 
Vek 18-24 rokov - 2,8 5,6 1,4 - 90,2 

25-34 rokov 3,9 4,3 30,3 10,0 3,9 47,6 
35-44 rokov 6,4 6,9 48,5 15,2 2,9 20,1 
45-54 rokov 6,7 7,2 48,7 12,3 3,6 21,5 
55-64 rokov 9,9 5,5 42,3 12,6 1,6 28,0 
65 a viac rokov 5,6 6,2 34,5 4,5 0,6 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 5,4 7,7 24,4 5,4 - 57,1 
stredné bez 
maturity 7,2 5,6 41,4 9,3 2,5 34,0 

stredné s 
maturitou 5,1 4,9 39,0 10,8 3,0 37,3 

vysokoškolské 4,1 4,7 30,2 11,8 3,0 46,2 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  8,0 4,5 38,1 4,5 1,7 43,2 
1001 - 5000  7,4 6,8 36,4 10,5 1,5 37,3 
5 001 - 20 000  3,3 6,5 34,2 9,2 3,8 42,9 
20 001 - 100 000  5,6 4,6 38,2 13,2 2,0 36,5 
100 001 a viac  2,1 3,6 31,4 7,9 3,6 51,4 

Kraje SR Bratislavský - 6,2 33,3 8,5 3,9 48,1 
Trnavský 3,4 1,7 29,4 16,0 3,4 46,2 
Tren iansky 7,8 6,3 35,2 11,7 5,5 33,6 
Nitriansky 6,1 10,2 32,0 7,5 1,4 42,9 
Žilinský 4,9 5,6 47,2 6,3 1,4 34,5 
Banskobystrický 5,8 6,5 34,5 7,2 - 46,0 
Prešovský 8,6 4,3 31,3 16,6 1,8 37,4 
Košický 6,2 2,5 44,7 5,6 2,5 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O59a: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Pranie 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 224 19,9 
2 Oby ajne ja 96 8,6 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 32 2,9 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 143 12,6 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 163 14,4 
6 Niekto iný (tretia osoba) 11 1,0 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
O59b: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Malé 
opravy v domácnosti 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 192 17,0 
2 Oby ajne ja 144 12,8 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 31 2,7 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 173 15,3 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 107 9,5 
6 Niekto iný (tretia osoba) 22 2,0 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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O59c: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? 
Starostlivos  o chorých lenov rodiny 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 83 7,4 
2 Oby ajne ja 141 12,5 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 190 16,9 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 138 12,3 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 47 4,2 
6 Niekto iný (tretia osoba) 12 1,1 
8 Neviem posúdi  57 5,1 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
O59d: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Nákup 
potravín 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 75 6,7 
2 Oby ajne ja 123 10,9 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 271 24,0 

4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 145 12,8 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 44 3,9 

6 Niekto iný (tretia osoba) 10 ,9 
8 Neviem posúdi  1 ,1 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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O59e: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? 
Upratovanie 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 107 9,5 
2 Oby ajne ja 175 15,5 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 114 10,1 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 177 15,7 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 82 7,2 
6 Niekto iný (tretia osoba) 14 1,3 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O59f: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Príprava 
jedál 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 142 12,6 
2 Oby ajne ja 149 13,2 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 91 8,1 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 168 14,9 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 111 9,9 
6 Niekto iný (tretia osoba) 8 ,7 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
O59g_SK: Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? 
Vybavovanie a styk s úradmi 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vždy ja 81 7,2 
2 Oby ajne ja 142 12,6 
3 Približne rovnako alebo spolo ne 290 25,7 
4 Oby ajne manžel(ka), partne(ka) 116 10,3 
5 Vždy manžel(ka), partner(ka) 32 2,8 
6 Niekto iný (tretia osoba) 9 ,8 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Pranie (O59a) 

Vždy 
ja 

Oby ajne 
ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto iný 
(tretia 
osoba) 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 19,9 8,6 2,9 12,6 14,4 1,0 40,7 
Pohlavie muž 0,6 0,7 4,1 26,0 29,7 1,3 37,6 

žena 37,8 15,7 1,7 0,2 0,3 0,7 43,6 

Vek 18-24 rokov 3,5 2,8 - 3,5 - - 90,2 

25-34 rokov 17,3 17,7 4,3 4,8 6,5 1,7 47,6 

35-44 rokov 29,6 9,4 3,4 19,2 17,7 0,5 20,2 

45-54 rokov 27,6 7,1 3,6 22,4 17,9 - 21,4 

55-64 rokov 23,3 5,6 2,2 11,1 28,9 0,6 28,3 

65 a viac rokov 13,0 5,1 2,3 13,6 14,7 2,8 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 
respondenta 

základné 16,1 6,5 0,6 6,5 9,5 3,6 57,1 

stredné bez 
maturity 19,0 5,0 4,4 18,1 19,3 0,3 34,0 

stredné s 
maturitou 23,7 10,8 2,5 12,1 13,1 0,4 37,3 

vysokoškolské 14,8 11,2 3,6 10,1 13,0 1,2 46,2 

Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  20,9 6,2 3,4 9,6 15,8 1,1 42,9 

1001 - 5000  21,1 6,8 2,2 14,6 17,0 0,9 37,5 

5 001 - 20 000  22,8 3,8 2,2 13,6 14,1 0,5 42,9 

20 001 - 100 000  18,8 10,9 4,6 15,5 12,8 1,0 36,5 

100 001 a viac  14,2 16,3 2,1 5,0 10,6 0,7 51,1 

Kraje SR Bratislavský 15,4 16,2 2,3 8,5 9,2 0,8 47,7 

Trnavský 19,3 6,7 2,5 14,3 10,9 - 46,2 

Tren iansky 36,7 0,8 5,5 15,6 6,3 1,6 33,6 

Nitriansky 20,3 7,4 1,4 14,9 12,8 0,7 42,6 

Žilinský 19,0 7,7 3,5 12,0 23,2 - 34,5 

Banskobystrický 18,0 10,1 2,9 15,8 5,8 1,4 46,0 

Prešovský 11,1 10,5 4,9 14,8 20,4 0,6 37,7 

Košický 21,3 8,8 0,6 5,6 22,5 2,5 38,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
 
 
 
 



102

 

 
 

Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Malé opravy v domácnosti 
(O59b) 

Vždy 
ja 

Oby ajne 
ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partne(ka) 

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto iný 
(tretia 
osoba) 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 17,0 12,8 2,7 15,3 9,5 2,0 40,7 

Pohlavie muž 33,6 24,0 2,0 0,7 0,6 1,5 37,6 

žena 1,5 2,4 3,4 28,9 17,8 2,4 43,6 

Vek 18-24 rokov - 3,5 - 3,5 2,8 - 90,2 

25-34 rokov 8,7 9,1 1,3 26,5 6,1 0,4 47,8 

35-44 rokov 23,4 14,9 4,0 20,4 14,4 2,5 20,4 

45-54 rokov 25,1 16,9 5,6 16,9 12,3 1,5 21,5 

55-64 rokov 26,0 16,6 2,8 9,4 13,8 3,3 28,2 

65 a viac rokov 15,9 14,8 2,3 8,5 6,3 3,4 48,9 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 7,2 10,2 1,8 12,0 7,2 4,2 57,5 

stredné bez 
maturity 25,2 16,5 3,4 9,6 9,6 1,9 33,9 

stredné s 
maturitou 18,6 9,1 2,5 20,1 10,8 1,5 37,3 

vysokoškolské 6,0 18,5 3,6 16,1 7,7 1,8 46,4 

Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  22,0 5,6 1,1 14,7 10,7 2,8 42,9 

1001 - 5000  19,2 13,3 3,7 13,0 10,8 2,5 37,5 

5 001 - 20 000  19,5 9,2 3,8 11,4 10,3 3,2 42,7 
20 001 - 100 000  17,5 16,2 1,0 17,2 10,2 1,3 36,6 

100 001 a viac  0,7 18,0 5,0 23,0 1,4 - 51,8 

Kraje SR Bratislavský 4,7 17,8 4,7 21,7 3,1 - 48,1 

Trnavský 16,0 11,8 2,5 12,6 9,2 1,7 46,2 

Tren iansky 28,3 2,4 - 20,5 11,8 3,1 33,9 

Nitriansky 15,4 14,1 4,0 14,1 8,1 2,0 42,3 

Žilinský 18,9 16,8 3,5 16,8 8,4 1,4 34,3 

Banskobystrický 12,9 9,4 3,6 18,0 6,5 3,6 46,0 

Prešovský 22,8 14,8 2,5 8,6 12,3 1,2 37,7 

Košický 16,0 14,2 1,9 13,0 14,8 1,9 38,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Starostlivos  o chorých lenov 
rodiny (O59c) 

Vždy 
ja 

Oby ajne 
ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka)

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto 
iný 

(tretia 
osoba) 

Neviem 
posúdi

Netýka 
sa 

Celá vzorka 7,4 12,5 16,9 12,3 4,2 1,1 5,1 40,7 

Pohlavie muž 0,9 1,8 22,0 24,5 7,7 0,9 4,4 37,6 

žena 13,3 22,4 12,1 0,9 1,0 1,2 5,6 43,5 

Vek 18-24 rokov 2,8 2,1 3,5 - - - 1,4 90,2 

25-34 rokov 5,6 20,3 9,5 8,2 2,6 0,4 5,6 47,6 

35-44 rokov 11,8 20,1 20,1 19,1 4,9 1,5 2,5 20,1 

45-54 rokov 8,7 12,8 25,0 21,4 5,6 1,0 4,1 21,4 

55-64 rokov 10,0 7,8 22,8 14,4 7,2 1,1 8,3 28,3 

65 a viac rokov 4,5 6,7 17,9 7,3 4,5 2,8 8,4 48,0 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 4,2 12,6 11,4 5,4 4,2 1,8 3,0 57,5 

stredné bez 
maturity 6,8 9,6 20,2 17,1 6,2 1,2 5,0 33,9 

stredné s 
maturitou 9,5 14,0 16,9 12,3 3,8 0,6 5,7 37,2 

vysokoškolské 5,9 13,6 15,4 10,1 1,8 1,2 5,9 46,2 

Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  6,3 15,3 11,4 8,5 8,0 1,1 6,3 43,2 
1001 - 5000  5,9 13,9 14,2 17,3 5,9 0,9 4,3 37,5 
5 001 - 20 000  9,7 7,5 21,0 13,4 1,6 - 4,3 42,5 
20 001 - 100 000  8,9 12,5 20,7 11,8 3,9 1,3 4,3 36,5 
100 001 a viac  5,7 12,1 15,7 5,0 - 1,4 8,6 51,4 

Kraje SR Bratislavský 9,2 10,8 14,6 7,7 - 2,3 7,7 47,7 

Trnavský 5,8 8,3 19,2 13,3 2,5 0,8 4,2 45,8 

Tren iansky 17,1 9,3 14,0 19,4 5,4 - 1,6 33,3 

Nitriansky 8,9 13,7 19,9 9,6 1,4 0,7 2,7 43,2 

Žilinský 9,2 12,7 16,9 14,8 7,7 0,7 3,5 34,5 

Banskobystrický 5,1 9,4 18,1 10,9 5,1 0,7 4,3 46,4 

Prešovský 2,5 17,2 17,8 12,9 4,3 2,5 5,5 37,4 

Košický 3,1 16,7 14,2 10,5 6,2 1,2 9,9 38,3 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Nákup potravín (O59d) 

Vždy 
ja 

Oby ajne 
ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka)

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto 
iný 

(tretia 
osoba) 

Neviem 
posúdi

Netýka 
sa 

Celá vzorka 6,7 10,9 24,0 12,8 3,9 0,9 0,1 40,7 

Pohlavie muž 1,1 1,8 28,4 23,0 7,4 0,6 0,2 37,6 
žena 11,8 19,3 20,0 3,4 0,7 1,2 - 43,6 

Vek 18-24 rokov 1,4 0,7 1,4 4,9 - 1,4 - 90,2 
25-34 rokov 5,2 12,5 25,4 8,2 1,3 - - 47,4 
35-44 rokov 7,9 17,7 34,0 16,3 3,9 - - 20,2 
45-54 rokov 9,2 16,3 27,6 17,9 7,1 - 0,5 21,4 
55-64 rokov 10,5 7,7 30,9 17,1 4,4 1,1 - 28,2 
65 a viac rokov 5,1 6,8 18,1 11,3 6,8 3,4 - 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 3,0 6,6 19,2 5,4 4,8 3,6 - 57,5 
stredné bez 
maturity 7,8 9,6 23,3 18,0 6,2 1,2 - 33,9 

stredné s 
maturitou 8,1 12,7 26,7 12,9 2,3 - - 37,3 

vysokoškolské 4,1 12,4 23,1 10,1 3,6 - 0,6 46,2 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  7,4 6,3 23,4 10,3 6,9 1,7 0,6 43,4 
1001 - 5000  4,9 13,0 24,1 13,9 5,6 1,2 - 37,3 
5 001 - 20 000  9,8 8,2 20,1 14,1 4,3 0,5 - 42,9 
20 001 - 100 000  7,9 11,9 29,4 11,6 2,0 0,7 - 36,6 
100 001 a viac  2,9 12,9 18,6 14,3 - - - 51,4 

Kraje SR Bratislavský 5,4 13,1 19,2 14,6 - - - 47,7 
Trnavský 4,2 10,9 25,2 9,2 3,4 0,8 - 46,2 
Tren iansky 16,4 10,2 23,4 12,5 3,9 - - 33,6 
Nitriansky 6,7 12,8 18,1 15,4 2,0 2,7 - 42,3 
Žilinský 10,0 12,9 18,6 18,6 5,0 - - 35,0 
Banskobystrický 5,8 7,9 28,8 6,5 3,6 1,4 - 46,0 
Prešovský 3,7 9,2 24,5 16,0 6,7 2,5 - 37,4 
Košický 2,5 9,9 33,5 9,3 5,0 0,6 0,6 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Upratovanie (O59e) 

Vždy ja 
Oby ajne 

ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto iný 
(tretia 
osoba) 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 9,5 15,5 10,1 15,7 7,2 1,3 40,7 

Pohlavie muž 0,4 0,7 13,5 32,1 14,9 0,7 37,6 
žena 17,9 29,1 7,0 0,7 0,2 1,7 43,4 

Vek 18-24 rokov 2,8 2,1 1,4 3,5 - - 90,2 
25-34 rokov 6,5 24,7 12,1 6,1 1,3 1,7 47,6 
35-44 rokov 14,9 19,3 12,9 21,8 9,9 1,0 20,3 
45-54 rokov 14,4 16,9 14,4 24,1 8,2 0,5 21,5 
55-64 rokov 12,2 12,2 7,7 23,8 14,9 1,1 28,2 
65 a viac rokov 4,5 11,3 9,0 14,7 9,0 2,8 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 6,5 14,3 3,6 6,0 9,5 3,0 57,1 
stredné bez 
maturity 10,6 11,2 9,6 24,2 9,3 1,2 33,9 

stredné s 
maturitou 11,2 18,4 11,7 15,0 5,9 0,4 37,3 

vysokoškolské 6,0 16,7 13,1 10,7 4,8 2,4 46,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  11,3 13,6 9,0 10,2 11,3 1,7 42,9 
1001 - 5000  9,9 15,4 9,0 17,6 9,6 1,2 37,3 
5 001 - 20 000  11,9 9,2 10,3 16,8 8,6 0,5 42,7 
20 001 - 100 000  8,9 17,4 12,8 19,4 4,3 0,7 36,5 
100 001 a viac  5,0 22,9 7,9 9,3 0,7 2,9 51,4 

Kraje SR Bratislavský 4,7 20,2 9,3 14,7 - 3,1 48,1 
Trnavský 10,1 13,4 8,4 13,4 8,4 - 46,2 
Tren iansky 22,7 13,3 8,6 20,3 1,6 - 33,6 
Nitriansky 10,7 12,1 8,7 14,1 9,4 2,7 42,3 
Žilinský 10,6 13,4 8,5 21,8 10,6 0,7 34,5 
Banskobystrický 4,3 14,3 17,1 12,9 4,3 1,4 45,7 
Prešovský 4,9 16,0 15,4 16,0 8,0 1,9 37,7 
Košický 9,3 20,5 3,7 13,7 13,7 0,6 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Príprava jedál (O59f) 

Vždy ja 
Oby ajne 

ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto iný 
(tretia 
osoba) 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 12,6 13,2 8,1 14,9 9,9 0,7 40,7 
Pohlavie muž 0,6 1,1 9,4 30,4 20,3 0,6 37,6 

žena 23,7 24,4 6,8 0,5 0,3 0,9 43,4 
Vek 18-24 rokov 2,8 2,1 - 3,5 - 1,4 90,2 

25-34 rokov 10,4 17,4 15,2 7,4 1,7 - 47,8 
35-44 rokov 18,7 20,2 7,9 18,7 13,8 0,5 20,2 
45-54 rokov 14,4 19,0 9,7 21,0 13,8 0,5 21,5 
55-64 rokov 15,9 9,9 7,7 20,3 17,0 1,1 28,0 
65 a viac rokov 11,3 5,6 4,0 16,9 11,9 1,7 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 12,0 10,2 1,2 7,2 9,0 3,0 57,5 
stredné bez 
maturity 11,8 10,6 8,1 21,8 13,1 0,6 34,0 

stredné s 
maturitou 15,0 15,9 9,5 13,8 8,3 0,2 37,3 

vysokoškolské 7,7 14,3 10,7 11,9 8,9 - 46,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  13,7 12,6 2,9 8,6 17,1 1,7 43,4 
1001 - 5000  13,3 13,3 7,4 16,1 11,1 1,2 37,5 
5 001 - 20 000  14,7 10,3 4,9 17,9 9,2 - 42,9 
20 001 - 100 000  11,8 15,1 12,5 16,1 7,9 0,3 36,4 

100 001 a viac  7,9 13,6 10,7 13,6 2,9 - 51,4 
Kraje SR Bratislavský 9,2 14,6 11,5 14,6 1,5 0,8 47,7 

Trnavský 14,4 11,0 5,9 9,3 12,7 - 46,6 
Tren iansky 25,2 11,8 5,5 22,0 1,6 - 33,9 
Nitriansky 12,8 11,4 7,4 14,8 10,1 1,3 42,3 
Žilinský 11,3 14,8 8,5 17,6 13,4 - 34,5 
Banskobystrický 5,0 20,0 10,0 11,4 6,4 1,4 45,7 
Prešovský 6,7 14,7 8,6 20,2 10,4 1,8 37,4 
Košický 17,4 7,5 6,8 8,7 20,5 0,6 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Vykonávanie vybraných inností v domácnosti  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto vykonáva vo vašej domácnosti nasledujúce innosti? Vybavovanie a styk s úradmi 
(O59f_SK) 

Vždy ja Oby ajne 
ja 

Približne 
rovnako 

alebo 
spolo ne 

Oby ajne 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Vždy 
manžel(ka), 
partner(ka) 

Niekto iný 
(tretia 
osoba) 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 7,2 12,6 25,7 10,3 2,8 0,8 40,7 
Pohlavie muž 6,6 12,7 29,3 9,8 3,1 0,7 37,6 

žena 7,7 12,5 22,4 10,8 2,4 0,9 43,5 
Vek 18-24 rokov 1,4 0,7 4,2 2,8 - - 90,8 

25-34 rokov 3,0 7,8 29,0 9,1 3,5 - 47,6 
35-44 rokov 8,3 20,1 34,3 15,7 1,5 - 20,1 
45-54 rokov 9,1 17,3 35,0 12,7 4,6 - 21,3 
55-64 rokov 14,9 14,9 26,0 12,2 2,8 1,1 28,2 
65 a viac rokov 6,2 11,9 17,5 7,3 4,5 4,0 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 3,0 6,6 19,8 9,0 1,8 2,4 57,5 
stredné bez 
maturity 7,1 12,1 26,4 14,3 4,7 1,6 33,9 

stredné s 
maturitou 8,3 14,0 29,7 9,3 1,5 - 37,3 

vysokoškolské 8,3 15,5 19,0 6,5 4,2 - 46,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  11,4 9,7 19,9 11,4 4,0 0,6 43,2 
1001 - 5000  6,8 13,9 25,0 12,3 3,4 1,2 37,3 
5 001 - 20 000  7,6 9,7 26,5 10,3 2,7 0,5 42,7 
20 001 - 100 000  5,6 15,1 30,9 9,5 1,3 1,0 36,5 

100 001 a viac  5,7 10,7 22,1 6,4 3,6 - 51,4 
Kraje SR Bratislavský 6,2 7,8 26,4 7,8 3,9 - 48,1 

Trnavský 9,2 5,9 27,7 9,2 0,8 0,8 46,2 
Tren iansky 6,3 17,2 25,8 15,6 1,6 - 33,6 
Nitriansky 8,8 8,8 21,8 14,3 1,4 2,0 42,9 
Žilinský 8,5 9,9 33,1 11,3 2,1 0,7 34,5 
Banskobystrický 5,7 15,0 22,1 7,9 3,6 - 45,7 
Prešovský 4,9 19,0 23,3 9,8 3,7 1,8 37,4 
Košický 8,1 15,0 25,6 6,9 5,0 0,6 38,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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O60: Ktorá z nasledujúcich možností najlepšie vystihuje rozdelenie 
domácich prác medzi vami a vašim manželom/ manželkou, partnerom/ 
partnerkou? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Podie am sa na domácich prácach ove a viac, ako mi 
prislúcha 77 6,8 

2 Podie am sa na domácich prácach o nie o viac, ako mi 
prislúcha 110 9,7 

3 Podie am sa na domácich prácach zhruba takou mierou, ako 
mi prislúcha 359 31,8 

4 Podie am sa na domácich prácach o nie o menej, ako mi 
prislúcha  88 7,8 

5 Podie am sa na domácich prácach ove a menej, ako mi 
prislúcha 36 3,2 

Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 

O61: Kto má posledné slovo, ke   s vašim manželom/ manželkou, 
partnerom/ partnerkou riešite výber spolo ných aktivít na víkend? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Vä šinou ja 58 5,1 
2 Vä šinou môj manžel/ moja manželka, partner/ partnerka 42 3,8 
3 Niekedy ja, niekedy môj/moja manžel/ka, partner/ka 259 23,0 
4 Rozhodujeme spolo ne 306 27,1 
5 Niekto iný 4 0,4 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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O62: Ak zoberiete do úvahy všetky vaše príjmy a príjmy vášho 
manžela/manželky, partnera/partnerky, kto z Vás  má vyšší príjem? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Môj(moja) manžel(ka), partner(ka) nemá žiadny príjem 
17 1,5 

2 Mám ove a vyšší príjem 76 6,7 
3 Mám vyšší príjem 200 17,8 
4 Máme zhruba rovnaký príjem 124 11,0 

5 Môj(moja) manžel(ka), partner(ka) má vyšší príjem 189 16,7 
6 Môj manžel(ka), partner(ka) má ove a vyšší príjem 55 4,9 
7 Nemám žiadny príjem 6 ,6 
8 Neviem 3 ,3 
Neodpovedal 459 40,7 

SPOLU 1128 100,0 
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Podiel na domácich prácach – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 
 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ktorá z nasledujúcich možností najlepšie vystihuje rozdelenie domácich prác medzi vami 
a vašim manželom/ manželkou, partnerom/ partnerkou? (O60) 

Podie am sa na 
domácich 

prácach ove a 
viac, ako mi 

prislúcha 

Podie am sa 
na domácich 

prácach o 
nie o viac, 

ako mi 
prislúcha 

Podie am sa 
na domácich 

prácach 
zhruba takou 
mierou, ako 
mi prislúcha 

Podie am sa 
na domácich 

prácach o 
nie o menej, 

ako mi 
prislúcha  

Podie am sa 
na domácich 

prácach ove a 
menej, ako mi 

prislúcha 
Netýka 

sa 
Celá vzorka 6,8 9,7 31,8 7,8 3,2 40,7 
Pohlavie muž 2,2 3,3 35,0 15,7 6,3 37,6 

žena 11,1 15,7 28,8 0,5 0,3 43,5 
Vek 18-24 rokov 1,4 1,4 7,0 - - 90,2 

25-34 rokov 5,2 13,0 29,6 1,7 2,6 47,8 
35-44 rokov 10,8 13,3 36,9 14,3 4,4 20,2 
45-54 rokov 9,7 11,8 41,0 11,3 4,6 21,5 
55-64 rokov 7,2 9,9 38,7 12,2 3,9 28,2 
65 a viac rokov 4,5 5,6 32,2 6,8 2,3 48,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 3,0 7,7 23,2 6,0 3,0 57,1 
stredné bez 
maturity 7,2 8,4 37,4 9,0 4,0 34,0 

stredné s 
maturitou 8,1 11,0 32,6 7,6 3,4 37,3 

vysokoškolské 6,0 10,7 27,4 8,3 1,2 46,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  5,1 9,7 29,7 8,6 3,4 43,4 
1001 - 5000  5,6 8,7 35,6 8,4 4,3 37,5 
5 001 - 20 000  5,4 9,8 31,0 8,2 2,7 42,9 
20 001 - 100 000  9,5 8,6 33,2 8,6 3,6 36,5 

100 001 a viac  7,1 15,0 23,6 2,9 - 51,4 
Kraje SR Bratislavský 5,4 16,9 28,5 1,5 - 47,7 

Trnavský 4,2 5,9 38,7 4,2 0,8 46,2 
Tren iansky 11,7 10,2 31,3 10,2 3,1 33,6 
Nitriansky 8,8 8,8 25,9 10,2 3,4 42,9 
Žilinský 9,9 7,1 34,0 10,6 3,5 34,8 
Banskobystrický 2,9 9,4 29,5 7,9 4,3 46,0 
Prešovský 8,0 8,0 32,5 6,1 8,0 37,4 
Košický 3,1 11,8 34,8 10,6 1,2 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Rozhodovanie o výbere spolo ných aktivít na víkend  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Kto má posledné slovo, ke   s vašim manželom/ manželkou, partnerom/ 
partnerkou riešite výber spolo ných aktivít na víkend? (O61) 

Vä šinou 
ja 

Vä šinou môj 
manžel/ moja 

manželka, 
partner/ 

partnerka 

Niekedy ja, 
niekedy 

môj/moja 
manžel/ka, 
partner/ka 

Rozhodujeme 
spolo ne 

Niekto 
iný 

Netýka 
sa 

Celá vzorka 5,1 3,8 23,0 27,1 0,4 40,7 

Pohlavie muž 3,9 4,4 24,0 30,1 - 37,6 
žena 6,3 3,1 22,0 24,4 0,7 43,5 

Vek 18-24 rokov - 2,8 3,5 3,5 - 90,2 
25-34 rokov 5,6 1,3 17,7 27,3 0,4 47,6 
35-44 rokov 5,4 5,9 30,9 37,7 - 20,1 

45-54 rokov 6,2 6,2 34,0 30,4 1,5 21,6 
55-64 rokov 6,1 4,4 29,3 32,0 - 28,2 
65 a viac rokov 6,3 2,3 17,6 25,0 - 48,9 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 1,8 4,8 18,1 17,5 - 57,8 
stredné bez 
maturity 5,3 5,0 23,4 32,2 - 34,1 

stredné s 
maturitou 4,2 3,2 25,7 28,7 0,8 37,4 

vysokoškolské 10,1 1,8 18,9 23,1 - 46,2 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  2,3 2,3 20,3 30,5 1,7 42,9 

1001 - 5000  4,0 5,9 25,0 27,2 0,6 37,3 
5 001 - 20 000  7,6 4,3 23,8 21,6 - 42,7 
20 001 - 100 000  4,3 3,6 23,7 31,9 - 36,5 

100 001 a viac  10,0 0,7 18,6 19,3 - 51,4 
Kraje SR Bratislavský 10,9 1,6 22,5 17,1 - 48,1 

Trnavský 3,4 2,5 20,2 27,7 - 46,2 
Tren iansky 4,7 3,1 21,1 35,2 2,3 33,6 
Nitriansky 5,4 8,1 23,0 20,9 - 42,6 

Žilinský 2,1 3,5 21,1 38,7 - 34,5 
Banskobystrický 2,2 2,2 20,9 28,8 - 46,0 
Prešovský 8,0 6,1 27,0 20,2 1,2 37,4 

Košický 3,1 3,1 26,7 28,6 - 38,5 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Porovnanie výšky príjmu medzi manželmi/partnermi  – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Ak zoberiete do úvahy všetky vaše príjmy a príjmy vášho manžela/manželky, partnera/partnerky, kto 
z Vás  má vyšší príjem? (O62) 

Môj(moja) 
manžel(ka), 
partner(ka) 

nemá 
žiadny 
príjem 

Mám 
ove a 
vyšší 

príjem 

Mám 
vyšší 

príjem 

Máme 
zhruba 
rovnaký 
príjem 

Môj(moja) 
manžel(ka), 
partner(ka) 

má vyšší 
príjem 

Môj 
manžel(ka), 
partner(ka) 

má ove a 
vyšší príjem 

Nemám 
žiadny 
príjem 

Neviem Netýka 
sa 

Celá vzorka 1,5 6,7 17,8 11,0 16,7 4,9 0,6 0,3 40,7 

Pohlavie muž 1,3 12,3 32,0 10,7 4,6 1,1 0,4 0,2 37,5 

žena 1,7 1,5 4,6 11,2 27,9 8,3 0,9 0,3 43,4 

Vek 18-24 rokov - 1,4 3,5 1,4 0,7 1,4 1,4 - 90,2 

25-34 rokov - 8,2 5,6 10,4 22,5 5,6 - - 47,6 

35-44 rokov 2,0 12,4 23,3 12,9 20,8 6,9 1,0 0,5 20,3 

45-54 rokov 3,6 7,7 25,3 13,4 21,1 6,7 0,5 - 21,6 

55-64 rokov 1,6 4,9 28,6 12,1 19,8 4,4 0,5 - 28,0 

65 a viac rokov 1,7 2,8 19,7 13,5 9,6 3,4 0,6 0,6 48,3 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 0,6 1,2 13,7 8,9 11,9 4,2 1,2 1,2 57,1 

stredné bez 
maturity 1,6 7,8 20,6 11,3 19,1 4,4 0,9 0,3 34,1 

stredné s 
maturitou 2,3 6,2 18,0 12,3 17,4 6,2 0,2 - 37,4 

vysokoškolské - 11,8 16,0 8,9 14,8 2,4 - - 46,2 

Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  3,4 6,3 15,3 6,8 22,2 2,8 - - 43,2 

1001 - 5000  1,2 6,5 20,0 12,6 16,0 4,6 0,9 0,9 37,2 

5 001 - 20 000  1,6 7,0 14,1 9,7 15,1 9,2 0,5 - 42,7 

20 001 - 100 000  1,0 6,6 20,7 12,5 17,1 4,9 0,7 - 36,5 

100 001 a viac  0,7 7,9 13,6 10,7 12,9 2,9 - - 51,4 

Kraje SR Bratislavský 1,5 10,8 9,2 13,1 13,1 3,8 0,8 - 47,7 

Trnavský 0,8 5,9 23,7 6,8 11,9 3,4 - 0,8 46,6 

Tren iansky 2,3 7,8 18,6 1,6 28,7 7,0 0,8 - 33,3 

Nitriansky 0,7 3,4 18,9 10,1 17,6 4,7 1,4 0,7 42,6 

Žilinský 2,8 7,0 17,5 16,8 16,8 4,2 0,7 - 34,3 

Banskobystrický 2,2 5,8 11,5 10,1 22,3 2,2 - - 46,0 

Prešovský 1,2 4,9 20,7 13,4 12,2 8,5 1,2 0,6 37,2 

Košický 0,6 8,1 21,3 13,1 13,1 5,0 - - 38,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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3.5. Spokojnos  so životom, hodnotenie ekonomickej situácie 
domácnosti 
 
 

O64: Ak by ste mali zhodnoti  svoj život vo všeobecnosti, povedali by 
ste, že ste vcelku š astný/á alebo neš astný/á? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne š astný/á 86 7,6 
2 Š astný/a 394 34,9 
3 Skôr š astný/á ako neš astný/á 391 34,6 
4 Rovnako š astný/a ako neš astný/á 187 16,6 
5 Skôr neš astný/á ako š astný/á 48 4,3 
6 Neš astný/á 15 1,4 
7 Úplne neš astný/á 2 ,2 
8 Neviem posúdi  5 ,5 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
O65: Ak zoberiete do úvahy všetky skuto nosti, ako ste spokojný/á so 
svojim hlavným zamestnaním? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0 Netýka sa, nemám zamestnanie 391 34,7 
1 Úplne spokojný(á) 65 5,8 
2 Spokojný(á) 265 23,5 
3 Skôr spokojný(á) ako nespokojný(á) 224 19,9 
4 Rovnako spokojný(á) ako nespokojný(á) 110 9,8 
5 Skôr nespokojný(á) ako spokojný(á) 48 4,2 
6 Nespokojný(á) 18 1,6 
7 Úplne nespokojný(á) 4 ,3 
8 Neviem posúdi  3 ,3 

SPOLU 1128 100,0 
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O66: Ak zoberiete do úvahy všetky skuto nosti, ako ste spokojný/á so 
svojim rodinným životom? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Úplne spokojný(á) 145 12,9 
2 Spokojný(á) 459 40,7 
3 Skôr spokojný(á) ako nespokojný(á) 276 24,5 
4 Rovnako spokojný(á) ako nespokojný(á) 150 13,3 
5 Skôr nespokojný(á) ako spokojný(á) 46 4,1 
6 Nespokojný(á) 30 2,7 
7 Úplne nespokojný(á) 6 ,5 
8 Neviem posúdi  16 1,4 

SPOLU 1128 100,0 
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O77a_SK: Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobré 
zamestnanie 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 teraz mám 402 35,6 
2 nemám, ale som presved ený/-á, že získam 115 10,2 
3 nemám, ale azda získam 156 13,8 
4 nemám a pochybujem, že vôbec niekedy získam 81 7,2 
9 nevie 35 3,1 
Neodpovedal 338 30,0 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
O77b_SK: Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobrý 
zárobok 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 teraz mám 244 21,6 
2 nemám, ale som presved ený/-á, že získam 190 16,8 
3 nemám, ale azda získam 204 18,1 
4 nemám a pochybujem, že vôbec niekedy získam 130 11,5 
9 nevie 22 1,9 
Neodpovedal 338 30,0 

SPOLU 1128 100,0 
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O77c_SK: Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobrú 
kvalifikáciu 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 teraz mám 447 39,6 
2 nemám, ale som presved ený/-á, že získam 95 8,4 
3 nemám, ale azda získam 93 8,2 
4 nemám a pochybujem, že vôbec niekedy získam 111 9,9 
9 nevie 44 3,9 
Neodpovedal 338 30,0 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
O77d_SK: Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobré 
bývanie 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 teraz mám 551 48,9 
2 nemám, ale som presved ený/-á, že získam 100 8,9 
3 nemám, ale azda získam 107 9,5 
4 nemám a pochybujem, že vôbec niekedy získam 25 2,2 
9 nevie 7 ,6 
Neodpovedal 338 30,0 

SPOLU 1128 100,0 
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Možnos  získania dobrého zamestnania  – pod a sociálno-demografických charakteristík 
respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobré zamestnanie (O77a_SK)

teraz 
mám 

nemám, ale som 
presved ený/-á, 

že získam 
nemám, ale 
azda získam

nemám a 
pochybujem, že 
vôbec niekedy 

získam nevie 

netýka 
sa, vek 
nad 55 
rokov 

Celá vzorka 35,6 10,2 13,8 7,2 3,1 30,0 
Pohlavie muž 36,7 11,1 13,7 5,9 3,3 29,3 

žena 34,6 9,4 14,0 8,4 2,9 30,7 
Vek 18-24 rokov 9,1 35,7 39,9 7,7 7,7 - 

25-34 rokov 53,4 13,8 17,7 10,3 4,7 - 
35-44 rokov 65,0 8,4 18,7 7,4 0,5 - 
45-54 rokov 63,6 7,7 9,7 12,8 6,2 - 
55-64 rokov 5,0 - 1,1 3,3 0,6 90,0 
65 a viac rokov - - - - - 100,0 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 6,0 8,4 16,8 19,8 - 49,1 
stredné bez 
maturity 23,4 11,3 11,3 9,7 5,0 39,4 

stredné s 
maturitou 46,6 10,8 16,1 3,2 3,2 20,1 

vysokoškolské 57,1 8,3 9,5 1,2 2,4 21,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  28,2 11,9 11,3 9,6 2,8 36,2 
1001 - 5000  34,7 10,2 10,8 10,5 1,2 32,5 
5 001 - 20 000  33,7 8,2 15,2 6,5 8,7 27,7 
20 001 - 100 000  37,8 12,2 17,4 4,6 0,7 27,3 

100 001 a viac  44,7 6,4 14,2 3,5 5,7 25,5 
Kraje SR Bratislavský 45,7 7,8 15,5 0,8 7,8 22,5 

Trnavský 39,5 14,3 11,8 5,0 - 29,4 
Tren iansky 38,3 10,2 19,5 0,8 8,6 22,7 
Nitriansky 32,4 7,4 12,2 6,8 3,4 37,8 
Žilinský 35,7 16,1 11,9 7,7 2,8 25,9 
Banskobystrický 30,7 10,7 14,3 13,6 1,4 29,3 
Prešovský 40,7 8,6 13,6 5,6 1,2 30,2 
Košický 24,2 7,5 11,8 16,1 0,6 39,8 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Možnos  získania dobrého zárobku – pod a sociálno-demografických charakteristík 
respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov  

Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobrý zárobok (O77b_SK) 

teraz 
mám 

nemám, ale som 
presved ený/-á, 

že získam 
nemám, ale 
azda získam

nemám a 
pochybujem, že 
vôbec niekedy 

získam nevie 

netýka 
sa, vek 
nad 55 
rokov 

Celá vzorka 21,6 16,8 18,1 11,5 1,9 30,0 
Pohlavie muž 26,0 18,8 16,4 7,9 1,7 29,3 

žena 17,6 15,0 19,6 14,8 2,2 30,7 
Vek 18-24 rokov 4,9 39,2 41,3 10,5 4,2 - 

25-34 rokov 35,1 24,2 24,7 14,3 1,7 - 
35-44 rokov 37,9 22,7 24,1 14,3 1,0 - 
45-54 rokov 37,6 16,0 18,6 22,7 5,2 - 
55-64 rokov 3,3 0,6 1,1 5,0 - 90,0 
65 a viac rokov - - - - - 100,0 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 1,8 9,5 18,5 20,8 0,6 48,8 
stredné bez 
maturity 12,5 13,8 16,6 15,6 2,2 39,4 

stredné s 
maturitou 27,0 20,6 21,7 8,5 2,1 20,2 

vysokoškolské 43,8 18,9 10,7 3,0 2,4 21,3 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  19,2 18,6 7,3 15,8 2,8 36,2 
1001 - 5000  18,6 16,1 18,3 12,7 1,6 32,6 
5 001 - 20 000  20,0 16,8 23,8 10,8 1,1 27,6 
20 001 - 100 000  22,6 17,0 21,3 11,1 0,7 27,2 
100 001 a viac  31,2 15,6 16,3 5,7 5,7 25,5 

Kraje SR Bratislavský 34,6 16,2 18,5 2,3 6,2 22,3 
Trnavský 30,3 17,6 14,3 8,4 - 29,4 
Tren iansky 17,8 16,3 24,8 15,5 3,1 22,5 
Nitriansky 21,1 11,6 18,4 10,2 0,7 38,1 
Žilinský 15,4 25,9 18,2 12,6 2,1 25,9 
Banskobystrický 15,1 21,6 19,4 12,9 1,4 29,5 
Prešovský 25,2 14,7 19,0 9,2 1,8 30,1 
Košický 15,6 11,9 13,1 18,8 0,6 40,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Možnos  získania dobrej kvalifikácie – pod a sociálno-demografických charakteristík 
respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobrú kvalifikáciu (O77c_SK) 

teraz 
mám 

nemám, ale som 
presved ený/-á, 

že získam 
nemám, ale 
azda získam

nemám a 
pochybujem, že 
vôbec niekedy 

získam nevie 

netýka 
sa, vek 
nad 55 
rokov 

Celá vzorka 39,6 8,4 8,2 9,9 3,9 30,0 
Pohlavie muž 41,1 8,3 8,7 8,7 3,9 29,3 

žena 38,2 8,4 7,8 10,9 3,9 30,7 
Vek 18-24 rokov 17,5 39,2 28,0 6,3 9,1 - 

25-34 rokov 64,5 7,8 10,4 13,4 3,9 - 
35-44 rokov 65,7 6,4 9,3 14,7 3,9 - 
45-54 rokov 67,0 4,1 5,2 17,5 6,2 - 
55-64 rokov 5,0 - - 4,4 0,6 90,0 
65 a viac rokov - - - - - 100,0 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 2,4 9,0 15,6 22,8 1,2 49,1 
stredné bez 
maturity 24,7 6,3 9,1 15,3 5,3 39,4 

stredné s 
maturitou 53,4 9,7 6,8 5,1 4,9 20,1 

vysokoškolské 66,9 8,3 3,0 - 0,6 21,3 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  26,6 16,4 6,2 11,9 2,8 36,2 
1001 - 5000  36,8 5,6 8,0 13,9 3,1 32,5 
5 001 - 20 000  42,7 7,6 5,4 15,7 1,1 27,6 
20 001 - 100 000  43,9 7,9 7,9 5,3 7,6 27,4 
100 001 a viac  48,9 7,1 15,6 - 2,8 25,5 

Kraje SR Bratislavský 55,4 7,7 10,8 0,8 3,1 22,3 
Trnavský 47,5 8,3 10,0 5,0 - 29,2 
Tren iansky 37,2 7,8 16,3 6,2 10,1 22,5 
Nitriansky 33,1 8,8 8,1 12,2 - 37,8 
Žilinský 40,8 10,6 4,9 12,7 4,9 26,1 
Banskobystrický 40,3 12,2 2,2 12,9 2,9 29,5 
Prešovský 45,7 4,9 4,9 9,9 4,3 30,2 
Košický 21,3 6,9 9,4 17,5 5,0 40,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Možnos  získania dobrého bývania  – pod a sociálno-demografických charakteristík 
respondentov 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa  dobré bývanie (O77d_SK) 

teraz 
mám 

nemám, ale som 
presved ený/-á, 

že získam 
nemám, ale 
azda získam

nemám a 
pochybujem, že 
vôbec niekedy 

získam neviem 

netýka 
sa, vek 
nad 55 
rokov 

Celá vzorka 48,9 8,9 9,5 2,2 0,6 30,0 
Pohlavie muž 47,9 11,8 8,8 1,8 0,4 29,3 

žena 49,7 6,1 10,1 2,6 0,9 30,7 
Vek 18-24 rokov 38,0 24,6 30,3 3,5 3,5 - 

25-34 rokov 62,8 17,7 17,7 1,7 - - 
35-44 rokov 78,3 8,4 7,9 5,4 - - 
45-54 rokov 90,2 3,1 3,6 2,6 0,5 - 
55-64 rokov 10,0 - - - - 90,0 
65 a viac rokov - - - - - 100,0 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 26,2 5,4 13,1 6,0 0,6 48,8 
stredné bez 
maturity 39,1 9,4 9,7 2,2 0,3 39,4 

stredné s 
maturitou 60,2 7,6 9,3 1,7 1,1 20,1 

vysokoškolské 58,3 14,3 5,4 0,6 - 21,4 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  55,1 4,0 2,8 1,7 - 36,4 
1001 - 5000  45,8 7,7 8,6 4,9 0,6 32,3 
5 001 - 20 000  53,8 3,3 13,6 1,1 0,5 27,7 
20 001 - 100 000  49,0 13,5 8,9 1,3 - 27,3 
100 001 a viac  40,7 15,0 15,7 - 2,9 25,7 

Kraje SR Bratislavský 46,2 15,4 13,1 0,0 3,1 22,3 
Trnavský 47,9 11,8 6,7 4,2 0,0 29,4 
Tren iansky 48,0 11,0 16,5 1,6 0,0 22,8 
Nitriansky 39,2 9,5 10,1 3,4 0,0 37,8 
Žilinský 55,2 9,8 7,0 2,1 0,0 25,9 
Banskobystrický 57,6 7,9 2,2 1,4 1,4 29,5 
Prešovský 56,4 4,3 8,0 1,2 0,0 30,1 
Košický 40,0 3,8 11,9 3,8 0,6 40,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



124

 

 
 

O78_SK: Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim 
názorom - každý lovek na Slovensku si prácu nájde, ak ju naozaj h adá 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 rozhodne súhlasím 145 12,8 
2 skôr súhlasím 396 35,1 
3 skôr nesúhlasím 296 26,3 
4 rozhodne nesúhlasím 214 19,0 
9 nevie 76 6,8 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
O79_SK: Žijete dnes v tej istej domácnosti ako ste žili pred piatimi 
rokmi? 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 Áno 992 88,0 
2 nie 136 12,0 

SPOLU 1128 100,0 
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O80_SK: V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, môže si Vaša 
domácnos  dnes dovoli  

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 viac 61 5,4 
2 približne rovnako 395 35,0 
3 menej 529 46,9 
9 nevie 7 ,7 
Neodpovedal 136 12,0 

SPOLU 1128 100,0 

 
 
 
 
O81_SK: V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, udia z Vašej 
domácnosti pracujú teraz 

  Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1 viac, intenzívnejšie, tvrdšie 309 27,4 
2 približne rovnako 463 41,1 
3 menej, vo nejším tempom 75 6,7 
7 netýka sa 121 10,7 
9 nevie 24 2,1 
Neodpovedal 136 12,0 

SPOLU 1128 100,0 
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Miera súhlasu s možnos ou nájdenia práce na Slovensku – pod a sociálno-demografických 
charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim názorom - každý 
lovek na Slovensku si prácu nájde, ak ju naozaj h adá (O78_SK) 

rozhodne 
súhlasím skôr súhlasím

skôr 
nesúhlasím 

rozhodne 
nesúhlasím nevie 

Celá vzorka 12,8 35,1 26,3 19,0 6,8 
Pohlavie muž 10,5 39,7 24,4 17,2 8,3 

žena 14,9 30,9 28,0 20,9 5,3 
Vek 18-24 rokov 19,0 36,6 18,3 16,9 9,2 

25-34 rokov 16,9 35,1 22,1 16,9 9,1 
35-44 rokov 9,4 32,7 34,2 20,8 3,0 
45-54 rokov 10,8 37,9 26,2 20,5 4,6 
55-64 rokov 8,9 37,2 28,3 20,6 5,0 
65 a viac rokov 12,4 32,2 27,7 18,1 9,6 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 
respondenta 

základné 10,8 26,3 23,4 32,9 6,6 
stredné bez 
maturity 12,8 33,4 29,1 19,7 5,0 

stredné s 
maturitou 13,1 37,1 27,8 15,5 6,6 

vysokoškolské 13,6 41,4 20,1 13,6 11,2 
Ve kos  
miesta 
bydliska 

do 1000  14,7 41,8 28,8 10,2 4,5 
1001 - 5000  9,3 32,2 26,3 27,9 4,3 
5 001 - 20 000  16,8 38,6 21,2 19,0 4,3 
20 001 - 100 000  6,9 37,5 28,9 18,4 8,2 
100 001 a viac  26,4 23,6 23,6 11,4 15,0 

Kraje SR Bratislavský 30,2 17,8 20,9 8,5 22,5 
Trnavský 10,1 43,7 21,0 21,8 3,4 
Tren iansky 7,1 37,0 37,0 7,9 11,0 
Nitriansky 10,8 39,2 21,6 25,0 3,4 
Žilinský 11,3 36,9 19,9 27,0 5,0 
Banskobystrický 15,2 31,2 33,3 19,6 0,7 
Prešovský 14,7 35,6 26,4 18,4 4,9 
Košický 5,0 39,8 29,2 21,1 5,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

Žijete dnes v tej istej domácnosti 
ako ste žili pred piatimi rokmi? 

(O79_SK) 

Áno Nie 
Celá vzorka 88,0 12,0 
Pohlavie muž 91,2 8,8 

žena 85,0 15,0 
Vek 18-24 rokov 93,0 7,0 

25-34 rokov 70,1 29,9 
35-44 rokov 85,2 14,8 
45-54 rokov 91,8 8,2 
55-64 rokov 95,0 5,0 
65 a viac rokov 98,9 1,1 

Najvyššie ukon ené 
vzdelanie  

základné 89,8 10,2 
stredné bez maturity 93,4 6,6 
stredné s maturitou 86,2 13,8 
vysokoškolské 81,1 18,9 

Ve kos  miesta bydliska do 1000  89,8 10,2 
1001 - 5000  86,1 13,9 
5 001 - 20 000  90,8 9,2 
20 001 - 100 000  89,5 10,5 
100 001 a viac  82,9 17,1 

Kraje SR Bratislavský 78,3 21,7 
Trnavský 84,0 16,0 
Tren iansky 96,1 3,9 
Nitriansky 89,2 10,8 
Žilinský 94,4 5,6 
Banskobystrický 89,9 10,1 
Prešovský 82,2 17,8 
Košický 90,0 10,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Situácia domácnosti v porovnaní s obdobím pred piatimi rokmi  –  
pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 
 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, môže si Vaša domácnos  dnes 
dovoli  (O80_SK) 

viac 
približne 
rovnako menej nevie 

netýka sa, nežije v tej 
istej domácnosti ako 
pred piatimi rokmi 

Celá vzorka 5,4 35,0 46,9 0,7 12,0 
Pohlavie muž 5,7 37,3 47,2 0,9 8,8 

žena 5,1 32,8 46,6 0,5 15,0 
Vek 18-24 rokov 8,4 51,0 28,7 4,9 7,0 

25-34 rokov 6,9 31,6 31,6 - 29,9 
35-44 rokov 7,9 30,2 47,0 - 14,9 
45-54 rokov 5,1 40,3 46,4 - 8,2 
55-64 rokov 2,8 30,9 61,3 - 5,0 
65 a viac rokov 1,7 29,5 67,6 - 1,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie 

základné 1,8 30,5 55,1 2,4 10,2 
stredné bez 
maturity 5,6 25,0 62,8 - 6,6 

stredné s 
maturitou 5,3 40,3 39,9 0,6 13,8 

vysokoškolské 8,9 43,8 28,4 - 18,9 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  1,7 37,5 48,9 1,7 10,2 
1001 - 5000  6,5 31,9 47,7 - 13,9 
5 001 - 20 000  7,1 40,2 41,3 2,2 9,2 
20 001 - 100 000  4,3 31,6 53,6 - 10,5 
100 001 a viac  7,9 39,3 35,7 - 17,1 

Kraje SR Bratislavský 6,2 39,2 33,1 - 21,5 
Trnavský 5,1 44,1 31,4 3,4 16,1 
Tren iansky 7,0 46,1 43,0 - 3,9 
Nitriansky 6,1 25,2 57,8 - 10,9 
Žilinský 7,1 41,1 46,1 - 5,7 
Banskobystrický 6,5 32,4 51,1 - 10,1 
Prešovský 3,1 35,2 43,8 - 17,9 
Košický 2,5 21,9 63,8 1,9 10,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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Miera pracovnej aktivity lenov domácnosti v porovnaní s obdobím pred piatimi  
rokmi – pod a sociálno-demografických charakteristík respondentov 

 

 
Riadkové % 
 
 
 
N=   1128 respondentov 

V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, udia z Vašej 
domácnosti pracujú teraz (O81_SK) 

viac, 
intenzívnejšie, 

tvrdšie 

približne 
rovnako

menej, 
vo nejším 
tempom 

netýka 
sa nevie 

netýka sa, 
nežije v tej 

istej 
domácnosti 

ako pred 
piatimi 
rokmi 

Celá vzorka 27,4 41,1 6,7 10,7 2,1 12,0 
Pohlavie muž 27,8 43,5 7,4 9,4 3,1 8,8 

žena 27,0 38,9 6,0 11,9 1,2 15,0 
Vek 18-24 rokov 28,2 52,8 1,4 4,9 5,6 7,0 

25-34 rokov 31,3 29,6 5,2 2,2 1,7 30,0 
35-44 rokov 34,5 43,3 2,5 2,5 2,5 14,8 
45-54 rokov 33,3 52,8 2,6 2,6 0,5 8,2 
55-64 rokov 20,0 45,6 15,0 13,3 1,1 5,0 
65 a viac rokov 14,3 26,9 13,1 42,3 2,3 1,1 

Najvyššie 
ukon ené 
vzdelanie  

základné 16,3 37,3 9,0 24,1 3,0 10,2 
stredné bez 
maturity 31,2 35,8 9,0 13,4 4,0 6,5 

stredné s 
maturitou 27,7 47,2 4,7 5,5 1,1 13,8 

vysokoškolské 30,4 38,7 5,4 6,5 - 19,0 
Ve kos  miesta 
bydliska 

do 1000  16,9 47,5 10,2 15,3 - 10,2 
1001 - 5000  30,7 33,1 9,3 9,6 3,4 13,9 
5 001 - 20 000  27,6 46,5 5,4 9,2 2,2 9,2 
20 001 - 100 000  28,0 44,7 4,3 10,2 2,3 10,5 
100 001 a viac  31,4 36,4 3,6 10,0 1,4 17,1 

Kraje SR Bratislavský 36,2 33,8 1,5 5,4 1,5 21,5 
Trnavský 22,9 44,1 4,2 6,8 5,9 16,1 
Tren iansky 27,6 55,1 3,1 3,9 6,3 3,9 
Nitriansky 25,5 43,6 8,7 11,4 - 10,7 
Žilinský 33,1 44,4 5,6 9,2 2,1 5,6 
Banskobystrický 32,4 33,8 12,2 11,5 - 10,1 
Prešovský 26,4 41,1 6,1 8,0 0,6 17,8 
Košický 16,3 35,0 10,6 26,9 1,3 10,0 

ZDROJ: ISSP Slovensko 2012 
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4. Sociálno-demografické charakteristiky respondenta a jeho 
domácnosti  
 
4.1. Sociálno-demografické údaje o respondentovi  
 
O82. Pohlavie respondenta 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. muž 542 48,1 
2. žena 586 51,9 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
O76. Vek (kategorizované) 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  18 – 24 rokov 143 12,7 
2.  25 – 34  231 20,4 
3.  35 – 44  203 18,0 
4.  45 – 54  195 17,3 
5.  55 – 64  180 16,0 
6.  65 a viac rokov 177 15,7 
SPOLU 1128 100,0 
 
O110. K akej národnosti sa hlásite?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. slovenskej  980 86,9 
2. ma arskej 102 9,0 
4. inej (uve te prosím, ku ktorej) 46 4,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
O105. Hlásite sa k nejakému náboženskému vyznaniu, ak áno, k akému?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0. bez vyznania 158 14,0 
1. rímskokatolícke 756 67,0 
2. evanjelické a.v. 57 5,1 
3. gréckokatolícke 65 5,8 
4. kres anské reformované (kalvínske) 11 1,0 
5. pravoslávne 16 1,4 
6. Jehovovi svedkovia 2 0,2 
7. iné kres anské vyznanie 1 0,1 
8. židovské 1 0,1 
9. iné, nie kres anské 5 0,4 
99. nevie si vybra  5 0,4 
999. neodpovedal 51 4,5 
SPOLU 1128 100,0 
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O106. Ako asto sa zú ast ujete náboženských obradov (napr. omší a bohoslužieb)? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. nieko kokrát do týžd a 76 6,8 
2. raz za týžde  299 26,5 
3. dva-tri krát za mesiac 72 6,4 
4. raz za mesiac 53 4,7 
5. nieko kokrát do roka 153 13,6 
6. raz za rok 46 4,1 
7. zriedkavejšie 155 13,7 
8. nikdy 229 20,3 
99. nevie si vybra  3 0,3 
0. neodpovedal 43 3,8 
SPOLU 1128 100,0 
 
O55. Máte manžela(ku) / stáleho partnera (ku)? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. áno, žijeme v spolo nej domácnosti 669 59,3 
2. áno, ale nežijeme v spolo nej domácnosti 50 4,4 
3. nie, nemám 408 36,2 
0. neodpovedal 1 0,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
O117. Aký je Váš sú asný rodinný stav?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. ženatý / vydatá 602 53,4 
2. slobodný/-á (doteraz nikdy neuzavrel/a manželstvo) 298 26,4 
3. vdovec / vdova 108 9,6 
4. rozvedený/-á 69 6,1 
5. druh / družka 39 3,5 
6. ženatý / vydatá, ale žijeme oddelene 5 0,5 
0. neodpovedal 6 0,5 
SPOLU 1128 100,0 
 
O42. Ko ko máte detí?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0. žiadne 323 28,7 
1. jedno 170 15,1 
2. dve 425 37,7 
3. tri 146 12,9 
4. štyri 47 4,2 
5. pä  a viac 16 1,3 
SPOLU 1128 100,0 
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O118. Ako by ste ozna ili typ sídla, v ktorom žijete?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. vä šie mesto (ve komesto) 153 13,6 
2. predmestie alebo okraj vä šieho mesta (ve komesta) 46 4,1 
3. stredne ve ké alebo menšie mesto 414 36,7 
4. dedina 505 44,8 
5. farma alebo samota 10 0,9 
SPOLU 1128 100,0 
 
KRAJ (NUTS III) 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. Bratislavský 130 11,5 
2. Trnavský 119 10,5 
3. Tren iansky 128 11,3 
4. Nitriansky 148 13,1 
5. Žilinský 142 12,6 
6. Banskobystrický 139 12,3 
7. Prešovský 163 14,4 
8. Košický 160 14,2 
SPOLU 1128 100,0 
 
Po et obyvate ov obce 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  do 1 000 obyvate ov 176 15,6 
2.  1 001 – 5 000 obyvate ov 323 28,7 
3.  5 001 – 20 000 obyvate ov 184 16,3 
4.  20 001 – 100 000 obyvate ov 304 27,0 
5.  nad 100 000 obyvate ov 140 12,4 
SPOLU 1128 100,0 
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4.2. Sociálno-ekonomické postavenie respondenta  
 
O83. Ko ko rokov trvalo Vaše doterajšie vzdelávanie?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

   7 rokov a menej  13 1,2 
   8 rokov 29 2,6 
   9 rokov 56 4,9 
 10 rokov 25 2,2 
 11 rokov 70 6,2 
 12 rokov 346 30,7 
 13 rokov 248 22,0 
 14 rokov  48 4,3 
 15 rokov 45 3,9 
 16 rokov 24 2,1 
 17 rokov 43 3,8 
 18 rokov 109 9,6 
 19 rokov  30 2,7 
 20 rokov a viac 34 3,0 
 99. nevie 2 0,1 
 0. neodpovedal 6 0,6 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
O84. Aké máte najvyššie ukon ené vzdelanie?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. neukon ená základná škola 13 1,1 
2. ukon ená základná škola 123 10,9 
3. základné vzdelanie + zau enie, odborná príprava, kurz (bez výu ného 
listu) 

31 2,7 

4. vyu ená/á s výu ným listom alebo osved ením (bez maturity) 260 23,1 
5. odborná škola alebo hospodárska škola (bez maturity) 60 5,3 
6. vyu ený/á s maturitou 106 9,4 
7. úplné stredoškolské odborné s maturitou (napr. priemyslovka, 
ekonomická škola, obchodná akadémia, stredná zdravotná škola) 

278 24,6 

8. úplné stredoškolské všeobecné (gymnázium, SVŠ) 65 5,7 
9. nadstavbové pomaturitné štúdium 23 2,1 
10. vysoká škola – bakalárske štúdium 27 2,4 
11. vysoká škola – magisterské, inžinierske štúdium (alebo jeho 
ekvivalent), vrátane titulov MUDr., JUDr., PhDr. a pod. 

140 12,4 

12. postgraduálne štúdium (tituly CSc., PhD., Doc. at .) 2 0,2 
SPOLU 1128 100,0 
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O94. Ktorá z nasledujúcich odpovedí najlepšie opisuje Vašu sú asnú situáciu? 
Ak momentálne nevykonávate platenú prácu z dôvodu materskej / rodi ovskej dovolenky, choroby, prázdnin 
a podobne, odpovedajte prosím, ako by to bolo za normálnych okolností.  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. pracujem (ako zamestnanec, živnostník alebo v rodinnom podniku) 631 55,9 
2. som nezamestnaný/-á a h adám si prácu 84 7,4 
3. študujem 78 6,9 
4. zaú am sa 2 0,2 
5. som dlhodobo chorý/-á alebo na invalidnom dôchodku 27 2,4 
6. som dôchodca 253 22,4 
7. som v domácnosti, starám sa o domácnos , deti alebo iné osoby 33 2,9 
8. iné 14 1,2 
0. neodpovedal 7 0,6 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
O85. Vykonávate (vykonávali) ste niekedy platenú prácu?   

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. v sú asnosti vykonávam platenú prácu 637 56,5 
2. v sú asnosti nevykonávam platenú prácu, ale v minulosti som 
vykonával/-a 

387 34,3 

3. nikdy som platenú prácu nevykonával/-a 104 9,2 
SPOLU 1128 100,0 
 
O86. Ko ko hodín týždenne zvy ajne odpracujete – vrátane nad asov – v platenej práci? 
(kategorizované) 
Ak pracujete pre viac zamestnávate ov alebo ste sú asne zamestnancom a živnostníkom i podnikate om, 
uve te prosím celkový po et odpracovaných hodín.  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  do 35 hodín / týžde   57 5,0 
2.  36 – 40 hodín / týžde  248 22,0 
3.  41 – 45 hodín / týžde  158 14,0 
4.  46 – 50 hodín / týžde  116 10,3 
5.  51 – 60 hodín / týžde  52 4,6 
6.  61 a viac hodín / týžde  7 0,6 
Netýka sa 491 43,5 
SPOLU 1128 100,0 
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O87. Ste/boli ste zamestnanec alebo podnikate , živnostník alebo pracujete/pracovali ste 
v rodinnom podniku?   

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. zamestnanec 929 82,4 
2. podnikate  / živnostník bez zamestnancov 77 6,8 
3. podnikate  / živnostník so zamestnancami 16 1,4 
4. práca v rodinnom podniku 3 0,3 
Netýka sa 103 9,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
O88. Ko ko máte/mali ste zamestnancov? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  1 – 9 zamestnancov  12 1,0 
2.  10 a viac zamestnancov 4 0,3 
Netýka sa 1112 98,6 
SPOLU 1128 100,0 
 
O89. Máte/mali ste vo svojom hlavnom zamestnaní podriadených alebo 
zodpovedáte/zodpovedali ste za prácu iných udí?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. áno 144 12,8 
2. nie 864 76,6 
Netýka sa – nikdy nevykonával platenú prácu 120 10,6 
SPOLU 1128 100,0 
 
O90. Ko ko máte/mali ste vo svojom hlavnom zamestnaní podriadených alebo za prácu ko kých 
udí zodpovedáte/zodpovedali ste?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  1 – 9 podriadených 92 8,3 
2.  10 – 24 podriadených 20 1,7 
3.  25 a viac podriadených 18 1,6 
9999.  neodpovedal 14 1,2 
Netýka sa 984 87,2 
SPOLU 1128 100,0 
 
O91. Je/bola organizácia, v ktorej pracujete (v ktorej ste pracovali), orientovaná na dosahovanie 
zisku alebo nie?   

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. áno, pracuje/ pracoval v organizácii/ firme orientovanej na zisk 761 67,5 
2. nie, nepracuje/ nepracoval v organizácii/ firme orientovanej na zisk 263 23,3 
Netýka sa 104 9,2 
SPOLU 1128 100,0 
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O92. Pracujete/pracovali ste u zamestnávate a z verejného (štátneho) alebo súkromného 
sektora? .  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. mojim zamestnávate om je/ bol štát/ verejná správa 401 35,6 
2. mojim zamestnávate om je/ bol súkromná firma/ podnikate  623 55,2 
Netýka sa 104 9,2 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
O93. Uve te názov Vášho hlavného zamestnania. Zárove  ho o najpodrobnejšie opíšte: aká je 
nápl  Vašej práce, o máte na starosti at . (Nesta í „robotník“, prosíme o bližšie ur enie, napr. robotník 
pri páse vo výrobe motorov.). Použite dve aj viacero slov, nepoužívajte skratky.  
Ak ste/boli ste podnikate  alebo živnostník, uve te, v akej oblasti podnikáte/ste podnikali.  
Kategorizované odpovede respondentov pod a ISCO 1988 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. Zákonodarcovia, vedúci a riadiaci zamestnanci 48 4,3 
2. Vedeckí a odborní duševní zamestnanci 82 7,3 
3. Technickí, zdravotnícki, pedagogickí zamestnanci a zamestnanci 
v príbuzných odboroch 

158 14,0 

4. Nižší administratívni zamestnanci (úradníci)  77 6,8 
5. Prevádzkoví zamestnanci v službách a obchode 134 11,8 
6. Kvalifikovaní robotníci v po nohospodárstve, lesníctve 
a v príbuzných odboroch (okrem obsluhy strojov a zariadení)  

20 1,8 

7. Remeselníci a kvalifikovaní výrobcovia, spracovatelia, opravári 169 15,0 
8. Obsluha strojov a zariadení 99 8,8 
9. Pomocní a nekvalifikovaní zamestnanci 98 8,7 
0. Príslušníci armády (profesionálni vojaci)  10 0,9 
99997. odmieta uvies  77 6,9 
99998. Nevie 12 1,0 
99999. bez odpovede 42 3,7 
Netýka sa – nikdy nevykonával platenú prácu 104 9,2 
SPOLU 1128 100,0 
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O115 OSOBNÝ istý mesa ný príjem v Eurách.  
V osobnom istom príjme je zahrnutá mzda, dôchodok, hodnota stravných lístkov a všetky ostatné 
príjmy.6  
 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  do 150 €  (pribl. do 4 500 Sk) 46 4,1 
2.  151 – 300 €  (pribl. 4 500 – 9 000 Sk) 127 11,3 
3.  301 – 450 €  (pribl. 9 000 – 13 500 Sk) 264 23,4 
4.  451 – 600 €  (pribl. 13 500 – 18 000 Sk) 158 14,0 
5.  601 – 750 €  (pribl. 18 000 – 22 500 Sk) 56 4,9 
6.  751 – 900 €  (pribl. 22 500 – 27 000 Sk) 51 4,6 
7.  901 – 1 200 €  (pribl. 27 000 – 36 000 Sk) 34 3,0 
8.  1 201 – 1 500 €  (pribl. 36 000 – 45 000 Sk) 6 0,5 
9.  1 501 – 2 000 €  (pribl. 45 000 – 60 000 Sk) 13 1,2 
10.  2 001 – 3 000 €  (pribl. 60 000 – 90 000 Sk) 3 0,3 
99. nevie 3 0,2 
700. žiadny príjem 82 7,2 
0. neodpovedal 285 25,2 
SPOLU 1128 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                            
6  Hodnoty premennej „osobný istý príjem“, ktoré uvádzame v tabu ke, boli skonštruované s využitím dvoch otázok 
o osobnom príjme. V prvom kroku respondenti odpovedali na otvorenú otázku, pri ktorej mali uvies  presnú sumu osobného 
istého príjmu. Ak presnú sumu neuviedli, bol požiadaní, aby sa zaradili do niektorého z príjmových intervalov na škále, 

ktorá im bola predložená.  
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O116. istý príjem DOMÁCNOSTI v Eurách.7  
istý mesa ný príjem všetkých lenov Vašej domácnosti spolu, sú v om zahrnuté mzdy, dôchodky, 

štipendiá a všetky ostatné pracovné i nepracovné príjmy. Domácnos ou rozumieme spolo nú 
domácnos  manželov alebo partnerov, ktorí žijú sami, s de mi, prípadne s rodi mi, ale aj domácnos  
samostatne žijúcich osôb.  
 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  do 150 €  (pribl. do 4 500 Sk) 4 0,4 
2.  151 – 300 €  (pribl. 4 500 – 9 000 Sk) 24 2,1 
3.  301 – 450 €  (pribl. 9 000 – 13 500 Sk) 74 6,6 
4.  451 – 600 €  (pribl. 13 500 – 18 000 Sk) 65 5,7 
5.  601 – 750 €  (pribl. 18 000 – 22 500 Sk) 97 8,6 
6.  751 – 900 €  (pribl. 22 500 – 27 000 Sk) 105 9,3 
7.  901 – 1 200 €  (pribl. 27 000 – 36 000 Sk) 132 11,7 
8.  1 201 – 1 500 €  (pribl. 36 000 – 45 000 Sk) 100 8,9 
9.  1 501 – 2 000 €  (pribl. 45 000 – 60 000 Sk) 70 6,2 
10.  2 001 – 3 000 €  (pribl. 60 000 – 90 000 Sk) 32 2,6 
11.  viac ako 3 000 €  (viac ako pribl. 90 000 Sk) 7 0,6 
700. žiadny príjem  4 0,3 
0. neodpovedal 414 36,8 
SPOLU 1128 100,0 
 

                                                            
7 Hodnoty premennej „ istý príjem domácnosti“, ktoré uvádzame v tabu ke, boli skonštruované s využitím dvoch otázok 
o príjme domácnosti. V prvom kroku respondenti odpovedali na otvorenú otázku, pri ktorej mali uvies  presnú sumu istého 
príjmu domácnosti. Ak presnú sumu neuviedli, bol požiadaní, aby sa zaradili do niektorého z príjmových intervalov na škále, 
ktorá im bola predložená.  
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4.3. Údaje o partnerovi/partnerke a rodine  
O97. Ako dlho žijete spolu so svojim manželom(kou)/partnerom(kou)? (kategorizované) 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  menej ako 1 rok 29 2,6 
2.  1 – 5 rokov 78 6,9 
3.  6 – 10 rokov 104 9,2 
4. 11 – 15 rokov 74 6,6 
5. 16 – 20 rokov  70 6,2 
6. 21 – 25 72 6,4 
7. 26 – 30 88 7,8 
8. 31 a viac rokov 204 18,1 
Netýka sa  409 36,3 
SPOLU 1128 100,0 
 
O96. Vek Vášho manžela(ky)/stáleho partnera(ky) (kategorizované) 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1.  18 – 24 rokov 30 2,6 
2.  25 – 34  139 12,3 
3.  35 – 44  167 14,8 
4.  45 – 54  167 14,8 
5.  55 – 64  125 11,1 
6.  65 a viac rokov 91 8,1 
Netýka sa  409 36,3 
SPOLU 1128 100,0 
 
O95. Aké je najvyššie ukon ené vzdelanie Vášho manžela(ky)/partnera(ky)? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. neukon ená základná škola 6 0,6 
2. ukon ená základná škola 35 3,1 
3. základné vzdelanie + zau enie, odborná príprava, kurz (bez výu ného 
listu) 

27 2,4 

4. vyu ená/á s výu ným listom alebo osved ením (bez maturity) 175 15,5 
5. odborná škola alebo hospodárska škola (bez maturity) 44 3,9 
6. vyu ený/á s maturitou 65 5,8 
7. úplné stredoškolské odborné s maturitou (napr. priemyslovka, 
ekonomická škola, obchodná akadémia, stredná zdravotná škola) 

186 16,5 

8. úplné stredoškolské všeobecné (gymnázium, SVŠ) 47 4,1 
9. nadstavbové pomaturitné štúdium 9 0,8 
10. vysoká škola – bakalárske štúdium 17 1,5 
11. vysoká škola – magisterské, inžinierske štúdium (alebo jeho 
ekvivalent), vrátane titulov MUDr., JUDr., PhDr. a pod. 

83 7,4 

12. postgraduálne štúdium (tituly CSc., PhD., Doc. at .) 1 0,1 
0.neodpovedal 20 1,7 
99. nevie 3 0,3 
Netýka sa  409 36,3 
SPOLU 1128 100,0 
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O103. Ktorá z týchto odpovedí najlepšie opisuje sú asnú situáciu vášho manžela(ky) / 
partnera(ky)/ ? 
Ak Váš partner/ka momentálne nevykonáva platenú prácu z dôvodu materskej / rodi ovskej dovolenky, choroby, 
prázdnin a podobne, odpovedajte prosím, ako by to bolo za normálnych okolností. 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. pracuje (ako zamestnanec, živnostník alebo v rodinnom podniku) 450 39,9 
2. je nezamestnaný/-á a h adá si prácu 54 4,8 
3. študuje 10 0,9 
4. zaú a sa 1 0,1 
5. je dlhodobo chorý/-á alebo na invalidnom dôchodku 13 1,2 
6. je na dôchodku 143 12,7 
7. je v domácnosti, starám sa o domácnos , deti alebo iné osoby 34 3,0 
8. iné 4 0,3 
0. neodpovedal 10 0,9 
Netýka sa 409 36,3 
SPOLU 1128 100,0 
 
O98. Vykonával/a Váš/Vaša manžel(ka)/partner(ka) niekedy platenú prácu? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. v sú asnosti vykonáva platenú prácu 458 40,6 
2. v sú asnosti nevykonáva platenú prácu, ale v minulosti 
vykonával/a 229 20,3 

3. nikdy platenú prácu nevykonával/a 32 2,8 
Netýka sa 409 36,3 
SPOLU 1128 100,0 
 
O99. Ko ko hodín týždenne zvy ajne odpracuje Váš partner/-ka (manžel/-ka) – vrátane 
nad asov – v platenej práci? (kategorizované) 
Ak pracujete pre viac zamestnávate ov alebo ste sú asne zamestnancom a živnostníkom i podnikate om, 
uve te prosím celkový po et odpracovaných hodín.  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. do 35 hodín / týžde   26 2,3 
2. 36 – 40 hodín / týžde  195 17,3 
3. 41 – 45 hodín / týžde  88 7,9 
4. 46 – 50 hodín / týžde  58 5,2 
5. 51 – 60 hodín / týžde  31 2,9 
6. 61 a viac hodín / týžde  12 0,9 
9. nevie 32 2,9 
0. neodpovedal 15 1,3 
Netýka sa 670 59,4 
SPOLU 1128 100,0 
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O100. Je/ bol/a Váš manžel(ka)/partner(ka) zamestnanec alebo podnikate , živnostník  
alebo pracuje v rodinnom podniku?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. zamestnanec 610 54,0 
2. podnikate  / živnostník bez zamestnancov 40 3,5 
3. podnikate  / živnostník so zamestnancami 23 2,0 
4. práca v rodinnom podniku 7 0,6 
0. neodpovedal 9 0,8 
Netýka sa 441 39,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
O101. Má/mal vo svojom hlavnom zamestnaní Váš manžel/ka - partner/ka podriadených alebo 
zodpovedá/dal/dala za prácu iných udí? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. áno 101 9,0 
2. nie 574 50,9 
0. neodpovedal 11 1,0 
Netýka sa 441 39,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
O102. Uve te názov hlavného zamestnania Vášho manžela(ky)/partnera(ky).  
Popíšte ho o najpodrobnejšie: aká je/bola nápl  jeho/jej práce, o má na starosti at . (Nesta í „robotník“, 
prosíme o bližšie ur enie, napr. robotník pri páse vo výrobe motorov.). Použite dve aj viacero slov, nepoužívajte 
skratky.  
Ak je/bol-a podnikate -ka alebo živnostník- ka, uve te, v akej oblasti podniká/podnikal-a. 
Kategorizované odpovede respondentov pod a ISCO 1988 
 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. Zákonodarcovia, vedúci a riadiaci zamestnanci 39 3,4 
2. Vedeckí a odborní duševní zamestnanci 42 3,7 
3. Technickí, zdravotnícki, pedagogickí zamestnanci a zamestnanci 
v príbuzných odboroch 83 7,4 

4. Nižší administratívni zamestnanci (úradníci)  38 3,4 
5. Prevádzkoví zamestnanci v službách a obchode 105 9,3 
6. Kvalifikovaní robotníci v po nohospodárstve, lesníctve 
a v príbuzných odboroch (okrem obsluhy strojov a zariadení)  8 0,7 

7. Remeselníci a kvalifikovaní výrobcovia, spracovatelia, opravári 95 8,4 
8. Obsluha strojov a zariadení 74 6,5 
9. Pomocní a nekvalifikovaní zamestnanci 56 5,0 
0. Príslušníci armády (profesionálni vojaci)  0 0,0 
99997. odmieta uvies  87 7,7 
99998. nevie  16 1,5 
99999. bez odpovede 43 3,8 
Netýka sa  441 39,1 
SPOLU 1128 100,0 
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O111. Ko ko udí – dospelých aj detí – žije celkovo vo Vašej domácnosti? Zarátajte aj seba.  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. jeden 122 10,8 
2. dvaja 278 24,7 
3. traja 251 22,3 
4. štyria 279 24,8 
5. piati 113 10,1 
6. šes  a viac udí v domácnosti 85 7,3 
SPOLU 1128 100,0 
 
O112. Ko ko detí vo veku od 6 do 17 rokov žije vo Vašej domácnosti?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0. žiadne 801 71,0 
1. jedno 182 16,1 
2. dve 124 11,0 
3. tri a viac 21 1,9 
SPOLU 1128 100,0 
 
0113. Ko ko detí mladších ako 6 rokov žije vo Vašej domácnosti?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0. žiadne 972 86,2 
1. jedno 106 9,3 
2. dve 43 3,8 
3. tri a viac 7 0,7 
SPOLU 1128 100,0 
 
0114. S ko kými súrodencami ste vyrastali do svojich 15 rokov?  

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

0. so žiadnym 71 6,3 
1. s jedným 343 30,4 
2. s dvoma 334 29,6 
3. s troma 199 17,6 
4. so štyrmi a viacerými 181 16,1 
SPOLU 1128 100,0 
 
O79. Žijete dnes v tej istej domácnosti ako ste žili pred piatimi rokmi? 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. áno 992 88,0 
2. nie 136 12,0 
SPOLU 1128 100,0 
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O80. V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, môže si Vaša domácnos  dnes dovoli  ... 

 Absolútne 
po etnosti 

Relatívne 
po etnosti v % 

1. viac 61 5,4 
1. približne rovnako 395 35,0 
2. menej 529 46,9 
3. nevie  7 0,7 
Netýka sa 136 12,0 
SPOLU 1128 100,0 
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PRÍLOHA: Dotazník ISSP Slovensko 2012 
 
00 ÚVOD 
Dobrý de ! Volám sa .................... a som anketárom/-kou spolo nosti TNS SK, ktorá sa zaoberá 
prieskumom trhu a verejnej mienky.  
Chcel by som vás poprosi  o spoluprácu na zis ovaní skúseností a názorov verejnosti hlavne na témy 
Zdravie a Rodina. Tento výskum realizujeme pre Sociologický ústav Slovenskej akadémie vied (SAV). 
Je sú as ou medzinárodného výskumu názorov obyvate ov, ktorý sa odohráva vo viac ako 
štyridsiatich krajinách sveta. Jeho zistenia umožnia porovna  názory obyvate ov Slovenska s tým, o 
si myslia udia v iných krajinách Európy a sveta. 
Rozhovor bude trva  približne 60 minút. Výskum je anonymný, to znamená, že Vaše odpovede budú 
spracované hromadne na po íta och spolu s názormi stoviek alších oslovených ob anov a Vaše meno 
nebude nikde zverejnené. 
 
01 HLAVNÝ DOTAZNÍK 
 
ISSP ZDRAVIE A ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOS  2011 
 
1. V akej miere  vo všeobecnosti dôverujete ... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
a) vzdelávaciemu systému na Slovensku? 
b) zdravotníckemu systému na Slovensku? 
Úplne dôverujem   (1) 
Z vä šej asti dôverujem  (2) 

iasto ne dôverujem   (3) 
Len málo dôverujem   (4) 
Vôbec nedôverujem   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
2. Povedali by ste, že slovenské zdravotníctvo ... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Nepotrebuje žiadnu zmenu  (1) 
Potrebuje zopár zmien   (2) 
Potrebuje ve a zmien   (3) 
Potrebuje zásadnú zmenu  (4) 
Neviem posúdi    (8) 
 
3. Je pod a Vás spravodlivé alebo nespravodlivé, ke  udia s vyššími príjmami môžu svojim 
de om zaplati  lepšie vzdelanie ako udia s nižšími príjmami? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU  MOŽNOS  
 
Úplne spravodlivé   (1) 
Skôr spravodlivé   (2)        
Ani spravodlivé, ani nespravodlivé (3) 
Skôr nespravodlivé   (4) 
Úplne nespravodlivé   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
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4. Je pod a Vás spravodlivé alebo nespravodlivé, ke  si udia s vyššími príjmami môžu zaplati  
lepšiu zdravotnícku starostlivos  ako udia s nižšími príjmami? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Úplne spravodlivé   (1) 
Skôr spravodlivé   (2)        
Ani spravodlivé, ani nespravodlivé (3) 
Skôr nespravodlivé   (4) 
Úplne nespravodlivé   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
5. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
a) V najbližších rokoch sa slovenské zdravotníctvo zlepší. 
b) udia využívajú služby zdravotníctva (zdravotnícku starostlivos ) viac, ako je nevyhnutné. 
c) Štát by mal poskytova  len základnú zdravotnícku starostlivos . 
d) Vo všeobecnosti, zdravotníctvo na Slovensku je neefektívne.  
 
Úplne súhlasím      (1) 
Skôr súhlasím      (2) 
Ani súhlasím, ani nesúhlasím       (3) 
Skôr nesúhlasím          (4) 
Úplne nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
6. Nako ko by ste boli ochotní plati  vyššie dane, aby sa zlepšila úrove  zdravotníckej 
starostlivosti pre všetkých obyvate ov Slovenska? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Ve mi ochotný/á   (1) 
Skôr ochotný/á    (2) 
Ani ochotný/á, ani neochotný/á  (3) 
Skôr neochotný/á   (4) 
Ve mi neochotný/á   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
7. Ste za alebo proti využívaniu prostriedkov verejného zdravotného poistenia na financovanie ... 
VYBERTE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) preventívnych lekárskych prehliadok?       
b) lie by HIV/AIDS? 
c) programov na prevenciu obezity? 
d) transplantácie orgánov? 
 
Rozhodne za   (1) 
Skôr za     (2) 
Ani za ani proti   (3) 
Skôr proti   (4) 
Rozhodne proti   (5) 
Neviem posúdi   (8) 
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8. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi? 
VYBERTE PROSÍM LEN JEDNU ODPOVE  V KAŽDOM RIADKU 
 

udia by mali ma  prístup k verejnej zdravotníckej starostlivosti aj ke  ... 
 
a) nie sú ob anmi SR 
b) si svojim správaním ni ia zdravie. 
         
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím    (2) 
Ani súhlasím, ani nesúhlasím  (3) 
Skôr nesúhlasím   (4) 
Úplne nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
9. Ko ko udí na Slovensku, pod a Vášho názoru, nemá prístup k takej zdravotníckej 
starostlivosti, akú potrebujú? 
VYBERTE PROSÍM LEN JEDNU ODPOVE   
 
Niet takých udí   (1) 
Ve mi málo udí   (2) 
Niektorí udia       (3) 
Mnohí udia    (4) 
Neviem posúdi    (8) 
 
10. Vážne zdravotné problémy môžu ma  rôzne prí iny. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte 
s nasledujúcimi výrokmi? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK V KAŽDOM RIADKU 
 

udia trpia vážnymi zdravotnými problémami 
 
a) pretože si svojim správaním ni ia zdravie 
b) kvôli prostrediu, v ktorom pracujú alebo žijú 
c) v dôsledku dedi nosti 
d) pretože sú chudobní 
   
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím    (2) 
Ani súhlasím, ani nesúhlasím  (3) 
Skôr nesúhlasím   (4) 
Úplne nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
11. Predstavte si, že dvaja udia s tou istou chorobou potrebujú rovnakú operáciu srdca. Jeden 
z nich nefaj í, druhý je silný faj iar. Ktorý z nich by, pod a Vás, mal by  operovaný ako prvý? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK 
 
Nefaj iar    (1) 
Silný faj iar    (2) 
To, i niekto faj í alebo nie by  
nemalo hra  úlohu   (3) 
Neviem posúdi    (8) 
 
 
 



147

 

 
 

12. Teraz si predstavte, že dvaja udia s tou istou chorobou potrebujú rovnakú operáciu srdca. 
Jeden z nich má 30 rokov, druhý má 70 rokov. Ktorý z nich by, pod a Vás, mal by  operovaný 
ako prvý? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK 
 
Tridsa ro ný    (1) 
Sedemdesiatro ný   (2) 
Vek by nemal hra  úlohu                     (3) 
Neviem posúdi    (8) 
 
13. A ešte si predstavte, že dvaja udia s tou istou chorobou potrebujú rovnakú operáciu srdca. 
Jeden z nich má malé deti, druhý nemá malé deti. Ktorý z nich by, pod a Vás, mal by  
operovaný ako prvý? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK 
       
Ten, ktorý má malé deti   (1) 
Ten, ktorý nemá malé deti  (2) 
To, i niekto má alebo nemá  
malé deti by nemalo hra  úlohu         (3) 
Neviem posúdi    (8) 
 
14. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK V KAŽDOM RIADKU 
 
a) alternatívna medicína poskytuje lepšiu pomoc pri zdravotných problémoch ako oficiálna 
medicína 
b) alternatívna medicína s ubuje viac, ako môže splni  
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím    (2) 
Ani súhlasím, ani nesúhlasím  (3) 
Skôr nesúhlasím   (4) 
Úplne nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
Poznámka pre anketára: Pod alternatívnou medicínou sa rozumejú lie ebné postupy, ktoré nie sú 
využívané oficiálnou medicínou, ako napríklad postupy udovej, tradi nej, ínskej a inej medicíny. 
 
15. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi o lekároch na Slovensku? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK V KAŽDOM RIADKU 
 
a) vo všeobecnosti, lekárom možno dôverova  
b) lekári diskutujú so svojimi pacientmi o všetkých možnostiach lie by 
c) odborné zru nosti lekárov nie sú na takej úrovni, na akej by mali by  
d) lekári sa  starajú viac o svoje zárobky ako o svojich pacientov 
e) lekári povedia svojim pacientom, ke  po as lie by urobia chybu 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím    (2) 
Ani súhlasím, ani nesúhlasím  (3) 
Skôr nesúhlasím   (4) 
Úplne nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
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16. Ako asto ste po as posledných 4 týžd ov ... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK V KAŽDOM RIADKU 
a) pre zdravotné problémy mali ažkosti s vykonávaním zamestnania alebo s prácou  
v domácnosti? 
b) mali fyzické bolesti? 
c) sa cítili neš astní alebo ste mali depresiu? 
d) stratili sebadôveru? 
e) mali pocit, že nedokážete prekona  svoje problémy? 
Nikdy    (1) 
Výnimo ne  (2) 
Ob as    (3) 

asto    (4) 
Ve mi asto    (5) 
Neviem posúdi  (8) 
 
17. Ako asto za posledných 12 mesiacov Vás navštívil alebo ste navštívili ... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU  MOŽNOS   V KAŽDOM RIADKU 
 
a) lekára? 
b) lie ite a, ktorý praktikuje alternatívnu medicínu? 
 
Nikdy    (1) 
Výnimo ne  (2) 
Ob as    (3) 

asto    (4) 
Ve mi asto    (5) 
Neviem posúdi  (8) 
 
Poznámka pre anketára: Pod alternatívnou medicínou sa rozumejú lie ebné postupy, ktoré nie sú 
využívané oficiálnou medicínou, ako napríklad postupy udovej, tradi nej, ínskej a inej medicíny. 
 
18. Boli ste za posledných 12 mesiacov hospitalizovaní v nemocnici alebo na klinike aspo  na 
jednu noc? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Áno    (1) 
Nie    (2) 
 
Poznámka pre anketára: Myslí sa tým aj pobyt v pôrodnici pri narodení die a a. 
 
19. Stalo sa Vám za posledných 12 mesiacov, že Vám nebolo poskytnuté lekárske ošetrenie, ktoré 
ste potrebovali, pretože... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V RIADKU 
 
a) ste si ho nemohli zaplati ? 
b) ste si nemohli dovoli  vzia  vo no v práci, alebo ste mali iné povinnosti? 
c) nebolo dostupné v mieste bydliska ani v jeho blízkosti? 
d) akacia doba bola príliš dlhá? 
 
Áno    (1)  
Nie    (2) 
Nepotreboval/a som  
lekárske ošetrenie (7) 
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20. Nako ko je pravdepodobné, že v prípade vážneho ochorenia by Vám bolo alebo nebolo 
poskytnuté... 
VYBERTE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V RIADKU 
 
a) najlepšie lekárske ošetrenie dostupné na Slovensku? 
b) ošetrenie lekárom pod a vlastného výberu? 
 
Ur ite by bolo    (1) 
Pravdepodobne by bolo   (2) 
Obe možnosti sú rovnako 
pravdepodobné    (3) 
Pravdepodobne by nebolo  (4) 
Ur ite by nebolo   (5) 
Neviem posúdi    (8)                                                          
 
21. Ako ste vo všeobecnosti spokojní alebo nespokojní so systémom zdravotníctva na Slovensku? 
VYBERTE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Úplne spokojný/á   (1) 
Ve mi spokojný/á   (2) 
Skôr spokojný/á   (3) 
Ani spokojný/á, ani nespokojný/á (4) 
Skôr  nespokojný/á   (5) 
Ve mi nespokojný/á   (6) 
Úplne nespokojný/á   (7) 
Neviem posúdi    (98) 
 
22. V akej miere ste boli spokojní alebo nespokojní s lekárskym ošetrením... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V RIADKU 
 
a) ke  ste naposledy navštívili lekára? 
b) ke  ste naposledy navštívili lie ite a praktikujúceho alternatívnu medicínu? 
c) ke  ste boli naposledy hospitalizovaný/á v nemocnici? 
 
Úplne spokojný/á   (1) 
Ve mi spokojný/á   (2) 
Skôr spokojný/á   (3) 
Ani spokojný/á ani nespokojný/á (4) 
Skôr nespokojný/á   (5) 
Ve mi nespokojný/á   (6) 
Úplne nespokojný/á   (7) 
Netýka sa/    (97) 
Neviem posúdi    (98) 
 
Poznámka pre anketára: Pod alternatívnou medicínou sa rozumejú lie ebné postupy, ktoré nie sú 
využívané oficiálnou medicínou, ako napríklad postupy udovej, tradi nej, ínskej a inej medicíny. 
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23. Faj íte? Ak áno, ko ko cigariet denne? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Nefaj ím, ani som nikdy nefaj il     (1) 
Nefaj ím, ale faj il som v minulosti  (2) 
Faj ím 1-5 cigariet denne   (3) 
Faj ím 6-10 cigariet denne   (4) 
Faj ím 11-20 cigariet denne   (5) 
Faj ím 21-40 cigariet denne   (6) 
Faj ím viac ako 40 cigariet denne  (7) 
Neviem posúdi     (98) 
 
24. Ako asto... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V RIADKU 
 
a) vypijete 4 alebo viac alkoholických nápojov za de ? 
b) sa najmenej 20 minút venujete fyzickej innosti, pri ktorej sa zapotíte alebo 
zadýchate viac ako zvy ajne? 
c) jete erstvé ovocie alebo zeleninu? 
 
Nikdy     (1) 
Raz za mesiac   (2) 
Nieko kokrát za mesiac (3) 
Nieko kokrát za týžde  (4) 
Denne     (5) 
Neviem posúdi   (8) 
 
25. (SK) Chodíte na preventívne zdravotné prehliadky? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Áno, pravidelne  (1) 
Áno, ale nepravidelne  (2) 
Nie, nechodím   (3) 
Neviem posúdi   (8) 
 
Poznámka pre anketára: Týka sa akéhoko vek druhu preventívnej zdravotnej prehliadky. 
 
26. Povedali by ste, že Váš zdravotný stav je celkovo ... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
výborný   (1) 
ve mi dobrý   (2) 
dobrý     (3) 
ako-tak uspokojivý  (4) 
zlý     (5) 
neviem posúdi    (8) 
 
Poznámka pre anketára: Týka sa to fyzického aj duševného zdravia. 
 
27. Máte dlhotrvajúce alebo chronické ochorenie, prípadne zdravotné postihnutie? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Áno     (1) 
Nie     (2) 
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28. Aká je Vaša ... 
PROSÍM VPÍŠTE 
 
a) Výška..............................cm   Neviem (999) 
b) Váha................................kg   Neviem (999) 
 
29. Aký druh zdravotného poistenia máte? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
Nemám žiadne zdravotné poistenie      (1) 
Verejné zdravotné poistenie          (2) 
Kombináciu verejného a individuálneho zdravotného poistenia   (5) 
Iné (vypíšte aké ................)       (9) 
 
30. <týka sa len tých, ktorí majú zdravotné poistenie> 
Myslíte si, že Vaše zdravotné poistenie pokrýva Vaše sú asné alebo možné náklady spojené so 
zdravím a zdravotnými problémami... 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
ve mi dobre   (1) 
dobre                (2) 
nie ve mi dobre   (3) 
neviem     (9) 
 
31. (SK) Ktorý z nasledujúcich výrokov pod a Vášho názoru najlepšie charakterizuje sú asnú 
situáciu vo financovaní a hospodárení s financiami v slovenskom zdravotníctve? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK 

 
Financií pre zdravotníctvo je dos  a hospodári sa s nimi dobre   (1) 
Financií pre zdravotníctvo je dos , ale hospodári sa s nimi zle   (2) 
Financií pre zdravotníctvo je málo, ale hospodári sa s nimi dobre  (3) 
Financií pre zdravotníctvo je málo a hospodári sa s nimi zle   (4) 
Neviem posúdi         (5) 
 
32. (SK) Aká bola pod a Vášho názoru situácia v slovenskom zdravotníctve pred piatimi rokmi? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDEN VÝROK 
 
Financií pre zdravotníctvo bolo dos  a hospodárilo sa s nimi dobre  (1) 
Financií pre zdravotníctvo bolo dos , ale hospodárilo sa s nimi zle  (2) 
Financií pre zdravotníctvo bolo málo, ale hospodárilo sa s nimi dobre  (3) 
Financií pre zdravotníctvo bolo málo a hospodárilo sa s nimi zle   (4) 
Neviem posúdi         (5) 

 
33. (SK) Myslíte si, že po štrajku, ktorý sa uskuto nil koncom roka 2011 a ktorý žiadal zvýšenie 
platov a zlepšenie pracovných podmienok, lekári poskytujú pacientom lepšiu starostlivos ? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
ur ite áno  (1) 
skôr áno  (2) 
ani áno, ani nie  (3) 
skôr nie   (4) 
ur ite nie  (5) 
neviem posúdi   (8) 
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34. (SK) Ste v sú asnosti klientom niektorého zo súkromných zdravotníckych zariadení? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  
 
 Áno                          (1) 
 Nie                           (2) 
 Neviem posúdi        (8) 
 
02 as  Rodina 
Nasledujú otázky týkajúce sa rodiny a rodinného života. Na úvod položíme nieko ko otázok o ženách 
v rodine. 
 
35. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) pracujúca matka dokáže ma  so svojimi de mi rovnako vrúcny a istotu poskytujúci vz ah ako 
matka, ktorá nepracuje 
b) die a v predškolskom veku pravdepodobne trpí, ak jeho matka pracuje 
c) celkovo povedané, rodinný život je ukrátený, ak je matka zamestnaná na plný pracovný  úväzok 
d) ma  zamestnanie je v poriadku, ale o vä šina žien skuto ne chce, je ma  domov a deti 
e) by  ženou v domácnosti je rovnako napl ujúce, ako pracova  za peniaze 
f_sk) ma  zamestnanie je pre ženu tým najlepším spôsobom ako by  nezávislou osobou 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím ako nesúhlasím  (2) 
Rovnako súhlasím ako nesúhlasím (3) 
Skôr nesúhlasím ako súhlasím  (4) 
Vôbec nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 

 
36. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) obaja – muž aj žena by mali prispieva  do príjmu domácnosti 
b) poslaním muža je zarába  peniaze, poslaním ženy je stara  sa o domov a rodinu 
c_sk) muž by mal by  hlavným živite om rodiny a to aj v prípade ak žena taktiež pracuje 
d_sk) v ase vysokej nezamestnanosti by vydaté ženy mali zosta  v domácnosti 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím ako nesúhlasím  (2) 
Rovnako súhlasím ako nesúhlasím (3) 
Skôr nesúhlasím ako súhlasím  (4) 
Vôbec nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
37. Myslíte si, že by ženy mali pracova  mimo domova na plný pracovný úväzok, iasto ný 
pracovný úväzok alebo nepracova  vôbec za nasledujúcich okolností: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
a) ke  majú die a v predškolskom veku 
b) potom, ako najmladšie die a za ne chodi  do školy 
Pracova  na plný pracovný úväzok   (1) 
Pracova  na iasto ný pracovný úväzok   (2) 
Osta  doma      (3) 
Neviem posúdi      (8) 
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38. V akej miere súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 

 
a) ženatí/vydaté sú vo všeobecnosti š astnejší než slobodní udia 
b) udia, ktorí chcú ma  deti, by mali uzavrie  manželstvo 
c) je v poriadku, ak pár žije spolu bez úmyslu uzavrie  manželstvo 
d) rozvod je oby ajne tým najlepším riešením, ke  pár nevidí východisko pri riešení svojich 
manželských problémov 
e_sk) manželstvo je zastaraná inštitúcia 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím ako nesúhlasím  (2) 
Rovnako súhlasím ako nesúhlasím (3) 
Skôr nesúhlasím ako súhlasím  (4) 
Vôbec nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
39. Deti vyrastajú v rozli nom rodinnom prostredí. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte 
s nasledujúcimi výrokmi: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) jeden rodi  dokáže vychova  die a rovnako dobre ako dvaja rodi ia spolo ne 
b) dve ženy tvoriace pár dokážu vychova  die a rovnako dobre ako heterosexuálny pár 
c) dvaja muži tvoriaci pár dokážu vychova  die a rovnako dobre ako heterosexuálny pár 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím ako nesúhlasím  (2) 
Rovnako súhlasím ako nesúhlasím (3) 
Skôr nesúhlasím ako súhlasím  (4) 
Vôbec nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
40. Aký je pod a Vášho názoru vo všeobecnosti ideálny po et detí v rodine? 
VPÍŠTE ÍSLO DO TABU KY  

 
 

 
 

 
41. Aký je po et detí, ktorý by ste Vy osobne chceli ma  (respektíve, ktorý ste chceli ma )?  
VPÍŠTE ÍSLO DO TABU KY  

 
 

 
 

  
 
 
42. A ko ko máte (mali ste), prosím, detí Vy osobne? 
VPÍŠTE ÍSLO DO TABU KY  
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43. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi výrokmi: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) sledova  ako deti vyrastajú je najvä ším životným potešením 
b) ma  deti príliš obmedzuje slobodu rodi ov 
c) deti sú pre rodi ov finan nou zá ažou 
d) ma  deti znamená obmedzenie pracovných a kariérnych šancí pre jedného alebo aj obidvoch 
rodi ov 
e) rodi ovstvo zvyšuje spolo enskú prestíž 
f) dospelé deti sú významným zdrojom pomoci pre svojich  rodi ov v starobe 
g_sk) ma  deti je povinnos ou vo i spolo nosti 
 
Úplne súhlasím    (1) 
Skôr súhlasím ako nesúhlasím  (2) 
Rovnako súhlasím ako nesúhlasím (3) 
Skôr nesúhlasím ako súhlasím  (4) 
Vôbec nesúhlasím   (5) 
Neviem posúdi    (8) 
 
44. Predstavte si pár, v ktorom obaja pracujú na plný úväzok a narodí sa im die a. Jeden z nich 
prestane na ur itú dobu pracova , aby sa mohol o die a stara . Myslíte si, že by tento rodi  mal 
ma  nárok na platenú materskú/rodi ovskú dovolenku a ak áno, aká dlhá by mala by ?  
POZNÁMKA PRE ANKETÁRA: TOUTO DOVOLENKOU MÁME NA MYSLI SÚHRNNE MATERSKÚ AJ RODI OVSKÚ 
DOVOLENKU. AK RESPONDENT ODPOVIE ÁNO, PÝTAJTE SA NA PO ET MESIACOV TRVANIA MATERSKEJ 
A RODI OVSKEJ DOVOLENKY.  
 
Áno          1 Uve te po et mesiacov: ....... 
Nie, žiadna platená materská/rodi ovská  
dovolenka by by  nemala      2 PREJDITE NA OT. 47 
 
 
AK STE V OTÁZKE 44 ODPOVEDALI ÁNO A STE ZÁSTANCOM PLATENEJ MATERSKEJ/RODI OVSKEJ 
DOVOLENKY, POKRA UJTE OTÁZKOU 45 A 46, V OPA NOM PRÍPADE PREJDITE NA OTÁZKU 47. 
 
45. A kto by pod a Vás mal uhrádza  dávky po as trvania tejto materskej/rodi ovskej 
dovolenky?  
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Štát      (1) 
Zamestnávate     (2) 
Štát aj zamestnávate     (3) 
Iné zdroje     (4) 
Neviem posúdi     (8) 
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46. Predstavte si znova vyššie spomínaný pár, ke  sú obaja v zamestnaní v podobnej situácii 
a obaja majú nárok na platenú materskú/rodi ovskú dovolenku. Ako by pod a Vás mala by  
táto materská/rodi ovská dovolenka rozdelená medzi matku a otca die a a?  
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Matka by si mala vybra  celé obdobie platenej materskej/rodi ovskej dovolenky  
a otec by si nemal vybra  žiadnu.         (1) 
Matka by si mala vybra  vä šinu platenej materskej/rodi ovskej dovolenky  
a otec by si mal vybra  len menšiu as .        (2) 
Matka a otec by si mali vybra  platenú materskú/rodi ovskú dovolenku rovným dielom.   (3) 
Otec by si mal vybra  vä šinu platenej materskej/rodi ovskej dovolenky  
a matka by si mala vybra  len menšiu as .        (4) 
Otec by si mal vybra  celé obdobie platenej materskej/rodi ovskej dovolenky  
a matka by si nemala vybra  žiadnu.         (5) 
Neviem posúdi            (8) 
 
OTÁZKY PRE VŠETKÝCH 
47. Predstavte si rodinu s die a om v predškolskom veku. Ako by si mali pod a Vás v tejto 
rodine zorganizova  svoj rodinný a pracovný život? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Matka je doma s die a om a otec pracuje na plný úväzok.   (1) 
Matka pracuje na iasto ný úväzok a otec pracuje na plný úväzok.  (2) 
Matka aj otec pracujú na plný úväzok.      (3) 
Matka aj otec pracujú na iasto ný úväzok.     (4) 
Otec pracuje na iasto ný úväzok a matka pracuje na plný úväzok.  (5) 
Otec je doma s die a om a matka pracuje na plný úväzok.   (6) 
Neviem posúdi         (8) 
 
48. A ktorá z nasledujúcich možností by bola pod a Vás najmenej vhodná? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Matka je doma s die a om a otec pracuje na plný úväzok.   (1) 
Matka pracuje na iasto ný úväzok a otec pracuje na plný úväzok.  (2) 
Matka aj otec pracujú na plný úväzok.      (3) 
Matka aj otec pracujú na iasto ný úväzok.     (4) 
Otec pracuje na iasto ný úväzok a matka pracuje na plný úväzok.  (5) 
Otec je doma s die a om a matka pracuje na plný úväzok.   (6) 
Neviem posúdi         (8) 
 
49. udia majú rôzne názory na starostlivos  o deti v predškolskom veku. Kto primárne by mal 
pod a Vás túto starostlivos  poskytova ? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 

lenovia rodiny         (1) 
Verejné (štátne, obecné) predškolské zariadenia       (2) 
Neziskové organizácie (charitatívne organizácie, cirkvi a cirkevné organizácie)  (3) 
Súkromní poskytovatelia (súkromné jasle a materské školy, detské opatrovate ky) (4) 
Zamestnávatelia         (5) 
Neviem posúdi          (8) 
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50. Kto by mal by  pod a Vás tým, kto primárne hradí náklady na starostlivos  o deti 
v predškolskom veku? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Rodina    (1) 
Verejné zdroje (štát /obec) (2) 
Zamestnávatelia  (3) 
Neviem posúdi    (8) 
 
51. Teraz si predstavte starších udí, ktorí potrebujú pomoc pri každodenných aktivitách, ako je 
napríklad nakupovanie, upratovanie, pranie a iné. Kto by mal pod a Vás primárne poskytova  
túto pomoc? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 

lenovia rodiny     (1) 
Verejné (štátne, obecné) zariadenia   (2) 
Neziskové organizácie (charitatívne organizácie,  
cirkvi a cirkevné organizácie)    (3) 
Súkromní poskytovatelia v tejto oblasti   (4)  
Neviem posúdi      (8) 
 
52. A kto by mal pod a Vás primárne hradi  náklady na túto pomoc starším u om? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Starší udia samotní alebo ich rodinní príslušníci   (1) 
Štátne (verejné) zdroje       (2) 
Neviem posúdi        (8) 
 
Teraz sa zamyslite nad vlastnou situáciou. 
53. Priemerne ko ko hodín týždenne strávite domácimi prácami, ak do toho nepo ítate 
starostlivos  o deti a aktivity vo vo nom ase? 
 
PO ET HODÍN ... 
 
54. Priemerne ko ko hodín týždenne strávite starostlivos ou o lenov Vašej rodiny (t. j. o deti, 
staršie osoby, chorých a nevládnych lenov rodiny)? 
 
PO ET HODÍN ... 
 
55. Máte manžela(ku) / stáleho partnera(ku)? 
áno, žijeme v spolo nej domácnosti    (1) 
áno, ale nežijeme v spolo nej domácnosti   (2) 
nie, nemám       (3) 
neodpovedal      (0) 
 
NA NASLEDUJÚCE OTÁZKY (56 AŽ 62) ODPOVEDZTE V PRÍPADE, ŽE V SÚ ASNOSTI ŽIJETE SO SVOJÍM 
MANŽELOM/MANŽELKOU I PARTNEROM/PARTNERKOU V SPOLO NEJ DOMÁCNOSTI (O55 =1). V OPA NOM 
PRÍPADE POKRA UJTE OTÁZKOU 63. 
 
56. Priemerne ko ko hodín týždenne strávi Váš manžel/ka i partner/ka domácimi prácami, ak 
do toho nepo ítate starostlivos  o deti a aktivity vo vo nom ase? 
 
PO ET HODÍN... 
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57. Priemerne ko ko hodín týždenne strávi  Váš manžel/ka i partner/ka starostlivos ou o lenov 
Vašej rodiny (t. j. o deti, staršie osoby, chorých a nevládnych lenov rodiny)? 
 
PO ET HODÍN... 
 
58. Ako Vy a Váš manžel/vaša manželka i partner/ka narábate s príjmom, ktorý jeden alebo 
obaja z vás dostávate? Vyberte si, prosím, tú z nasledujúcich možností, ktorá najlepšie vystihuje 
vašu situáciu: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Spravujem všetky peniaze a dávam manželovi /manželke / 
partnerovi/partnerke jeho/jej podiel     (1)  
Môj manžel/moja manželka / partner/partnerka spravuje 
všetky peniaze a dáva mi môj podiel     (2) 
Všetky peniaze dávame dohromady a každý si zoberie 
to ko, ko ko potrebuje       (3) 

as  pe azí dávame dohromady a as  si každý 
drží oddelene        (4) 
Každý z nás drží svoje peniaze oddelene    (5) 
 
59. Kto vykonáva vo Vašej domácnosti nasledujúce innosti? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) pranie 
b) malé opravy v domácnosti 
c) starostlivos  o chorých lenov rodiny 
d) nákup potravín 
e) upratovanie 
f) príprava jedál 
g_sk) vybavovanie a styk s úradmi 
 
Vždy ja                (1) 
Oby ajne ja        (2) 
Približne rovnako alebo spolo ne     (3) 
Oby ajne manžel/ka, partner/ka      (4) 
Vždy manžel/ka, partner/ka      (5) 
Niekto iný (tretia osoba)      (6) 
Neviem posúdi        (8) 
 
60. Ktorá z nasledujúcich možností najlepšie vystihuje rozdelenie domácich prác medzi Vami 
a Vašim manželom/ manželkou, partnerom/ partnerkou? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Podie am sa na domácich prácach ove a viac, ako mi prislúcha     (1) 
Podie am sa na domácich prácach o nie o viac, ako mi prislúcha    (2) 
Podie am sa na domácich prácach zhruba takou mierou, ako mi prislúcha   (3) 
Podie am sa na domácich prácach o nie o menej, ako mi prislúcha     (4) 
Podie am sa na domácich prácach ove a menej, ako mi prislúcha    (5) 
 
(„spravodlivý podiel“ znamená  to, o si respondent predstavuje ako primeraný podiel) 
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61. Kto má posledné slovo, ke  s Vašim manželom/ manželkou, partnerom/ partnerkou riešite 
výber spolo ných aktivít na víkend? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Vä šinou ja       (1) 
Vä šinou môj manžel/ moja manželka, partner/ partnerka (2) 
Niekedy ja, niekedy môj/moja manžel/ka, partner/ka  (3) 
Rozhodujeme spolo ne      (4) 
Niekto iný       (5) 
 
62. Ak zoberiete do úvahy všetky Vaše príjmy a príjmy Vášho manžela/manželky, 
partnera/partnerky, kto z vás  má vyšší príjem? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Môj/moja manžel/ka, partner/ka nemá žiadny príjem  (1) 
Mám ove a vyšší príjem     (2) 
Mám vyšší príjem      (3) 
Máme zhruba rovnaký príjem     (4) 
Môj/moja manžel/ka, partner/ka má vyšší príjem  (5) 
Môj manžel/ka, partner/ka má ove a vyšší príjem  (6) 
Nemám žiadny príjem      (7) 
Neviem        (8) 
 
NA NASLEDUJÚCE OTÁZKY ODPOVEDAJÚ VŠETCI RESPONDENTI  
63. Ako asto sa vám prihodila každá z nasledujúcich situácií v priebehu posledných troch 
mesiacov: 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) Prichádzam  z práce príliš unavený/á na to, aby som urobil/la potrebné domáce práce 
b) Je pre m a náro né plni  si rodinné povinnosti kvôli množstvu asu, ktorý strávim v práci 
c) Prichádzam do práce príliš unavený/á kvôli práci v domácnosti, ktorú som vykonával/a 
d) Je pre m a ažké sústredi  sa na prácu kvôli rodinným povinnostiam 
 
Nieko kokrát za týžde    (1) 
Nieko kokrát za mesiac   (2) 
Raz alebo dva krát v priebehu  
posledných troch mesiacov  (3) 
Nikdy     (4) 
Netýka sa/ nemám zamestnanie  (0) 
 
64. Ak by ste mali zhodnoti  svoj život vo všeobecnosti, povedali by ste, že ste vcelku š astný/á 
alebo neš astný/á? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Úplne š astný/á     (1) 
Š astný/a     (2) 
Skôr š astný/á ako neš astný/á   (3) 
Rovnako š astný/a ako neš astný/á  (4) 
Skôr neš astný/á ako š astný/á   (5) 
Neš astný/á     (6) 
Úplne neš astný/á    (7) 
Neviem posúdi     (8) 
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65. Ak zoberiete do úvahy všetky skuto nosti, ako ste spokojný/á so svojim hlavným 
zamestnaním? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Úplne spokojný/á     (1) 
Spokojný/á      (2) 
Skôr spokojný/á ako nespokojný/á   (3) 
Rovnako spokojný/á ako nespokojný/á   (4) 
Skôr nespokojný/á ako spokojný/á   (5) 
Nespokojný/á      (6) 
Úplne nespokojný/á     (7) 
Neviem posúdi      (8) 
Netýka sa/ nemám zamestnanie    (0) 
 
66. Ak zoberiete do úvahy všetky skuto nosti, ako ste spokojný/á so svojim rodinným životom? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Úplne spokojný/á     (1) 
Spokojný/á      (2) 
Skôr spokojný/á ako nespokojný/á   (3) 
Rovnako spokojný/á ako nespokojný/á   (4) 
Skôr nespokojný/á ako spokojný/á   (5) 
Nespokojný/á      (6) 
Úplne nespokojný/á     (7) 
Neviem posúdi      (8) 
 
 
67. Bola Vaša matka zamestnaná po dobu aspo  jedného roka v období od Vášho narodenia po 
dosiahnutie Vašich 14 rokov? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Áno, bola zamestnaná  (1) 
Nie    (2) 
Neviem    (8) 
 
NA NASLEDUJÚCE OTÁZKY ODPOVEDAJTE V PRÍPADE, ŽE STE MALI ALEBO MÁTE DETI (POD A OT. 42), INAK 
PREJDITE NA OT. 71SK. 
 
68. Pracovali ste mimo domova na plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný úväzok, alebo ste 
nepracovali vôbec? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) ke  bolo die a v predškolskom veku 
b) potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do školy 
 
Pracoval/a som na plný pracovný úväzok  (1) 
Pracoval/a som na iasto ný pracovný úväzok  (2) 
Ostal/a som doma     (3) 
Netýka sa      (8) 
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69. A o robil/a v tom ase Váš manžel/Vaša manželka, partner/partnerka? Bol/a zamestnaný/á 
na plný pracovný úväzok, iasto ný pracovný úväzok, prípadne nepracoval/a vôbec? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 
 
a) ke  bolo die a v predškolskom veku 
b) potom, ako najmladšie die a za alo chodi  do školy 
 
Pracoval/a som na plný pracovný úväzok  (1) 
Pracoval/a som na iasto ný pracovný úväzok  (2) 
Ostal/a som doma     (3) 
Netýka sa      (8) 
 
70. Kto oby ajne rozhoduje/ rozhodoval o výchove Vašich detí? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Vä šinou ja      (1) 
Vä šinou môj/moja manžel/ka, partner/ka  (2) 
Niekedy ja, niekedy môj manžel/ka, partner/ka  (3) 
Rozhodujeme/ rozhodovali sme spolo ne  (4) 
Niekto iný      (5) 
Netýka sa      (8) 
 
71. (SK) V poslednom období sa ve a diskutuje o zmene tradi ných rol muža a ženy v rámci 
rodiny. Ponúkame vám tri modely rodiny. Ktorý z nich najlepšie korešponduje s vašou 
predstavou o ideálnej rodine? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Rodina, kde obaja partneri majú rovnako náro né zamestnanie a starostlivos  o deti a domácnos  si 
medzi sebou delia rovnakým dielom        (1) 
Rodina, kde má žena menej náro né zamestnanie ako jej manžel a kde vä šia as  zodpovednosti za 
starostlivos  o deti a domácnos  pripadá na ženu      (2) 
Rodina, kde je zamestnaný iba manžel a žena sa stará o deti a domácnos    (3) 
Žiadny z uvedených modelov         (4) 
 
72. (SK) Vo všeobecnosti, aký typ partnerského života považujete v sú asnosti za ideálny? 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Manželstvo       (1) 
Neformálne (nezosobášené) spolužitie    (2) 
Partnerský vz ah, pri om každý býva 
a hospodári osobitne      (3) 
Život bez dlhodobého partnera    (4) 
Neviem posúdi      (5) 
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73. (SK) Ve a sa píše a hovorí o znižovaní pôrodnosti na Slovensku. Ktorý z nasledujúcich 
výrokov najlepšie vystihuje Vašu predstavu o tom, pre o sa rodí menej detí?  
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Mladí udia: 
Majú iné možnosti sebarealizácie ako mala  
generácia ich rodi ov a aj ich využívajú   (1)  
Majú problém zabezpe i  si samostatné bývanie (2) 
Nemajú dostato ne platenú prácu, aby  
zabezpe ili rodinu     (3) 
Uprednost ujú život „bez záväzkov“  
a bez detí      (4) 
Iné (uve te)   .....      (5) 
Neviem posúdi      (6) 
 
74. (SK) Pracoval v uplynulých piatich rokoch niekto z Vašej domácnosti dlhodobo mimo miesta 
bydliska, nie však v zahrani í?  
Poznámka pre anketára: Pod dlhodobou prácou mimo miesta bydliska rozumieme prácu mimo 
domova, ktorá zah a aj nocovanie mimo domácnosti. Patria sem napr. týžd ovky i dvojtýžd ovky, 
nie však každodenné dochádzanie za prácou.  
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Býval/a som (bývam) kvôli pracovným povinnostiam 
v inom meste na Slovensku       (1) 
Obaja sme kvôli pracovným povinnostiam bývali (bývame)  
v inom meste na Slovensku       (2) 
Partner/partnerka býval/a (býva) kvôli pracovným 
povinnostiam v inom meste na Slovensku    (3) 
Podobná situácia sa nevyskytla      (4) 
Neviem posúdi        (8) 
 
75. (SK) Pracoval v uplynulých piatich rokoch niekto z Vašej domácnosti dlhodobo v zahrani í?  
Poznámka pre anketára: Pod dlhodobou prácou v zahrani í rozumieme prácu mimo domova, ktorá 
zah a aj nocovanie mimo domácnosti. Patria sem napr. týžd ovky i dvojtýžd ovky, nie však 
každodenné dochádzanie za prácou cez hranice.  
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS   
 
Pracoval/a som (pracujem) dlhodobejšie v zahrani í 
 a manžel/ka, partner/ka bol/bola (je) na Slovensku  (1) 
Spolu s manželom/manželkou, partnerom/partnerkou 
sme pracovali (pracujeme) dlhodobejšie v zahrani í  (2) 
Manžel/ka, partner/ka pracoval/a (pracuje) dlhodobejšie 
v zahrani í a ja som bol/bola na Slovensku   (3) 
Podobná situácia sa nevyskytla     (4) 
Neviem posúdi       (8) 
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03 Kríza – otázky 
76. V ktorom roku ste sa, prosím, narodili? 
PROG: 4 íslice 
Pokyn: otázku položte iba u om vo veku do 55 rokov (vrátane) 
 
77. (SK) Nie každý vo Vašom veku má to š astie, že má dobré zamestnanie, bývanie a pod. Ako 
je to s Vami? Veríte, alebo neveríte, že Vy osobne dokážete získa ...“ 
OZNA TE PROSÍM LEN JEDNU MOŽNOS  V KAŽDOM RIADKU 

 
a) dobré zamestnanie 
b) dobrý zárobok 
c) dobrú kvalifikáciu 
d) dobré bývanie 
 
teraz mám      (1) 
nemám, ale som presved ený/-á, že získam  (2) 
nemám, ale azda získam    (3) 
nemám a pochybujem, že vôbec niekedy získam (4) 
nevie       (9) 
 
78. (SK) Povedzte, prosím, do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim názorom: 
„Každý lovek na Slovensku si prácu nájde, ak ju naozaj h adá.“ 
 
rozhodne súhlasím   (1) 
skôr súhlasím    (2) 
skôr nesúhlasím   (3) 
rozhodne nesúhlasím   (4) 
nevie     (9) 
 
79. (SK) Žijete dnes v tej istej domácnosti ako ste žili pred piatimi rokmi? 
  

1. Áno (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou 80) 
2.   Nie  (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou 82) 

 
Teraz sa, prosím, zamyslite nad materiálnou situáciou vašej domácnosti dnes a pred piatimi rokmi. 
 
80. (SK) „V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, môže si Vaša domácnos  dnes dovoli  ... 
 
viac    (1) 
približne rovnako  (2) 
menej    (3) 
nevie    (9) 
 
81. (SK) „V porovnaní so situáciou pred piatimi rokmi, udia z Vašej domácnosti pracujú teraz 
... 
 
viac / intenzívnejšie / tvrdšie (1) 
približne rovnako  (2) 
menej / vo nejším tempom (3) 
netýka sa   (7) 
nevie    (9) 
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04 Socio – demografické premenné 
82. (SEX) (vyplní anketár) 
POHLAVIE RESPONDENTA:  
muž   (1)  
žena    (2) 
 
(NEPÝTAJTE SA, ZAZNA TE KÓD!) 
 
83. Ko ko rokov trvalo Vaše doterajšie vzdelávanie? Zapo ítajte všetky roky denného štúdia, aj ak 
ste školu neukon ili. Nezabudnite zapo íta  aj základnú školu. Nerátajte opakované ro níky. Nerátajte 
ve erné i dia kové štúdium. Nezah ajte do celkového vzdelávania as strávený na odborných i 
rekvalifika ných kurzoch. Ak ešte študujete, uve te po et doteraz ukon ených rokov štúdia. 
 
PO ET ROKOV DENNÉHO ŠTÚDIA: ... 
 
00 neabsolvoval som formálne vzdelávanie 
PROG: 2 íslice 
 
84. Aké máte najvyššie ukon ené vzdelanie? 
ANKETÁR: “UKON ENÉ” ZNAMENÁ DIPLOM / VYSVED ENIE / VÝU NÝ LIST  
 
neukon ená základná škola        (1) 
ukon ená základná škola         (2) 
základné vzdelanie + zau enie, odborná príprava, kurz (bez výu ného listu)   (3) 
vyu ený/á s výu ným listom alebo osved ením (bez maturity)     (4) 
odborná škola alebo hospodárska škola (bez maturity)      (5) 
vyu ený/á s maturitou          (6) 
úplné stredoškolské odborné s maturitou (napr. priemyslovka, ekonomická škola,  
obchodná akadémia, stredná zdravotná škola)       (7) 
úplné stredoškolské všeobecné (gymnázium, SVŠ)      (8) 
nadstavbové, pomaturitné štúdium        (9) 
vysoká škola - bakalárske štúdium       (10) 
vysoká škola - magisterské, inžinierske štúdium (alebo jeho ekvivalent),  
vrátane titulov MUDr., JUDr., PhDr. a podobne       (11) 
postgraduálne štúdium (tituly CSc., PhD., Doc., at .)      (12) 
 
Nasledujúce otázky sú o Vašej pracovnej situácii. Pod platenou prácou sa rozumie práca ako 
zamestnanec, živnostník i podnikate  alebo práca pre rodinný podnik v rozsahu minimálne jednej 
hodiny týždenne. Ak platenú prácu do asne nevykonávate z dôvodu prechodnej choroby, materskej 
dovolenky, prázdnin a podobne, odpovedajte prosím, ako by to bolo za normálnych okolností.  
 
85. Vykonávate (vykonávali) ste niekedy platenú prácu? 
ANKETÁR: AK RESPONENT/KA JE MOMENTÁLNE NA PN, NA MATERSKEJ DOVOLENKE 
A POD., ALE INAK JE ZAMESTNANÝ/ Á (PRACUJE) ? KÓDUJTE "1"  
(V SÚ ASNOSTI VYKONÁVA PLATENÚ PRÁCU)  
 
v sú asnosti vykonávam platenú prácu (inštrukcia: pokra ujte otázkou 86) (1) 
v sú asnosti nevykonávam platenú prácu, ale v minulosti som vykonával/-a  
(inštrukcia: pokra ujte otázkou 87)      (2) 
 nikdy som platenú prácu nevykonával/-a (inštrukcia: pokra ujte otázkou 94) (3) 
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86. Ko ko hodín týždenne zvy ajne odpracujete - vrátane nad asov - v platenej práci? 
Ak pracujete pre viac zamestnávate ov, alebo ste sú asne zamestnancom a živnostníkom i 
podnikate om, uve te prosím celkový po et odpracovaných hodín.  
 
V priemere pracujem .... (vypíšte) hodín do týžd a, vrátane nad asov. 
PROG: 2 íslice 
 
Nasledujúce otázky sa týkajú viacerých aspektov Vašej pracovnej situácie.  
Ak máte sú asne viacero zamestnaní alebo ste zamestnaný a zárove  podnikáte, odpovedajte pod a 
vášho hlavného zamestnania.  
Ak v sú asnosti nepracujete, berte do úvahy svoje posledné zamestnanie.  
Ak ste v starobnom dôchodku, odpovedajte o poslednom vašom zamestnaní. 
 
87. Ste/boli ste zamestnanec alebo podnikate , živnostník alebo pracujete/ pracovali ste v 
rodinnom podniku? 
 
zamestnanec (poznámka pre anketára: pokra ova  otázkou 89)    (1) 
podnikate  / živnostník bez zamestnancov  
(poznámka pre anketára: pokra ova  otázkou 89)      (2) 
podnikate  / živnostník so zamestnancami  
(poznámka pre anketára: pokra ova  otázkou 88)     (3) 
práca v rodinnom podniku  
(poznámka pre anketára: pokra ova  otázkou 89)     (4) 
(filter: len ak 87 = 3) 
 
88. Ko ko máte/mali ste zamestnancov? 
 
PO ET ZAMESTNANCOV ... 
PROG: 5 íslic 
 
89. Máte / mali ste vo svojom hlavnom zamestnaní podriadených alebo zodpovedáte/ 
zodpovedali ste za prácu iných udí? 
 
áno   (1)  
nie    (2) 
 
(filter: len ak 89 = 1) 
 
90. Ko ko máte/mali ste vo svojom hlavnom zamestnaní podriadených alebo za prácu ko kých 
udí zodpovedáte/zodpovedali ste? 

ZAPÍŠTE PO ET!  
 
Ko ko má / mal-a podriadených, resp. za ko kých zamestnancov zodpovedá / zodpovedal/-a:   
PROG: 5 íslic 
 
99 = neodpovedal (NE ÍTA !)  
 
91. Je/bola organizácia, v ktorej pracujete (v ktorej ste pracovali), orientovaná na dosahovanie 
zisku alebo nie? 
 
áno, pracuje/pracoval v organizácií / firme orientovanej na zisk   (1)  
nie, nepracuje/nepracoval v organizácií / firme orientovanej na zisk   (2) 
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92. Pracujete / pracovali ste u zamestnávate a z verejného (štátneho) alebo súkromného 
sektora? 
 
mojim zamestnávate om je/bol štát/verejná správa     (1)  
mojim zamestnávate om je/bol súkromná firma / podnikate      (2) 
 
(pozn.: odpove  kódova  v ISCO 88) 
 
 
 
93. Uve te názov vášho hlavného zamestnania. Zárove  ho o najpodrobnejšie opíšte: aká je nápl  
Vašej práce, o máte na starosti, at . (Nesta í „robotník“, prosíme o bližšie ur enie, napr. robotník pri 
páse vo výrobe motorov.) Použite dve aj viacero slov, nepoužívajte skratky.  
 
Ak ste / boli ste podnikate  alebo živnostník, uve te, v akej oblasti podnikáte / ste podnikali. 
ZAPÍŠTE O NAJPODROBNEJŠIE!  
 
NÁZOV ZAMESTNANIA:  
 
OBLAS , ODBOR: . 
 
NÁPL  PRÁCE  
 
( o robíte, opíšte):  
 
odmieta uvies     99997 
nevie     99998 
bez odpovede   99999 
 
94. Ktorá z nasledujúcich odpovedí najlepšie opisuje Vašu sú asnú situáciu?  
Ak momentálne nevykonávate platenú prácu z dôvodu materskej / rodi ovskej dovolenky, choroby, 
prázdnin a podobne, odpovedajte prosím ako by to bolo za normálnych okolností. 
IBA JEDNA ODPOVE !  
 
pracujem (ako zamestnanec, živnostník alebo v rodinnom podniku)   (1) 
som nezamestnaný/-á a h adám si prácu       (2) 
študujem           (3) 
zaú am sa           (4) 
som dlhodobo chorý/-á alebo na invalidnom dôchodku      (5) 
som dôchodca           (6) 
som v domácnosti, starám sa o domácnos , deti alebo iné osoby    (7) 
iné            (8) 
neodpovedal          (0) 
(filter: 55 = 1 alebo 2, inak pokra ova  otázkou 104) 
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Teraz Vám položím nieko ko otázok oh adom Vášho manžela(ky)/partnera(ky). 
 
95. Aké je najvyššie ukon ené vzdelanie Vášho manžela(ky)/partnera(ky)? 
ANKETÁR: “UKON ENÉ” ZNAMENÁ DIPLOM / VYSVED ENIE / VÝU NÝ LIST  
 
neukon ená základná škola       (1) 
ukon ená základná škola        (2) 
základné vzdelanie + zau enie, odborná príprava, kurz (bez výu ného listu)  (3) 
vyu ený/á s výu ným listom alebo osved ením (bez maturity)    (4) 
odborná škola alebo hospodárska škola (bez maturity)     (5) 
vyu ený/á s maturitou         (6) 
úplné stredoškolské odborné s maturitou (napr. priemyslovka,  
ekonomická škola, obchodná akadémia, stredná zdravotná škola)   (7) 
úplné stredoškolské všeobecné (gymnázium, SVŠ)     (8) 
nadstavbové, pomaturitné štúdium       (9) 
vysoká škola - bakalárske štúdium       (10) 
vysoká škola - magisterské, inžinierske štúdium (alebo jeho ekvivalent),  
vrátane titulov MUDr., JUDr., PhDr. a podobne      (11) 
postgraduálne štúdium (tituly CSc., PhD., Doc., at .)     (12) 
nevie          (99) 
neodpovedal (NE ÍTA !)        (0) 
 
96. Uve te, prosím, rok narodenia Vášho manžela(ky)/partnera(ky) 
 
Rok __ __ __ __ 
PROG: 4 íslice 
 
97. Ako dlho žijete spolu so svojim manželom(kou)/partnerom(kou)? 
Prosím, odhadnite o najpresnejšie. 
 
__ __ Po et rokov 
PROG: 2 íslice 
 
Ak sa jedná o obdobie kratšie ako jeden rok, uve te kód 0. 
 
Menej ako jeden rok  (0)  
 
Nasledujúce otázky sú o pracovnej situácii Vášho/Vašej manžela / ky – partnera / ky. Pod platenou 
prácou sa rozumie práca ako zamestnanec, živnostník i podnikate  alebo práca pre rodinný podnik 
v rozsahu minimálne jednej hodiny týždenne. Ak platenú prácu do asne nevykonáva z dôvodu 
prechodnej choroby, materskej dovolenky, prázdnin a podobne, odpovedajte prosím, ako by to bolo za 
normálnych okolností.  
 
98. Vykonával/a Váš/Vaša manžel(ka)/partner(ka) niekedy platenú prácu? 
ANKETÁR, AK PARTNER/MANŽEL/KA JE MOMENTÁLNE NA PN, NA MATERSKEJ 
DOVOLENKE A POD., ALE INAK JE ZAMESTNANÝ/ Á (PRACUJE) ? KÓDUJTE 
(1 - V SÚ ASNOSTI VYKONÁVA PLATENÚ PRÁCU)  
 
v sú asnosti vykonáva platenú prácu 
(inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou SPWRKHRS)   (1) 
v sú asnosti nevykonáva platenú prácu, ale v minulosti vykonával/- 
 (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou: SPEMPREL)   (2) 
nikdy platenú prácu nevykonával/-a"  
(inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou: SPMAINST)   (3) 
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99. Ko ko hodín týždenne zvy ajne odpracuje Váš manžel(ka)/partner(ka) - vrátane nad asov - 
v platenej práci? 
 Ak pracuje pre viac zamestnávate ov, alebo je sú asne zamestnancom a živnostníkom i 
podnikate om, uve te prosím celkový po et odpracovaných hodín.  
 
PO ET ODPRACOVANÝCH HODÍN TÝŽDENNE VRÁTANE NAD ASOV: ... 
PROG: 2 íslice 
 
nevie    (999)  
neodpovedal (NE ÍTA !)  (998) 
 
Nasledujúce otázky sa týkajú viacerých aspektov pracovnej situácie vášho/vašej manžel-a/ky – 
partner-a/ky.  
Ak má sú asne viacero zamestnaní alebo je zamestnaný/á a zárove  podniká, odpovedajte pod a jeho / 
jej hlavného zamestnania.  
Ak v sú asnosti nepracuje, berte do úvahy jeho/jej posledné zamestnanie.  
Ak je v starobnom dôchodku, odpovedajte o jeho/jej  poslednom zamestnaní. 
 
100. Je/bol/a Váš manžel(ka)/partner(ka)zamestnanec alebo podnikate , živnostník alebo 
pracuje/pracoval/a v rodinnom podniku?  
 
zamestnanec     (1) 
podnikate  / živnostník bez zamestnancov  (2) 
podnikate  / živnostník so zamestnancami  (3) 
práca v rodinnom podniku   (4) 
neodpovedal (NE ÍTA !)    (0) 
 
101. Má/mal vo svojom hlavnom zamestnaní Váš manžel/ka - partner/ka podriadených alebo 
zodpovedá/dal/dala za prácu iných udí? 
 
áno      (1) 
nie       (2) 
neodpovedal (NE ÍTA !)   (0) 
(pozn.: odpove  kódova  v ISCO 88) 
 
102. Uve te názov hlavného zamestnania Vášho manžela(ky)/ partnera(ky). Popíšte ho o 
najpodrobnejšie: aká je / bola nápl  jeho/jej práce, o má na starosti, at . (Nesta í „robotník“, prosíme 
o bližšie ur enie, napr. robotník pri páse vo výrobe motorov.) Použite dve aj viacero slov, nepoužívajte 
skratky.  
Ak je / bol-a  podnikate -ka alebo živnostník- ka, uve te, v akej oblasti podniká / podnikal-a. 
ZAPÍŠTE O NAJPODROBNEJŠIE!  
 
NÁZOV ZAMESTNANIA:  
(SPISCO88_2) OBLAS , ODBOR:   
(SPISCO88_3) NÁPL  PRÁCE:  
 
( o robí, opíšte): ......................................................................................  
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103. Ktorá z týchto odpovedí najlepšie opisuje sú asnú situáciu Vášho manžela(ky)/partnera(ky) 
? 
Ak Váš manžel/ka - partner/ka do asne nevykonáva platenú prácu z dôvodu materskej / rodi ovskej 
dovolenky, choroby, prázdnin a podobne, odpovedajte prosím, ako by to bolo za normálnych okolností. 
IBA JEDNA ODPOVE !  
 
pracuje (ako zamestnanec, živnostník alebo v rodinnom podniku)     (1) 
je nezamestnaný/-á a h adá si prácu         (2) 
študuje             (3) 
zaú a sa            (4) 
je dlhodobo chorý/-á alebo na invalidnom dôchodku       (5) 
je na dôchodku            (6) 
je v domácnosti, stará sa o domácnos , deti alebo iné osoby      (7) 
iné             (8) 
neodpovedal (NE ÍTA !)          (0) 
 
104. Ste v sú asnosti alebo ste v minulosti boli lenom odborovej organizácie? 
 
áno, som lenom/-kou          (1) 
nie som, ale v minulosti som bol/-a         (2) 
nikdy som nebol/-a          (3) 
neodpovedal (NE ÍTA !)          (0) 
 
105. Hlásite sa k nejakému náboženskému vyznaniu, ak áno, k akému? 
IBA JEDNA ODPOVE !  
 
bez vyznania            (0) 
rímskokatolícke           (1) 
evanjelické a.v.            (2) 
gréckokatolícke           (3) 
kres anské reformované (kalvínske)         (4) 
pravoslávne            (5) 
Jehovovi svedkovia           (6) 
iné kres anské vyznanie (ktoré?) VYPÍŠTE! ...................................               (7) 
židovské              (8) 
iné, nie kres anské (ktoré?) VYPÍŠTE! .........................................................              (9) 
nevie si vybra             (99) 
neodpovedal (NE ÍTA !)          (98) 
 
106. Ako asto sa zú ast ujete náboženských obradov (napr. omší a bohoslužieb)? 
 
nieko kokrát do týžd a    (1) 
raz za týžde       (2) 
dva-tri -krát za mesiac    (3) 
raz za mesiac     (4) 
nieko kokrát do roka    (5) 
raz za rok     (6) 
zriedkavejšie     (7) 
nikdy      (8) 
nevie si vybra      (99) 
neodpovedal (NE ÍTA   (98) 
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107. V našej spolo nosti sú udia, ktorí patria skôr k vyššie postaveným, ale tiež udia, ktorí sú 
bližšie k nižšej pozícii. Priložená stupnica je usporiadaná od vrcholu (kód 10) po spodok (kód 1). 
Kam by ste sa na tejto stupnici zaradili Vy osobne?  
Anketár: Ukáza  respondentovi obrázok! 
 
10: vrchol 
1: spodok 
 

 
 
108. Niektorí udia chodia voli , iní nie. Zú astnili ste sa posledných parlamentných volieb 
v marci tohto roku? 
 
áno, volil/-a som (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou 109)   (1) 
nie, nevolil/-a som (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou 109)   (2) 
nemal/-a som volebné právo (inštrukcia pre anketára: pokra ujte otázkou 110)      (3) 
nevie, nepamätá sa          (9) 
neodpovedal (NE ÍTA )        (0) 
 
(filter: 108 = 1) 
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109. Ktorú politickú stranu ste volili? 
 
Kres ansko-demokratické hnutie / KDH       (1)  

udová strana–Hnutie za demokratické Slovensko / S-HZDS      (2) 
udová strana – naše Slovensko        (3) 

MOST – HÍD            (4) 
Oby ajní udia a nezávislé osobnosti        (5) 
Sloboda a Solidarita / SaS          (6) 
Slovenská demokratická a kres anská únia - Demokratická strana / SDKÚ-DS    (7) 
Slovenská národná strana / SNS         (8) 
SMER – Sociálna demokracia / Smer-SD        (9) 
Strana ma arskej koalície / Magyar Koalíció Pártja / SMK      (10) 
Strana slobodného slova Nory Mojsejovej       (11) 
Zmena zdola, DÚ          (12) 
99%            (13) 
iná strana, aká? VYPÍŠTE ......................................................................................  (97) 
nevie             (99) 
neodpovedal (NE ÍTA !)         (98) 
 
110. K akej národnosti sa hlásite? 
 
slovenskej           (1)  
ma arskej            (2) 
rómskej            (3) 
inej (uve te prosím, ku ktorej) VYPÍŠTE! .............................      (4) 
 
111. Ko ko udí – dospelých aj detí - žije celkovo vo vašej domácnosti? Zarátajte aj seba. 
 
PO ET VŠETKÝCH LENOV DOMÁCNOSTI  
PROG: 2 íslice 
 
112. Ko ko detí vo veku od 6 do 17 rokov žije vo Vašej domácnosti? 
 
PO ET 6 – 17 RO NÝCH DETÍ V DOMÁCNOSTI  
 
0 = žiadne 
PROG: 2 íslice 
 
113. Ko ko detí mladších ako 6 rokov žije vo Vašej domácnosti? 
 
0 = žiadne 
PROG: 2 íslice 
 
114. S ko kými súrodencami ste vyrastali do svojich 15 rokov? 
(Prosím, uve te) ...... 
 
 
115. Teraz by sme sa radi spýtali na výšku Vašich príjmov. Povedzte prosím, aký je v sú asnosti 
Váš OSOBNÝ istý mesa ný príjem v Eurách, ke  do neho zahrniete svoju mzdu, dôchodok, 
hodnotu stravných lístkov a všetky ostatné príjmy (napr. rodinné prídavky, rodi ovský príspevok, ...)?  
 
Odhadnite, prosím, o najpresnejšie ... 
PROG: 5 íslic 
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(Ak odmietne uvies  presnú sumu, anketár skúsi ukáza  respondentovi škálu a poprosí, i by sa 
zaradil aspo  na tejto škále) 
 
Vyberte z nasledujúceho zoznamu tú možnos , ktorá zodpovedá výške Vašich istých osobných 
príjmov. 
 
o 150 € (pribl. do 4 500 Sk)      (1) 
151 – 300 € (pribl. 4 500 – 9 000 Sk)                 (2) 
301 – 450 € (pribl. 9 000 – 13 500 Sk)      (3) 
451 – 600 € (pribl. 13 500 – 18 000 Sk)     (4) 
601 – 750 € (pribl. 18 000 – 22 500 Sk)     (5) 
751 – 900 € (pribl. 22 500 – 27 000 Sk)     (6) 
901 – 1 200 € (pribl. 27 000 – 36 000 Sk Sk)                (7) 
1 201 – 1 500 € (pribl. 36 000 – 45 000 Sk Sk)     (8) 
1 501 – 2 000 € (pribl. 45 000 – 60 000 Sk Sk)     (9) 
2 001 – 3 000 € (pribl. 60 000 – 90 000 Sk)     (10) 
viac ako 3 000 € (viac ako pribl. 90 000 Sk)                (11) 
iná odpove  (uve te) .............................     (12) 
nevie si vybra          (99) 
neodpovedal (NE ÍTA !)       (0) 
 
Inštrukcia pre anketára: ak žije v jedno lennej domácnosti pokra ova  otázkou 117. 
 
 
116. Teraz sa chceme opýta  na príjem Vašej DOMÁCNOSTI.  
 
Domácnos ou rozumieme spolo nú domácnos  manželov alebo partnerov, ktorí žijú sami, s de mi, 
prípadne s rodi mi, ale aj domácnos  samostatne žijúcich osôb, ktoré spolu hospodária. Povedzte 
prosím, aký je istý mesa ný príjem všetkých lenov Vašej domácnosti spolu, ke  do neho zahrniete 
mzdy, dôchodky, štipendiá a všetky ostatné pracovné i nepracovné príjmy. Zarátajte, prosím, aj Váš 
príjem. Uve te príjem v Eurách. 
 
Odhadnite, prosím, o najpresnejšie ... 
PROG: 5 íslic 
 
(Ak odmietne uvies  presnú sumu, anketár skúsi ukáza  respondentovi škálu a poprosí, i by sa 
zaradil aspo  na tejto škále) 
Vyberte z nasledujúceho zoznamu tú možnos , ktorá zodpovedá výške istých príjmov celej Vašej 
domácnosti. 
 
o 150 € (pribl. do 4 500 Sk)      (1)  
151 – 300 € (pribl. 4 500 – 9 000 Sk)      (2) 
301 – 450 € (pribl. 9 000 – 13 500 Sk)      (3) 
451 – 600 € (pribl. 13 500 – 18 000 Sk)     (4) 
601 – 750 € (pribl. 18 000 – 22 500 Sk)     (5) 
751 – 900 € (pribl. 22 500 – 27 000 Sk)     (6) 
901 – 1 200 € (pribl. 27 000 – 36 000 Sk Sk)         (7) 
1 201 – 1 500 € (pribl. 36 000 – 45 000 Sk Sk)     (8) 
1 501 – 2 000 € (pribl. 45 000 – 60 000 Sk Sk)     (9) 
2 001 – 3 000 € (pribl. 60 000 – 90 000 Sk)     (10) 
viac ako 3 000 € (viac ako pribl. 90 000 Sk)     (11) 
iná odpove  (uve te) ..........................      (12) 
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117. Aký je Váš sú asný rodinný stav? 
 
ženatý/ vydatá a žijeme spolo ne     (1) 
ženatý/ vydatá, ale žijeme oddelene     (2) 
slobodný/-á (doteraz nikdy neuzavrel/a manželstvo)    (3) 
vdovec/ vdova         (4) 
rozvedený/-á         (5) 
druh / družka         (6) 
nevie si vybra          (9) 
neodpovedal (NE ÍTA !)       (0) 
 
118. Ako by ste ozna ili typ sídla, v ktorom žijete? 
 
vä šie mesto (ve komesto)       (1) 
predmestie alebo okraj vä šieho mesta (ve komesta)    (2) 
stredne ve ké alebo menšie mesto      (3) 
dedina          (4) 
farma alebo samota       (5) 
 
KÓD OBCE (vyplní anketár) 
 
PO AKOVANIE 
To už boli všetky moje otázky. akujeme Vám za Vašu ochotu a as zú astni  sa na tomto 
prieskume. 
 
Otázky pre anketára: 
 
A1. V akom jazyku sa rozhovor uskuto nil? 
 
1. slovensky,  
2. ma arsky 
3. v inom jazyku … 
 
A2. Dátum rozhovoru. Vypíšte: 
(de , mesiac, rok) .................................................................................................................. 
 
A3. D žka rozhovoru. Vypíšte: 
(v minútach) ................... 
 
A4. Ohodno te prosím celkovú ochotu respondenta odpoveda  na otázky: 
LEN JEDNA ODPOVE ! 
 
1. Vysoká ochota odpoveda    
2. Priemerná ochota odpoveda  
3. Nízka ochota odpoveda  
 
A5. Bola po as rozhovoru prítomná tretia osoba? 
LEN JEDNA ODPOVE ! 
 
1. Áno, po as celej doby rozhovoru 
2. Áno, len po as niektorých otázok 
3. Nie, rozhovor sa uskuto nil vo dvojici 
 
 
 



173

 

 
 

A6. Zaznamenali ste, že by pri niektorých otázkach alebo pojmoch mal respondent/-ka nejaké 
problémy (napr. Nepochopil/-a otázku, otázka mu/jej pripadala príliš komplikovaná, nezrozumite ná, 
nejednozna ná at .)? 
LEN JEDNA ODPOVE ! 
 
Respondent rozumel významu otázok: 
 
1. Ve mi dobre 
2. Celkom dobre 
3. S obtiažami 
4. Ve mi zle 
 
A7. Ak mal respondent problémy s porozumením významu otázok, konkretizujte ktoré to boli 
otázky: 
VYPÍŠTE AJ ÍSLA OTÁZOK. 
 
MOŽNOS  VIACERÝCH ODPOVEDÍ! 
 
A 
B 
C 
 
A8. Pri ktorej otázke za al ma  respondent ažkosti s odpovedaním (únava, neochota, asový 
stres, nezrozumite nos )? 
Vypíšte íslo otázky: 
 
LEN JEDNA ODPOVE  
......................................................................................................................... 
Nedošlo k takej situácii 999 
 
A9. Spozorovali ste ešte nie o, o by mohlo zníži  hodnovernos  odpovedí respondenta? 
 
MOŽNOS  VIACERÝCH ODPOVEDÍ 
 
A 
B 
C 
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